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Ä fejedelmi látogatás.
rom zaja. kitörő lelkesedés fogadta II- 

Vilmos császárt Becs városa utczáin. Ez a 
szívélyes meleg üdvözlet, melyben a csá- 
by :: vendéget a néptömegek mesterkéletlen 
érelme részesítette, nem alapul egyedül 
j ' lkai számlásokon és az érdekek meg­
fő- tolásán. Van benne része 11. Vilmos hó- 

egyéniségének is, de ez a személyesi- 
tus sík előmozdithaíja a politikai hatást

A íiatal német császár oly körülmények 
k".C'tt lépett a trónra, melyek nagy aka- 
• oIvókat. látszottak tornyositani népszerüsé- 
gtitr'k útjába. Ő hamar bebizonyította, hogy 
győzni tud az akadályokon és ki tudja 
\ i v:ii a szivek hódolatát. Bár tagad- 
hallanál erős autokratikus vonás jel­
lemei lényét, szavai, tettei egyaránt ta­
núsítják, hogy nagyon méltányolja a 
k zveiemény jelentőségét, hisz az e^z- 
mék hatalmában és súlyt fektet törekvései­
nek közvetlen megértetésére. Most Becs 
városának lakossága tüntetve adta tudtára, 
hogy teljesen felfogta ama szándékát, mely 
uralkodónknál tett látogatásában vezette és 
nagy bizalommal viseltetik hü szövetséges 
indulata iránt. Es ez az erős impulzus bi­
zonyosan nem íog elveszni a íiatal ural­
kodó nyílt ie!kötetében.

Épen mert a szövetség természete kissé 
elasztikus, a népies érzelmek szabad fo­
lyása mindig hozzájárulhat a szövetséges 
viszony javításához, a szivek vonzása ki­
pótolhatja azokat a hézagokat, melyeket a 
szövetséges szerződés szövege hagyott. Pé­
té "várra is bizonyosan a legjobb baráti szán­
ül kkal indult II. Vilmos császár és az orosz ud­
var fogadta is ián annyi szívélyességgel, mint 
a bécsi udvar, de ha II. Vilmos összeha­
sonlítja a pétervávi közönség érzéketlen 
statisztaszerepét a bécsinek önkéntelen hó­
dolatával, mindjárt tisztában lesz vele, hol 
ment át a barátság érz se a közíudatba, 
hol vallják az érdekek törhetlen szolidaritá­
sit. Es az ily tanúsítás után a szövetség 
értéke csak nőhet mindkét lél szemeiben.

Monarchiánk népeinek közvéleménye, va­
lamint külpolitikánk minden alkotmányos 
tényezője bámulatos egyértelműséggel fog­
lalt állást a német szövetség eszméje mel­
lett. Számbaveneíö hang nem emelke­
dett olyas, mely kétségbe vonta volna, 
hogy a német szövetségben kell ke­
resnünk nemzetközi állásunk erősségét 
és hatalmi érdekeinknek harmonikus kiegé­
szítését. Mindaz, a mi időről időre árnyékot 
vetett a német szövetségre, az a bizalom 
kérdése volt. Sokszor kellett hinni, hogy mint 
a szövetség fogalmazva van és kivált a mint
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És Feliezián csakugyan előbbre jött mar. A ke­
belé égen feltünedeztek az első csillagok. Mélységes, 
hús enyhület bocsátkozott alá s szenderitette el a 
mezőseget. melynek a fűzfái homályba borultak. 
A székesegyház csupán egy fekete tömeg volt már 
a napnyugati égen.

— bizonvos, hogy odaadja a czipöt, ismétlő ma­
gában Angelika.

S igazi kétségbeesés fogta el e miatt. Hát már 
mindent ad, és ö egyetlen egyszer sem fogja le­
győzhetni?

Szive szakadásig dobogott; szeretett volna nagyon 
gazdag lenni, hogy megmutassa neki, hogy ö is tud 
boldogítani.

De Lembalienseék meglátták a jó nríit, az anya 
c!ibe rohant, a kisebb lányok kinyújtott kézzel 
nvöszörögtek, mig a nagy lány, eleresztve vérző 
bokáját, sandan nézett.

— Nézze, jó asszony, szólt Feliezián, — menjen 
cl a töutczába az alsó-utcza szögletere . . .

Angelika megértette: egy vargának a boltja volt 
ott u ive vágott közbe, meg pedig olyan izgatot­
tan. hogy csak dadoghatott •

— Felesleges ut 1... Minek ? ... Sokkal egysze­
rűbb . . .

É.- nein tudta megmondani, hogy mi az, a mi 
sokkal esvszerUbb.

Mit csináljon, mit találjon ki, hogy megelőzze az 
alamizsnájában? Sohasem hitte volna,hogy ennyire 
gyűlöli.

— Mondja meg, hogy en küldtem, folytatá he- 
iívzian, — Cd adasson maganak. ..

Angelika ismét közbevágott, szorongó arezczal 
ismételve :

— Sokkal egyszerűbb ... sokkal egyszerűbb .
Eg\ szerre csak. lecsillapulva, leült egy kőre, ki­

oldotta siető kézzel a czipöjét, levetette, és azután 
lehúzta még harisnyáját is.

— f ogja, ez d legegyszerűbb ! Minek oda fá­
radni ?

— Oh, edes jó kisasszonyom, az isten fizesse 
meg! kiáltott fel Lemballeuse anyó, a czipőt vizs­
gálhatva, mely még igen jó volt. — Benn majd 
feli.ásítom, hogy rúmenjen a lábára... linnetie, 
köszönd meg hát, te nagy mafia!

7:ne;íe ép most rángatta ki a Rose meg a 
•Jeanne rezéből a harisnyát, melyre nekik is íajt a 
ívzuk. Nem nyiioíta ki a száját, csak sötét, hosz- 
szf >. merev tekintettel nézett föl.

b eoben a pillanatban Angelika észrevette, hogy 
mezítláb van s hogy Feliezián latja. Nagy zavar 
Pete meg. Mozdulni sem mert többé, bizonyos 
leven abban, hogy ha föláll, Feliezián még jobban 
Híja. Azután megijedt, elvesztette a tejet es elsza­
ladt. Kicsi lábai fehérlöen futottak tova a fűben.

Berlinben alkalmazni kívánták, az nem fe­
lelhet meg ama czéloknak, melyek egyedül 
magyarázhatják megkötését. Ezek az aggá­
lyok, ha csak a szövetséges szerződés szö­
vegére gondolunk, ma sem enyészhetnek el. 
De annyi bizonyos1, hogy ez a szövetséges 
viszony tette eddig lehetővé nekünk a béke 
fenntartását, a nélkül, hogy keleten kinyil­
vánított érdekeink jóvá nem tehető csorbát 
szenvedtek volna. A szövetség eddigi konczep- 
cziőja nem biztosit bennünket arról, hogy 
ez előnyös helyzet nem fog-e hátrányunkra 
változni. De föl lehet tennünk, hogy 
immár Berlinben is sokkal jobban becsü­
lik a szövetséges viszony ez eredményét, 
semhogy elvesztését megengedhetnék. Hihet­
jük. hogy már csak az eddig kivívott elő­
nyök fentaríása végett, ha kell mind jobban 
előtérbe fog lépni, oly irányzat, mely a szö­
vetséges érdekek szolidaritását fokozhatja és 
a szerződéses szöveg korlátáit kitágíthatja. 
Ezért a bécsiek üdvriadala méltán jelentheti 
a hálát a szövetséges viszony múltban 
nyilvánult jó hatásaiért és épen ez a hála 
van arra is hivatva, hogy a jövő még jobb 
hatásait készítse elő.

A látogatás ünneplő napjai nemsokára 
leperegnek a néma örökkévalóságba, de 
emlékezetes órának kell annak maradnia, 
melyben a íiatal Huhenzollern császár 
a iovagias Habsburg fejedelem vendé­
géül a bécsi Hofburgban megjeleni, ügy 
tetszik, most kell a két fejedelmi ház­
nak végleg megértenie és örökre megpecsé­
telnie azt a közös hivatást, melyei, a világ­
történelem nekik kijelölt. Hosszú ideig gyű­
lölködő versengés sarkalta a két uralkodó 
családot, mert mindegyik Németország ve­
zérletét magához kívánta ragadni. Bismarck 
kimondotta az Ítéletet: a Hohenzollernek- 
nek kell Németország felett uralkodótok, a 
Habsburgoknak kell keleten az európai ér­
dekeket óvniok. A Hohenzollernek czélja ki 
van viva, a Habsburgok rendeltetése még 
nem lett teljes valósággá. De a folyton meg­
újított szövetséges kézszoritás, mely az 
előbbi ellenségeskedés helyébe lépett, csak 
azt jelentheti, hogy a két hatalom miszió- 
jának mindvégig harmóniában kell maradnia.

oBuS&pest, október
Mint BcCiihGl műi kelettel táviratozzak, Bismarck 

Herbert gróf fel 11 órakor meglátogatta Káinok;/ 
gróf külügyminiszter*, kinél egy egész órán at idő­
zött. Azután S'~'::i!f*:ny osztályfőnökkel társalgóit hu­
zamost) időig ennek hivatalában. Bi anarch gróf 
szombatra teogyeny osztályfőnökkel egy napra 
Budapestre utazik: a gróf kijelenté azt az óhaját, 
hogy Budapestéi látni es az ottani köröket megis­
merni kívánja. Tisza miniszterelnök Bismarck gróf

A francaid kormány ismét egy bosszantásra szánt 
intézkedést tett azon rendeletében, mely az idege­
nek letelepedésére vonatkozik. Lehetetlen nem látni 
a rendelet ezélzatosságát s azt is, hogy Berlinben 
minő kellemetlen hatást fog az kelteni, Lranczia- 
ország gazdagságának kiapadhatatlan forrását ké­
pezte az a sok idegen, a kik életük szebb napjait 
töltötték ott. És ámbár a kormány eléggé hangoz­
tatja, hogy rendszabályai csakis azokra vonatkoz­
nak, kik állandólag akarnak az országban letele­
pedni, mégis kétségtelen, hogy az idegenek forgalma 
nagyon meg fog ez által akadályoztatni. S midőn a 
franczia kormány ilyen módon az ország egyik jö­
vedelmet kész csökkenteni, világos, hogy nagy okok­
nak keil azoknak lenniük, melyek ezen intézkedé­
sek foganatosítására bírták, ügy látszik, ez a kor­
mány is, mint előzői, nagy erkölcsi presszió 
alatt áll. Csak az állal tarthatja magát a felszínen, 
ha keresve keresi a nagy tömegek kegyét. Képtelen 
irányt adni a közérzület alakulásának, hanem a he­
lyeit maga alkalmazkodik az utczákon készülő po­
litika szeszélyeihez. Beteges állapotoknak jele ez, s 
konzekvencziáiban veszedelmes még normális idők­
ben is. Annál veszedelmesebb a mai viszonyok kö­
zött. Csak egy csöpp az — mint Bismarck mina­
pában mondotta, — a mitől a színig telt pohár ki­
csordulhat s nem tudjuk, mikor és honnan hull ez 
az egy csöpp alá. Berlinben el vannak határozva 
a békére s bizonynyal el is fognak követni igen sokat, 
hogy azt fentarthassák, de utoljára a német türelemnek 
is megvannak határai. Az erősebb és erejét érző 
a kisebb kötekedéseket is cl szokta szenvedni a jó 
béke kedvéért, ha különben békekedvelő, de a pacz- 
kázások folytonosságát bajos bezsebelni sok türe­
lem mellett is. S nem állhat arról senki jót, hogy 
egy országban, a hol a politikában érvényesülni 
kezd az utcza befolyása, meddig kénytelenek menni 
a kormányok. Francziaország minden igaz barátja 
csak sajnálhatja az efele tüneteket, melyek hízeleg­
nek egyes túlzók hiúságának, s tálán az erő és 
crély tekintélyét is adják a kormánynak bizonyos 
emberek szemeiben, de a béke biztosításához egy­
általában nem járulnak.

tiszteletére ebédel fug adni.
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Az éj mind jobban közeledett, a Maria-tilos ho­
mályos tóvá lelt a szomszédos nagy fák és a szé­
kesegyház fekete tömege közt. Es a földet boritó 
sötétben nem látszott egyéb, mint a piczi fehér, 
selymes galamb-fehér lábak iramodása.

Angelika ijedtében a víztől is félve, a patak men- 
tén szaladt előre a pallóhoz, mely hid gyanánt szol­
gait. De Feliezián keresziülvágott a bozóton. A 
milyen félénk volt eddig, most ö is úgy elvörösö­
dött, mint a leány, látva azokat a fehér lábakat; 
valami hév készletle, hogy utána fusson, hogy ki­
kiáltsa szenvedélyét, mely teljes uralmat vett rajta 
az első naptol fogva, ifjú vere esapongásában. És 
a mint Angelikának a ruhája megérintette, csak 
fulladozó hangon tudta elrebegni az oly sokáig kés­
leltetett vallomást, mely az ajkán égett

— Szeretlek . . .
Angelika döbbenve állott meg. Merev tartással 

nézett rá egy pillanatig. Haragja, a gyűlölet, melyet 
magában képzelt, eloszlott, kéjes szorongás érze­
tébe olvadt át.

Mit mondott Feliezián, hogy őt ennyire fölza- 
vavta? Tudta, hogy szereti, s íme a fülébe súgott 
sző mégis ámulattal és félelemmel töltötte cl.

Feliezián pedig fölbátorodva, megnyílt szívvel, 
melyet a közös jótékonyság közelebb hozott az 
övéhez, ismétlő:

— Szeretlek.
Es Angelika a szerelmestől való féltében újra fu­

tásnak eredt.
A patak most mar nem tartóztatta föl, beleszö­

kött, mint az üldözött gim s fehér labai a fagyos 
vízbe merülve futottak tova a kavicson.

A kér La j tó bezárult, eltűntek.

VI.
Két álló napig vívódott Angelika a lelki furdalás- 

sal. A mint egyedül volt, zokogott, mintha bűnt kö­
vetett vol cl. És folyvást fölmerült előtte az ijesz­
tően homályos kérdés: vetkezett-e azzal a fiatal 
emberrel ? cl van-e veszve u is, mint a Legenda 
ama rut személyei, kik engednek az ördögnek ? Az 
oly halkan súgott szó : ('Szeretlek» oly harsogás­
sal zúgott a fülében, hogy bizonyára valami ret­
tentő hatalomtól eredt, a láthatatlan világok rejte- 
kéből.

Nem tudta, nem tudhatta, hogy rosszat cseleke­
dett-e, mert hiszen tudatlanságban és magányban 
nőtt itt fel. Vétkezett-e azzal a fiatal emberrel? És 
iparkodott visszaemlékezni a dolgokra, sorra vette 
ártatlanságának az aggályait. Mi a bűn? Elegendo-e 
hozzá, egymást látni, beszélgetni, és azután hazudni 
a szüléknek? Ez csak még nem képezheti egészen 
a rosszat. De ha Lkakkor miért van így elfuladva? 
fia nem bűnös, mi rt érzi n.agaban, hogy inássa 
letű hogv uj Elé izgatja? Talán épen ebben csi­
razik a bűn, ebben a lom;-a rosszulléthen, a mely 
senyveszti. A szive tele volt homályos meghatároz­
hatatlan dolgokkal, jövőbeli szavak és teltek zűr­
zavarával, a melytől megrémült, mielőtt csak meg­
értette volna is. Vér tolult az arczába. fülébe 
hallotta harsogni az ijesztő szol : «Szeretlek»; és 
nem okoskodott tovább, hanem ismét csak zoko-

A regalemegváltás kérdéséhez.
Minél inkább közeledik az országgyűlés második 

ülésszakának megnyitása, melynek egyik legelső és 
legfontosabb munkáját a kormány törvényjavaslata 
a regale megváltása ügyében képezendi, annál szé­
lesebb körökben mutatkozik az érdeklődés ezen 
pénzügyi, gazdasági és társadalmi szempontból egy­
aránt jelentőségteljes kérdés iránt. Nemrég szóltunk 
a regale megváltására vonatkozó erdélyi emlékirat­
ról, s most ismét Horváth Gyula országgyűlési kép­
viselő érdekes és komoly nyilatkozatával kell fog­
lalkoznunk.

Horváth Gyula a kormánypárt azon igen csekély 
számú tagjainak egyike, a kik a pártfegyelmet nem 
ugv értelmezik, hogy az minden kormányjavaslat

gott, kétkedve a dolgokban, rettegve a bűntől a 
túlvilágon, abban, a minek nincs neve, nincs for­
mája.

Legjobban zaklatta az, hogy nem tett vallomást 
Hubertinenek. Ha megkérdezhette volna, ő bizonyo­
san földerítette volna előtte egyetlen szóval is a 
rejtelmet. És ugv érezte, hogy ha csak szólna is 
valakinek a bajárul, már attól is meggyógyulna. De 
a titok már nagyonis nagy volt, meghalt volna 
szégyenletében. Elkezdett ravaszkodní, nyugodtságot 
szinlcit, mikor valója mélyében vihar dúlt. Ha szó­
rakozottsága miatt kérdőre vonták, meglepetten pil­
lantott föl s azt feleli c, hogy nem gondolt ő sem­
mire. Mialatt csöndesen ült himző-rámája előtt s 
keze gépiesen bánt a tűvel, reggeltől estig egyetlen 
gondolat zaklatta. Szeretik, szeretik! Hát ő, sze­
ret-e? Homályos kérdés, a melyet tudatlansága még 
felelet nélkül hagyott. De addig ismételte magának, 
a mig elkábult tőle, a szavak elvesztették szokott 
értelmüket s szédülésbe ment át minden, mely őt 
is magával ragadta. Erőfeszítést tett, hogy magához 
térjen és kezében látta a tüt és tovább öltögetett a 
maga megszokott szorgalmasságával, de mintegy 
álomban. Talán valami nagy betegség kezdett benne 
fejlődni. Fugy este, a mint az ágyban feküdt, bor­
zongás fogta el; azt hitte, nem kél fel többé. Szive 
úgy dobogott, hogy majd megszakadt, füle harang­
zúgással volt tele. Szerelem ez, vagy csalódás? Es 
csöndesen mosolygott rá Huberlinere, ki fonalát 
viaszkolva nyugtalanul nézegetett reá.

Angelika megfogadta volt, hogy sohasem fogja 
viszontlátni Felicziánt. Nem mert többé kimenni a 
Mária-tiios buja füvei közé, meg a szegényeit sem 
látogatta már. Attól félt. hogy valami rettenetes 
dolog talál történni, mihelyt szemtől szembe álla­
nak egymással. Ez elhatározásába egyébiránt a ve- 
zeklés gondolata is vegyült: meg akarta magat fe- 
nyiteni azért a bűnért, a melyet talán elkövetett. 
Szigorában resgelenkint arra kárhoztatta magát, 
hogy egy pillantást sem vetett ki az ablakon, ne­
hogy valamikép meglássa ott a patak szelén azt, a 
kitől félt. És ha a kisértés mégis erőt vévén rajta, 
kinézett és őt nem látta ott, mondhatatlanul szo­
morú volt egészen másnapig.

Történt pedig egy reggel, hogy Hubert egy dal- 
matikát rendezett el, midőn egy alantról hallatszó 
csöngetés leszólitotta. Bizonyosan rendelést jött va­
laki tenni, mert Hubertine és Angelika beszélgetés 
zümmögését hallottak a lépcsőre nyíló ajtón ke­
resztül. mely nyitva maradt. Azután nagy megle­
petéssel emelték tél fejüket: leptek jöttek fölfelé, a 
mester fölvezette a megrendelőt, a mi sohasem szo­
kott történni. És Angelika meghökkenve ismert Fe- 
Jicziánra. Emez egyszerűen volt öltözve, mint afféle 
mümunkás, kinek a kezei fehérek. Minthogy Ange­
lika nem ment el őhozzá, u jött el Angelikához a 
hasztalan várakozásban és aggódó bizonytalanság­
ban töltött napok után, melyek alatt azt kellett 
magának mondania, hogy Angelika hát nem szereti.

— Nézd csak, gyermekem, ez téged illet, ma­
gyarázz Hubert. — A tisztelt ur igen finom mun­
kát jött megrendelni. En hat, hogy nyugodtabban

teltétien helyeslésére kötelez. Horváth Gyulának 
minden fontos kérdésben van önálló véleménye, s 
nemcsak ez, de van bátorsága véleményét nyilvá­
nítani, ha eltérő is a kormány javaslataitól.

A regále megváltásáról irt czikkeiben szakavatot­
tan bírálja a kormánynak a szaktanácskozmány elé 
terjesztett megváltási tervét és pedig nem kizáróan 
erdélyi szempontból.

A megváltási terveket illetően a vita főleg három 
pont körül forgott. Elfogadható-c a regálejog tőke­
értékének megállapításánál alapul a jövedelmi adó 
húszszorosa, megszorításokkal vagy megszorítás nél­
kül; jogosult-e az, hogy a kezelési költségek czimén 
20% a megállapított tőkeértékből levonassék és 
végre ugyanazon műd szerint állapittassék-e meg a 
városok, községek vegálejogának tőkeértéke, mint a 
magánbirlokosoké ?

A vita tehát majdnem kizárólag a megváltást 
szenvedő regáletulajdonos szempontjaiból folyt, ke­
véssé érintette a megváltást teljesítő állam szem­
pontját és teljesen mellőzte Magyarország népessé­
gének tömegét, azokat a milliókat, akik eddig a ki- 
aknáztaíásnak alá voltak vetve, a kiknek javára 
kellene a megváltásnak történnie, s a kik viselni 
tartoznának azt a terhet, mely a regále megváltá­
sából kifolyólag esetleg az állami közpénztárt ter­
helné.

Horváth Gyula czikkei is a megváltási kérdést 
első sorban a regáletulajdonos álláspontjából tár­
gyalják, habár az állam érdekeire kellő tekintettel 
lenni nem szűnnek meg. A fogyasztók millióinak 
érdekeivel azonban Horváth Gyula époly kevéssé 
foglalkozik, mint előtte mások, s a mint maga a 
kormánynak javaslata eddigi ismert alakjában.

Horváth Gyula aggodalmai leginkább oda irá­
nyulnak, hogy a kormány javaslata szerint, a meny­
nyiben az nem módosulna részint az ő nézeteinek» 
részint az azzal megegyező erdélyi emlékirat javas­
latának megfelelően, a mostani regáletulajdonosok 
tőkeértékben, vagy jövedelemben károsulnának. E 
károsodás szerinte is a jövedelmi adónak merev 
alkalmazása által megváltási kulcsnak és a 20%-os 
levonás által állna be.

E károk elhárítására, a beváltó államnak érde­
keit kellően figyelembe véve, több indítványt tesz. 
Azt kívánja, hogy a levonás 20 százalékról leszál- 
littassék 5 százalékra. Az adókulcson túl a jöve­
delem, vagy tőkeérték megállapításánál szerződése­
ket és egyéb hiteles okmányokat is szeretne elfo­
gadva látni és mivel ez komplikálná a megváltást, 
ennek tényleges foganatosítását egy évvel későbbre 
vagyis 1890 január í-ére halasztaná cl.

Igen gyakorlati tanács az is, hogy a regále-tu- 
lajdonosoknak elsőbbségi joga legyen a megváltott 
regálénak több évre való bérletére, valamint az is 
általánosan helyeseltetni fog, hogy a városok és a 
községek regál ej ogának értéke nem az adó, hanem 
a zárszámadási tiszta jövedelem alapján legyen ki­
számítva.

megbeszélhessük, fölvezettem ide. A leányomnak 
kell megmutatnia, tisztelt uram, a rajzot.

Sem neki, sem Hubertinnek nem volt a legcse­
kélyebb gyanúja sem. Csupa kíváncsiságból jöttek 
oda. hogy lássák a rajzot. De Felicziánt ép úgy, 
mint Angelikát, elfulasztolta a fölindulás. Reszketett 
a keze, mikor a rajzot kibontotta, és lassan kellett 
beszélnie, hogy hangja zavarodottságát elpalástolja.

— Püspöksüveg ő kegyelmessége számára .... 
Igen, a városbeli hölgyek, a kik ezzel meg akarják 
ajándékozni, engem bíztak meg, hogy rajzoljam ki 
a részleteket és ügyeljek a munkára. Üvegfestő va­
gyok, de sokat foglalkozom a régi művészettel is... 
A mint látja, voltakép csak egy gótikus infulát 
állítottam össze.

Angelika, fölibe hajolva a nagy lapnak, melyet 
Feliezián eléje terített, elkiáltotta magát:

— Ah, szent Ágnes!
Valóban a tizenhárom éves vértanú volt, a mez­

telen szűz, kit haja borított be, úgy hogy csak 
piczi lábai és kezei látszottak ki; igy állott ott a 
pillérjén is a székesegyház kapujában, s ilyennek 
lehetett látni a templom belsejében is egy régi fa­
szobor alakjában, mely valamikor festve volt, de 
ma már rőt-szőkévé lett, a kor által megaranyozva. 
A süvegnek egész elörészet foglalta el, a mint két 
angyal az égbe száll vele, mig alatta mély távlatú, 
finoman kidolgozott táj terült cl. A hátsó részt és 
a szalagokat lándzsa alakú, remek stilü díszítmé­
nyek ékítették.

— A hölgyek, szólt ismét Feliezián. az ajándé­
kot a «csodatevő» körmenetre szánták, s én ter­
mészetesen legjobbnak gondoltam szent Ágnest vá­
lasztani . . .

— Kitűnő gondolat, szólt közbe Hubert.
És Hubertine hozzá tévé :
— 0 kegyelmessége meg lesz hatva.

(Folytatása következik.)
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Irta: COM3E T.
— Majd résen leszünk októberben! monda Leó 

gyakran magában. Ki tudja, vajon Teréz most nem 
jön-e hozzám a fölött való haragjában, hogy szép 
Marczelje a faképnél hagyta öt. Legalább ezentúl 
nem adhatja a szent Katalint és már ez is nagy 
előny rám nézve.

Prenel Bódog ugyanezt mondogatta magában, 
csakhogy nem Leó volt az, a kit Teréz vigasztaló­
jaként szeretett volna látni.

— Legfőbb ideje, hogy komolyan a lány kiháza- 
sitásához lássak, gondola egy szép szeptemberi es­
tén, melyen az estebédjét egyedül és később köl­
tötte el mint a többiek. Nagyon bánatosnak néz ki 
a lány, az arcza meg a kezei olyan mint a viasz. 
Máskor mindig eljött ebben az időtájban és hoz­
zam ült csevegni, ha a munkáját elvégezte. Sza­
vamra mondom, szeretnem, ha megint egyszer meg­
tenné! — Teréz!

A mig nem fekszik előttünk a kormány törvény- 
javaslata végleges szövegében, s a mig nem ismer­
jük azokat az adatokat és statisztikai kiszámításo­
kat, a melyekkel ez idő szerint csak a kormány 
rendelkezik, de a melyeket javaslatának indokolá­
sául bizonynyal a törvényhozás és a nyilvánosság 
elé lóg terjeszteni, addig időelőttinek találjuk akár 
az erdélyi emlékirattal, akár Horváth Gyula jeles 
czikkei vei szemben véleményünket kifejteni. Horváth 
Gyula, a ki a szaktanácskozmányban részt véli <s 
ismerheti különben is a kormány intencziuit, mint 
pártjának egyik legtekintélyesebb és leglelkiismere­
tesebb tagja, bizonynyal hasznos szolgálatot tett a 
úgy az erdélyi, mint a magyarországi birtokos:; iá­
nak, midőn a megkárosítás veszélyével fenyegetett 
joguk védelmére tollat fogott. Az érdemét csak fo­
kozhatja az, ha igaz, a mit czikkében állít, hogy 
«a regále-birtokosok. ha nem is képezik kizárólag a 
magyar állam fő alkatelemét, de mindenesetre ők 
képviselik annak magvát es mindazon sérelem es 
vagyoni megkárosodás, mi az egyénekre hárul, az 
egésznek erőben és vagyonban való megfogyatkozá­
sát jelenti».

VIDÉK.
* A peatmegyöl ev. esperesség közgyűlését ma 

tartotta meg Budapesten az evangélikusok Deák-t n 
gyüléstermében. Ez alkalommal az augusztusi és jelen 
közgyűlés jegyzőkönyveinek hitelesítésére bizottság kül­
detett ki. Azután tárgyaltattak a b. Baldácsv-alapból 
segélyezendők kérvényei és segélyezésre ajánltattak: 
az újpesti és csomádi egyházak a csővári és fuihi 
lelkészek és néhai Zvarinyi Lajos árvái. Az esperességi 
özvegy- és árva-egylet pénztárából segélyezendőknek ha­
tároztatok néhai Zvarinyi Lajos volt csomádi lelkész 
árvái. Főfontosságu tárgy volt még Újpest leány egy há­
zának anyásitási ügye. Ez ügy egyik akadályát az ké­
pezte, hogy az anyaegyház lelkésze és tanítója stóla­
illetékek fejében 550 frt végkielégítést követeltek az el­
váló libától. A közgyűlés elhatározta, hogy miután e 
követelés nincs igazolva, Újpest any ásítása Ív mon­
datik és a bányakerületi közgyűlésre megerősítés 
végett felterjesztetik. Utolsó tárgya volt a gyűlésnek a 
tisztujitás. A beérkezett szavazatok szerint i- szótöbb­
séggel Török József czeglédi lelkész és eddigi alcsj'ti­
res választatott meg főesperesnek, kit Földvdry Mi­
hály, miután az eddigi iÖesperes Lány Adolftól meleg 
és nagy érdemeit, buzgóságát elismerő szavakkal bú­
csúzott el, üdvözölt uj hivatalában. A volt föcsperes 
erre üdvözlés után átadta áz uj főesperesnek a hivata­
los pecséteket, mire a megválasztott lelkes programm- 
beszédben fejtegette isten országa építésének szükségét. 
E beszéd Földvdry Mihály esp. felügyelő indítványára 
egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vétetni határoztatolt. 
Megejtetett azután az esp. tisztikar megújítása s ezután 
a közgyűlés szétoszlott.

* As Emke éa a reformátusok. A kolozszári El­
lenzék írja : Tudvalevő dolog, hogy mikor az Emka 
alaptőkéjének időleges kamatjai annyira felgyűltek, hogy 
az egyesület tényleg is megkezdhette a segélyezéseket, 
akkor bizonyos segélyösszeg többek közt az erdélyi ref. 
egyházkerületnek is l'elajánltatott. Az Emke megtette a 
maga ajánlatát többek között az erdélyi r. kath. püs­
pöknek is. Ez utóbbi azonnal válaszolt az ajánlatra s a 
legnagyobb köszönettel elfogadta a nagylelkűen felaján­
lott segélyösszeget. Az erdélyi ev. ref. egyházkerület ta­
valyi közgyűlése azonban az igazgató tanácsnak infor- 
mácziója alapján elutasította magától az Emke nagy­
lelkű ajánlatát. És az erdélyi ev. ref. egyházkerület 
mostani gyűlésén aztán kiderült, hogy az Emke ajánlata 
voltaképen nem az egyházkerület, mint ilyennek érae-

A fiatal lány erre a hívásra Összerezzent,
— Akarsz valamit, atyám ? kérdé.
— Vedd a kalapodat és jer velem a rétre. Igen. 

Meg kell néznem, hogyan áll a luezerna. Egész hé­
ten át nem voltam ott.

— Igen, atyám; veled megyek.
— Legalább nem mondhatja az ember, hogy da« 

czol. gondola a parasztgazda. Valami más az, a 
mi őt ily hallgataggá teszi.

Hisz igen jól tudta, mi volt az!
Mind a ketten szótlanul tették meg az utat u 

luezernásig. Az este szép és derült volt. Apró, piros 
felhők vitorláztak végig az égboltozaton, lent a fa­
luban a füstoszlopok lassan szálltak fel a magasba; 
gyermekek játszadoztak a zöldben és makranezos 
kecskékkel kergetőztek, melyek nem'engedtek ma­
gukat haza kisértetni: a hegyek ormait megara­
nyozta a nap utolsó sugara, mely most lassankint 
elhalványodott. Mindenütt a szép földön béke és 
nyugalom látszott honolni, csak a szegény Teréz 
szivében nem, és kétséges, vajon az atyjáéban bé­
kés és nyugodt volt-e az állapot.

A fiatal leány oldalt fordította a fejét: Egy ép ily 
szép és csendes májusi este jutott az eszébe, melyen 
legelőször hallott egy sajátszerü zenét, mely nem 
csupán hangokból, hanem leiekből és költészetből 
látszott áliani. Azt kérdezte magában, hogy miként 
volt lehetséges, hogy ama első este után meg kétség­
ben lehetett a felől, hogy nemcsak a zene volt az, a 
mit szeretett, hanem maga a zenész is.

— Teréz! kezdő atyja, kezet megfogva.
A lány megijedi, de nem merte a kezét visz- 

szavenni.
— Gyermekem, te cgy idő óta megváltoztál és 

nagyon szomorú vagy. Tudod-e, mi volna jó ne­
ked ? Egy kis szórakozás. Már elég gyakran mond­
tam neked, hogy férjhez kell menned.

Ezt mondta egy kis szórakozásnak? Teréz nem 
állhatta meg, hogy ne mosolyogjon.

— No lám! Már a puszta gondolat is örömöt 
okoz neked! Van is már szamodra egy kitűnő par­
tiéin : a szomszéd falubeli . . .

— Atyáin, szakitá őt Teréz megállva félbe, hiá­
bavaló dolog. Nem mondom, hogy épenséggel nem 
akarok férjhez menni, sőt sokkal szívesebben men­
nék férjhez, mint nem. De ha valaha meg kell 
változtatnom a nevemet, úgy . . , tudod-e, hogy 
akkor mi lesz a nevem?

— Ne mondd meg! monda Prenel Bódog, nem 
akarom tudni!

Úgy látszott, mintha attól tartott volna, hogy a 
hangosan kiejtett név kényszerítő befolyást gya­
korolhatna a viszonyokra. Do Teréz komolyan 
folytatta :

— Auvernet Teréz lesz a nevem. Szeretem Mar- 
czelt, most már egészén bizonyos vagyok felőle.

— Nem vagy eszednél! viszonzá atyja.
De többet nem mondott; nem volt szokása, va­

lamely dolog fölött vitatkozni. Es hallgatag, a hogy 
jöttek, tették meg atya cs leány vissza az utat a 
paraszttanyáig, a nélkül, hogy csak egyetlen pillan­
tást is vetettek volna a luezernásra, a melynek 
kedvéért kirándullak volt.
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kei következtéi en meilőztefett. Az egyházkerület ülésén 
az ig. tanács azt a javaslatot terjesztette a gyűlés elé, 
hogy az Kroko és az ig. tanács közt a segélyezésre vo­
natkoz -lag létrejött egyezséget vegye tudomásul s azért 
fejezze ki köszönetét az Emké-nek. Szabó Samu tanár 
e javaslathoz azt a pótinditvány4. teszi, hogy a hozandó 
határozatban jelentse ki a közgyűlés, mi kép a múlt köz­
gyűlés óta meggyőződést szerezvén arról, hogy az akkor 
hozott ha'ározat téves tájékoztatás alapján hozatott — 
ezért az Emkével szemben most ragadja meg az alkal­
mat az ő hazafias munkásságáért és az egyházkerület­
nek nyújtott támogatásért elismerést és köszönetét fe­
jezni ki. Erre fogja magát Szász Béla s miután Szász 
Domokos püspökkel konferált — kijelenti, hogy Szabó 
>d' r-élnék azon állítása, hogy a múlt közgyűlési hatá- 
roza: téves tájékoztatáson alapult, egyszerűen rágalom. 
Szász Béla úgy állítja előtérbe a saját személyét, mint 
a ki méltatlanul van rágalmazva, s bár személyes ez él­
zás reá nem tétetett, ugv látszik ö ma át találta egye­
dül érintve a teljesen személyi ezélzás nélkül felvetett 
vádi által s ezzel azt dokumentálta, hogy a múlt köz­
gyűlés elé terjesztett igazgató-tanácsi javaslatnak ő volt 
a szerzője, s ha tehát téves tájékoztatás révén keletke­
zet: ama határozat, akkor a ki igy tájékoztatta az igaz­
gató ta: ás ez ege alatt a múlt közgyűlést, az senki más 
nem volt, mint Szász Béla.

CsanáGmegye rendes féléves közgyűlését — mint 
mák : ■-■vtdezunk Írja — okt. 1-én kezdte meg Lono- 
vi-s József főispán elnöklete alatt. A megye 1889. évi 
költségvetése észrevétel nélkül elfogadtatott. Az alispán 
javaslata, hogy a megyei tisztviselők nyugdíjalapjának 
gyarapítására a jövő évben ismét l°/0 megyei póiadó 
kivetése rendeltessék el, Justh G>ula ellenző s Meskó 
Sr. tor alispán pártoló felszólalásai után elvettetett, 
é ;-;h ' v• ifliiak a szerbtövis kötelező irtását elren- 
delő szaoáiyrendeiet egynémely intézKedéseinek módosí­
tására vonatkozó indítványa elvileg hel>eseltetvén, véle- 
m-: yez s. illetőleg a szabályrendeletnek az indítvány 
< ód;:ébn leendő átdolgozása végett az állandó vá­
lasztmánynak adtatott ki. Kossá Dezső árvaszéki ülnök 
elhunyta folytán árvaszéki ülnökké Vastagh Frigyes 
megyei ií-od aljegyző s ennek helyére 11-od aljegyzővé 
Hervay Gyula közigazgatási gyakornok választatott meg. 
A közigazgatási bizottságba nagy többséggel megválasz­
talak : Bekker János, Justh Gyula, Kun László, Návay 
Géza és Simái Ede. Szeberéuyi %/indor nagylaki 
evang. lelkész, ki tagja volt eddig a közigazga- 
tdsi bizottságnak, törpe kisebbségben maradt. 
Ezután letárgyal;atott még több szabályrendelet s az 
ülés folytatása másnapra halasztatott.

* ISakón a csanádmegyei ellenzék elnökévé Juhász 
Antal leköszönése következtében Justh Gyula orsz. kép­
viselő választatott meg.

KÜLFÖLD.
okt. 3.

II. Vilmos császár utazása mellett, melyet bár 
élénk figyelemmel és köteles tisztelettel kísérnek, a 
nemet lapok kiválóan még mindig a Frigyes csá­
szár naplójával foglalkoznak, melyre vonatkozólag 
a legújabb hír az, hogy Geff ekén a vizsgálóbíró 
előtt kijelentette, hogy ót egyenesen Frigyes csá­
szár hatalmazta fel arra, hogy naplóját három hó­
nappal a halála után közzétegye. Ez aztán alkal­
mat ad a Kölnische Zeitungnak arra, hogy a Fri­
gyes császár ellen szórt aljas 'ádakat a következő 
hallatlanul meresz szavakkal tetézze: E fe­
jedelemben bizonyára élénkebbnek és erősebb- 
vek kellett lenni annak a vágynak, hogy az az 
emiek, melyet naplójában a maga szellemének
emelni vélt, a csodáló utókor előtt lelepleztcssék, 
semmint ama kötelezettségeknek az érzete, melyeket 
a fi ira, dinasztiájára és hazájára való tekintet rótt 
reá. Ezzel ÜL Frigyes császár in optima forma ki van 
kiáltva Bismarck hívei részéről «birodalmi ellenség­
nek». mint ezt már a Post is tette, midőn azt fej­
tette ki Bismarcknak a naplóra vonatkozó jelenté­
séből, hogy Frigyes a német egységnek nemcsak 
előmozdítója nem volt, de legnagyobb akadályát is 
képezte. Es Vilmos császár mindezt hallgatagon 
tűri? kérdezik álmélkodva sokfélül. Berlinből egyéb­
iránt azt jelentik ma, hogy Vilmos császár eredeti­
be- nem értett egyet azzal, hogy a napló közzé- 
te je ellen büntető eljárást indítsanak meg, s csak

Thonin Leóra nézve elérkezett az ideje, hogy a 
hadi tervét, úgy a hogy eltökélte volt, megvaló- 
-i>a. Október eleje volt és Prenel Bódog kezdte az 
őszi hadjáratot szervezni, azaz az extediezók 
hosszú sorozatát megindítani, melyeknek feladatuk 
volt, a nagy pinczekben felhalmozott sajtkészleteket 
a határon átcsempészni.

Egy csütörtöki estére hívta magához a csempé­
szeit. Az nap regsel jelent meg nála Thonin Leó.

— Minő buzgalom 1 kiáltott feléje Prenel Bódog. 
Nagyon korán vagy talpon! Isten hozott 1 Menj be 
és adass magadnak egy pohár bort.

— Előbb beszélni valóm van önnel.
Azt meg kell engedni, hogy Thonin Leó mindig 

egyenesen a czélnak tartott.
— Ugv hát beszélj! monda Prenel Bódog.
— Uram, ma végre rendbe keli jönnünk egy­

mással. tovább nem mehet igy. Huszonöt eves va­
gyuk és önállóvá akarom magamat tenni. Ön már 
r->'n tudja, hogy Teréz kisasszonyt szeretem — 
akarja őt nekem adni?

Egy pillanatnyi haliga ás állott he. Thonin Leó 
annyira mrg’epte öt a kéréssel, hogy még 6, a fur- 
ianvos Prenel Bódog se tudott kibúvót, hogy az ily 
határozott kérdés elől kitérjen.

— Hisz te az ember mellének szegezed a pisz-
• yt! mondó, mosolyt kényszerítve ajkaira.
— Úgy van. Akarom tudni, hányadán vagyok. 

Akarja vagy nem akarja?
— No csak lassan fiam. Majd gondolkodunk

fölötte.
— Ne nagyon sokáig, ha ugv tetszik. Attól a 

pillanattól fogva, a melyben nem vagyok önnek 
inylére mint vő, más kapitány után is nézhet a 
csempészei számára, a ki elég jó az ejjelűzésre és 
a nyaktörő utakra, az élete koczkáztatására és a 
sok ezer veszélyre.

Ezzel Leó túllőtt a ezélon. Prenel Bódog rnere- 
’ n nézett a szeme közé.

— Ha ezen a hangon szólsz hozzám, fiam. ugv 
•tűk holnap reggelig kall a válaszra várnod. Sza­
vamra mondom, nagyon uras vő válnék belőled! 
Nem szeretném magamat a saját házamból kido­
batni, a te engeddmeddel megmaradok hinne. A 
mi a többit illeti, annak idejében én is egészen jól 
'•Weitem a mesterségei, és azt hiszem, meg ma is

r ém. ha éppen kell. — Tehát sok szerencsét, 
barátom.

— Majd még megkeserüli, mondd Thonin Leó 
Távozva.

Prenel Bódog dühöngött a belsejében a miatt, 
hogy Leó a leánya kezét megkérni merészkedett; 
de másrészt meg igen jól tudta azt. hogy ezzel a 
merész fiatal emberrel elvesztette a jobb kezét. Ez 
azonban egészen határozottan túlságosan nagy árt 
követelt a szolgálataiért.

—; Neki adjam a lányomat ? mendá magában. 
Ebből szép családi és házi élet fejlődnék ki! Sem­
hogy ennyire jussak, inkább kezdek vámot fizetni, 
ha meg kell lennie!

Mikor Esteledett, eöypnki:A és különböző olda-

akkor engedett, midőn Bismarck ismét — isten 
tudja hányadszor — leköszönéssel fenyegetőzött. A 
császár, mint jelentik, a Bismarck-féle jelentés közzé­
tételébe is csak vonakodva egyezett bele. A mi ma­
gát Geffekent illeti, irányzatos hazugságnak bélveg- 
zik azt a hirt, mintha családja elmezavar czimén 
gyámság alá helyezését kívánta volna. Sőt inkább 
a család Gefickennek kauezió mellett való szabadon 
bocsátását kérte, a mit azonban a birodalmi tör­
vényszék, honárulásról lévén szó, nem engedett meg.

Az orosz lapok a napló-kérdésben Bismarck mel­
lett foglalnak állást. A Novoje Vremja kiemeli,hogy 
Ili. Frigyes angol rokonai befolyása alatt állott s 
mint ilyen ellensége volt Oroszországnak. A közzé­
tett naplóból kitűnik, hogy Bismarck már hosszú 
idő óla küzd az angol befolyás ellen a berlini ud­
varnál s ehez neki az oroszok csak szerencsét kí­
vánhatnak. Bismarck győzelmét jelezi az, hogy oly 
kíméletlenül nyilatkozik III. Frigyes angol érzelmei­
ről még neje az angol születésű császárnő életében.

A franczia-német viszonyok javulását legkevésbé 
sem alkalmas előmozdítani a franczia kormánynak 
legújabban az idegenekre vonatkozólag kibocsátott 
rendeleté ; Berlinben úgy fogják föl e rendeletet, 
mint a mely első sorban Német-, másodsorban 
Olaszország ellen van irányozva s azt kiszik, hogy 
csak rosszabbá tette a helyzetet, ámbár a német 
határ-rendelet idejében a félhivatalos német sajtó 
egyenesen hangsúlyozta, hogy legjobb lenne, ha e 
rendszabályra a franczia kormány hasonlóval fe­
lelne, mert igy egyre gyérebbé válnék a két szom­
széd ország alattvalóinak egymással való érintke­
zése. — A félhivatalos Fost újabb okot lát a 
franczia kormány ellen való panaszra s egy fel­
tűnést keltő czikkben figyelmezteti arra, hogy még 
mindig nem fejezte ki sajnálkozását a Garnier-eset 
miatt. «Francziaország — úgymond — letérni ké­
szül a kulturtörténelmi alapról. Ha németekről van 
szó, megtagadnak minden törvényt. Még a nagy­
követi palota sem biztos már. Mit csinált volna 
vajon a franczia sajtó, ha az a merénylet a ber­
lini franczia nagykövetség helyiségeiben történt 
volna ? A (farmer esetről semmit sem hallani; 
nem tudni, vajon a franczia kormány igért-e bírói 
vizsgálatot s folyik-e az. Nem vélünk tévedni — 
igv végződik a ezikk — ha a franczia kormány e 
magatartásában nem láthatjuk ama jó viszonynak 
megerősítését, melyet a franczia kormány állítólag 
fenn akar tartani Németországgal.»

Goblet külügyminiszter beszédéhez, melynek lé­
nyeges, a boulangizmusra és a köztársasági viszo­
nyok prekárius voltára vonatkozó pontjait távira­
taink közölték, a Nórád. Allgemeine Zeitung azt a 
megjegyzést teszi, hogy a viszonyok ama javulásá­
hoz, melyet Goblet remél, a franczia nép többségé­
ben hirtelen oly tulajdonságoknak kellene kifejlőd- 
Diók, melyek, hogy általában létezhessenek, csak a 
sivár pártüzelmek felett álló s általánosan elismert 
tekintély eszes gondozása mellett fejlődhetnek. Ilyen 
azonban nincs Francziaországban, sőt a köztársa­
ság egész fejlődési menete arról az elvi törekvésről 
tanúskodik, hogy megsemmisítsen minden tekintélyt 
s létrehozza a csőcselék uralmát. Goblet beszéde 
nem is egyéb, mint annak a bevallása, hogy a fran­
czia köztársaság a jövő évi választásokkal egy 
megoldhatatlan rejtély előtt áll.

A Nouvelle Keine szenzácziós czikke, Jmelylyel 
Mme Adam Belgium semlegességére vonatkozó le­
leplezéseket akar tenni, a következőket tartalmazza:

Mme Adam szerint a jövő háborútól, melyet késlel­
tetni igen, de kikerülni nem lehet, függ nemcsak «az 
elszász-lotharingiai honfitársak visszatérése a hazához, 
melyet sajnálnak», hamun Francziaországnak nagyhatalmi 
állása is. Ha az úgynevezett «békeszövetség» czélja va­
lóban a béke volna, akkor a hozzá csatlakozásra Fran­
czia országot is fel lehetett volna szólítani. De a liga 
valódi czélja Francziaor zágot másodrang i hatalmi fokra 
leszorítani, mi kétségtelenül megtörténik, ha Németország 
újra győztes marad. Mme Adam bizonyítgatja, hogy 
Radowitz 1875-iki pétervári missziója alkalmával közölte 
a német táborkar hadi tervét II. Sándor czárral, 
mely szerint «a német hadtestek Belgiumon át egyene­
sen Párisra mennének, egyidejűleg pedig hatalmas tá­
madó mozdulatok történnének a keleti határon». Hado-

lakról kiienez-tiz markos legény érkezett a. házba, 
kiket Prenel Bódog maga bocsátott be a nagy­
konyhába. A szolgálókat már aludni küldték volt á 
kamráikba és Terez színién fent volt a szobájá­
ban. az alkudozásokat mindazonáltal elővigvázatbói 
suttogó hangon folytatták.

— Tehát már jövő héten ?
— Nem később.
— Mennyit ad, gazdur ?
— Húsz sout fejenkint, mert mindennek felszö­

kött az ára.
— Köszönjük szépen, gazdur. Meg is fogjuk 

szolgálni.
— Bízom bennetek. Meg is állapíthatjuk mindjárt 

a napol.
— Igen ám: de várnunk kell, mig Leó is itt 

lesz. Nélküle semmibe tehetünk.
— Az ma nem jön el. Inkább azonnal megmon­

dom nektek, ámbár nagyon restellem a dolgot ő 
miatta. Elpártolt tőlünk, rendes emberré akar 
lenni.

— Leó ? Lehetséges-e ? Ön csak tréfál, gazd- 
uram !

— Ellenkezőleg, nagyonis komoly, a mit mon­
dok. Egyszerre aggályai támadtak, ezentúl csak a 
lelki üdvéről akar gondoskodni.

— 1 alán a káplán ur fűtött be neki?
— Nem tudom. Egészségére váljék, de ne vesz­

tegessük vele az időt, ki akarja a helyét be­
tölteni?

Mély csend állott be.
— Ne kiabáljatok valamennyien egyszerre! — 

monda Prenel Bódog gúnyolódva.
— Könnyű önnek nevetni, gazduram! De nem 

tréfa dolog, elvállalni a felelősséget! Leónak biztos 
lába és épp oly jó feje van; ismeri az összes cse­
leket. és ha a régi fogások már nem vezetnek 
cxEhoz. úgy újakat talál ki. Bármi történjék is, 
tudja, hogy mi a leendő! Hogy valaki derék katona 
Ügyen, ahhoz van elég bátorsága — de tábornok­
nak I« mű — az nin<-s mindenki vérében!

— Jól van. monda Prenel Bódog. Nekem is volt 
valamikor biztos lábam és jó fejem. Majd meglát­
juk. megmaradt-e valami belőle.

Ezekre a szavakra a legények bámuló pillantáso­
kat vetettek egymásra, lia Prenel Bádog magára 
vette az egész felelősségei.-az ellen senki sem 
emelhetett kifogást. De a fejüket rázták és azt gon­
dolták : «A dolognak rossz vége lesz, már nem 
elég fiatal és nem ismeri úgy a fogásokat 
mint Leó.»

Mindazonáltal pontosan megalapították az expe­
díciónak napját, jobban mondva, éjjelét, óráját és 
minden egyes részletét. Hogy az egybegyűltek lel­
kesedését emelje, Prenel Bódog felhozott nehány 
üveg ó-burgundit, minőt csak ilyen alkalmakkor 
szokott felbontani. Az emberek ittak, nevet a -.. kár­
tyáztak és igen későn váltak el.

— Ki tudja, mondták távozás-közben, vajon az 
öreg rí érti-e jobban a dolgot, mint mi vala-

witz küldetésének eredménytelensége folytán azonban 
ezen, már 1875-ben oly nagy veszély elhárult. — Bis­
marck Crispi előtt első találkozásuk alkalmával kije­
lentette, hogy «akár akarja Belgium akár nem, meg 
fogja engedni, hogy egy német hadsereg területén átvo­
nuljon. Ez iránt minden intézkedést megtettem és elha­
tároztam.»

A német lapok 1871-ben hangosan követelték, hogy 
az 1815-iki tervekre térjen vissza a kormány, melyek 
szerint Németország természetes határa a Meuse volna. 
Ez tehát a német katonapárt követelménye, melyről 
Poroszország 1815-ben is csak azon feltétel alatt mon­
dott le, hogy «casus foederis» esetén elfoglalja Huy, 
Namur és Dinant várait. A belga király 1832-ben hoz­
zájárult az akkoriban Hollandia királya állal is elfoga­
dott feltételekhez. 11. Lipót most ezen kötelezettsé­
get Bismarckal szemben megújította. A Meusenek hadá­
szati szempontból való fontosságára nézve Mme Adam 
megjegyzi, hogy az 1879—80-iki belga ülésszakban 
Léagre tábornok beismerte, miszerint a Meuse völgye 
lett a csatázó hadak műveleteinek vonala Német- és 
Francziaország közt kitörendő háború esetén. A «Nord­
deutsche Alig. Zeitung» 1882. május 4 iki számában 
Írja, hogy «ha Németországnak nem volnának is politi­
kai okai Belgium neutralilásának megszegésére, az ebből 
eredő hadászati előny arra mégis kényszeritiiPtné.»

Mine Adam folytatólag kifejti, hogy Briaimont tábornokot, 
II. Lipót volt hadügyminiszterét, ki azon nézeten volt, 
hogy Belgium neulralitását bárkivel szemben, ki azt fenye­
getné, megvédeni tartozik, Németországnak áldozták fel. 
Továbbá, hogy a német katonai mérnökkar a dalhemi 
pályaudvaron tavai óriási munkálatokat végzett, melyek 
következtében 50,000 ember Antwerpenbe szállítható 
pár óra alatt. Briaimont tábornok ekkor azt indítvá­
nyozta, hogy Dalhemmel szemben erősség állíttassák 
fel. Beernaerd megbuktatta tervét, úgy pénzügyi, mint 
polilikai tekintetekből. Ez év Julius havában a német 
táborkar a Metzet Kölnnel egyenesen összekötő és Lu­
xembourg, Saint-With, Malmedy, Montjo e és Eupenen 
át vezető nagy hadászati vonal befejezésével foglalko­
zott. E czélból szükséges volt, hogy Belgium a Saint- 
With-Eupeni vonalnak a luxemburgi vonallal való ösz- 
szeköttetését és pedig a Saint-Withtöl Trois-Viergesig 
terjedő ut segélyével, engedélyezze. A belga kormány 
az engedélyt megadta, minek következtében a lüítichi 
erődít vények illuzóriussá váltak. így tehát maga a 
belga kormány nyújtja Németországnak a módot, hogy 
erőditvényeit kikerülhesse. A hírhedt Meuse erőditvé- 
nyek tehát csak a francziákat fogják akadályozni és 
senki mást. x

Belgium még egy második utat is nyitott Németor­
szágnak, mely Longwyiger. A németek tehát két utón 
törhetnek Belgiumon át Francziaországba: Az Oise és 
a Meuse völgyén. Ez a német táborkar legújabb 
terve.

Lipót király beleegyezését annak bebizonyításával 
nyerte el a német diplomáczia, hogy Németország a 
mozgósítás uj módja segélyével Brüsszelbe kétszer ak­
kora hadsereget vethet, mint a franczia és belga had­
seregek együttvéve. «Jelenleg a nélkül, hogy tudna róla, 
egész Belgium elő van készítve, szervezve és felfegyve­
rezve azon czélból, hogy a német erőket Francziaor­
szágba való közeli beütések alkalmával támogas a», 
kialt föl Mme Adam, és fejtegetéseit következőképen 
fejez1 bu: «Nem a veszély rémit el, hanem érzé-e an­
nak, hogy a veszély, mely közeledik, mely fenyeget, 
talán közel van és senki sem ügyel rá. A német diplo­
máczia minket napról-napra szükebb körbe szőrit, r.ap- 
ról-napra előbbre tolja előőrseit, megnyeri barátainkat 
és szövetségeseivé teszi őket; sőt annyira m-gy, hogy 
még a neutrális hatalmakat is kényszeríti részivenni a 
végső harezban, mely hivatva van sorsunk felett dön­
teni Mindenütt Francziaország bukását szervezi. ....Most 
inkább, mint valaha kell, hogy a nemzet önfentartási 
ösztönének hatalmas ereje által hallgatást parancsoljon 
azon egyéneknek, kik a pártok harczát tartják fenn: 
kell tennie, hogy megmentse a hazát.

Kégi előfizetőink legczélszerlibben cselekszenek, 
ha cziniszalagjukat a vosta-utpIvánu - szélére
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak................

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza Ón szám aki) küldendők.

Zolii .,ÁIoiií* *6 czimü regénye Iki/.űrólsig az 
Egyetértés-ben jelenik meg mngyor íor«2 it sáskán, 
minden más közlési megelőzve, i'j előfizetőink­
nek az október elsejéig megjelenő részeket
külön lenyomatban Imldjük meg.

Au „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 3.

— Személyi hírek. Lipót bajor herczeg hol­
nap Münchenből Penzingbe érkezik. — Koburg 
Fiilöp herczeg és neje tegnap magyarországi birto­
kairól Becsbe érkezett. — A nápolyi király és 
neje tegnap Tölzből Münchenbe érkeztek. — Ottó 
bajor király névnapját e hó elsején ünnepi misével

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük in. hó végével lej óirt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltózt assanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. hat hóra................ 10 frt
két hóra . . . . 3 frt tiü kr. \ egész évre............. 20 frt
karóin hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett ti írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely nap jóitól elfogadunk.

mennyien? De mielőtt elhiszszük, hogy Leó «rendes» 
emberre akar lenni, még inkább elhiszszük az ör­
dögnek, ha azt mondja, hogy kapuczinus baráttá 
akar lenni! E mögött rejlik valami! Ez már ab­
ból is kilátszik, hogy az öreg kéretlenül nagyobb 
bért ad nekünk!

És mit miveit ezalatt a szegény Marczel ? Ez 
mindig útban volt, habár nem éppen Pél er vár felé. 
A hires Harmónia társaság sorra látogatta az olasz 
S váj ez legiöbb városát és ugyanazon az utón ke­
rült vissza azzal a szándékkal, hogy a tél elején 
Besanr-onban hangversenyezzen.

Barloldi a tenorista és Marczel voltak a társaság 
fő személyei. Amannak rendkívüli hangja volt, 
melylyel, szorgalmas tanulás mellett, szerencsét pró­
bálhatott volna a nagy operánál. De a dicsőséggel 
nem sokat törődött s a tanuláshoz nagyon is ké­
nyelmes volt, miután ez megzavarta volna a szo­
kásaiban. Ha éppen jó kedvében volt, jól énekelt, 
ha pedig nem — ugv annyival nagyobb baj volt a 
közönségre nézve. «Látott-e az ember valaha nap- 
számosszerübb tehetséget ?» szokta voll Delalyre ur 
felsóhajtva mondani. «Nem-e szomorú egy igazga­
tóra nezve. ily fényes tehetséget parlagon heverni, 
ily kincseket fölszedetlenül látni ? Azok közül az 
emberek közül, kik a maguk hivatását tartják a 
legnehezebbnek, dirigálna mindegyik csak egyszer 
életeken egy zenész-csapatot! Nem csudáínám, ha 
csakhamar meg lenne, elégedve a maga hiva­
tásával !»

Ellenben Marczel derekasan dolgozott. Minthogy 
csakhamar megunta, mindig és mindenütt ugyan­
azokat a négyeseket és ugyanazokat a nyitányokat 
játszani, sürgette az igazgatót, hogy több változa­
tosságot öntsön a programmjába.

— Szólókat kell önnek adni, dicsvágyó fiatal 
ember! monda az igazgató elragadtatva. Ön az 
utóbbi időben oly lendületet vett, hogy a négyes 
többi tagjai közül egy se képes önt követni.

Nemsokára a fuvola- és zongora-duók lettek a 
hangversenyek fénypontjai. Egy elterjedt újság ze­
nereferense igen hízelgőén nyilatkozott a szerény, 
tiatal tehetségről. Mindenki hallani akarta és miután 
egyszer az első harangszó megkondult, nemsokára 
mindenütt felhangzott a dicsTiarangozás. Delalyre 
hangversenyeinek színvonala szemmelláthatdlag 
emelkedett. Marczel hallgatósága, mely elüob a 
café ehantantok zajos és kevéssé esztétikus közön­
ségéből állott, csakhamar a legjobb társaságokból 
került össze.

— Hátha majd még a zeneestélyek évadja elkö­
vetkezik, vetekedni fognak az első szalonok fiatal 
művészünkért, gondola Amadéé Delalyre.

Ez a teljesen megváltozott szféra kimondhatatlan 
megkönnyebbülés volt Marczel finom érzékű kedé­
lyére nézve. Poharak csörömpölése és boros kedv 
mellett játszani, kín volt rá nézve, mert a művé­
szet meg^zentségtelenitésének tekintette ezt 

(Folytatása következik.)

ülték meg Münchenben. Albrecht Württemberg!
herczeg tegnap Stuttgartból Gmundenbe érkezett.— 
Szápáry Géza gróf tegnap Berlinből Pécsbe érke­
zett. — Hornig báró veszprémi püspök tegnap 
este székhelyéről Becsbe érkezett. Szápáry István 
gróf Pestmegye főispánja, Albertiről és Föidváry 
Mihály Pestmegye alispánja Taasról. ma a fővá­
rosba visszatértek. — Saglio Edmund franczia tu­
dós, ki huzamosabb ideig Budapesten időzöl!, ne­
hány közintézet tanulmányozása végett — vissza­
utazott hazájába.

— A király kcGSöneto Eszmeigomaak. Mint em­
lítettük, Esztergom városa a király veszedelmének 
a hírére, a mely a felixdorfi tüzérségi gyakorlatról ér­
kezeti, kivilágítást renJezelt, hogy kifejezze öröméi a 
király szerencsés megmenekülésén. 0 felsége értesülve 
a kivilágításról, megbíz!a Braun udvari tanácsost, hogy 
az esztergomi polgármesterhez intézett táviratban fe­
jezze ki köszönetét Esztergom lakosságának.

— Stefánia trónörökösné Bácska érken.: se. 
Stefánia trónörökösné tegnap este 10 óra 15 nevez kor a 
déli vasút futárvonatán Mir a maréból Becsbe érkezett. 
Rudolf trónörökös már 10 óra előtt megjelent a pálya­
udvarban a irúnörökösné fogadására. A trónörökösné, 
ki a hosszabb tengeri ut után kitűnő színben van, vilá­
gos úti ruhát és sötét felöltőt viselt rózsákból készült 
bokrétával. Rúd oil trónörökös szívélyes üdvözlés után 
nejével a Burgba hajtatott. A trónörökösné kíséretében 
voltak Sylva Taroucea grófnő fnudvavmesternő, Páifv és 
Chotek grófnő udvarhölgyek és Parkó titkár.

— A görög király elutazása Becsből. György 
görög király Becsből Athénbe utazott. A király kíséretét 
képezték Hadzsipetros főhadsegéd, Dóim udvari marsall 
és Balinszky titkár. A királyiyal együtt utazott Frigyes 
dán trónörökös is, kit O'Bull százados hadsegéd kísért. 
A fejedelmi utazók először Triesztbe utaznak, honnan 
rövid tartózkodás után a görög király yachtján mennek 
Athénbe.

— Auguszta császáráé ssületésEapja. Mint 
Lindauból írják, tegnap ott nagy fénynyel ünnepelték 
meg Auguszta özvegy császárné 77-ik születésnapját. A 
császárné először a fürdői méltóságok, majd a <;s. szár 
és a szász herczeg üdvözletét fogadta. 11 órakor isten- 
tisztelet volt, melyben az özvegy császárné és a badeni 
nagy herczeg né, a császár, a szász, a badeni nagyher- 
czegek és a trónörököspár vettek részt. Egy órakor kö­
zös diszebéd volt, melyre azonban a császárné nem 
jelent meg. Ebéd alatt Vilmos császár meleg hangú 
fel köszön lüt mondott az ünnepekre. Este családi ebéd 
volt, mely alatt a császárnét több értékes emléklárgy- 
gyal lepték meg.

— Magyarok Konstantinápolyban. A keletre ki­
rándult magyar társaság konstantinápolyi kiűzéséről a 
következőket táviratozzak Konstantinápolyból tegnapi 
kelettel: A magyar társaság megérkezése után Schwim­
mer Pál, a társaság vezetője és dr. Kunos, Konstanti­
nápolyban lakó fiatal magyar tudós, a szultán palotá­
jába mentek, hol kegyes fogadtatásban részesültek. A 
szultán nagy érdeklődéssel kérdezősködött a magyaror­
szági viszonyokról s rendeletét adott ki, hogy a magyar 
utasok számára a ezelamlikon jó helyet jelöljenek ki. 
A szelamlikon jelen voltak az orosz nagyherczegek is. 
Az ünnepély végeztével felhangzott az éljenzés, mire a 
szultán köszönetét intett s késűb Sevfik bvy hadsegéde 
által ismételve köszönetét üzent s üzenetében megemlé­
kezett a múlt évben Konstantinápolyban járt ma­
gyar társaságról is. Szombaton ebéden volt a társaság 
a szultáni palota kertjében. Az esti lakomán Széchenyi 
pasa felköszöntötte az utasokat. Vasárnap a szultán 
palotájában történt elfogadás után Thaly Kálmán orsz. 
képviselő, Xyáry Jenő, Schwimmer Pál és Kunos Ignácz 
O-man Ghazynál tisztelegtek, a ki barátságosan fogadta 
őket és a magyarok iránti rokonszenvét nyilvánította. 
A város állal ma adott banketten a magyar vendége­
ken kívül jelen voltak Black bey perei polgármester, 
Aarif bey, Seviik bey, Széchenyi gr. és dr. Kunos. A 
magyarokra a polgármester mondott török pohárköszön­
tőt, melyet Széchenyi pasa tolmácsolt. A pohárköszön­
tőre Thaly válaszolt, mit Kunos fordított törökre. A park 
fel volt díszítve és fényesen kivilágítva. Thaly Kálmán, 
Nyárv Jenó és Schwimmer Pál a li. osztályú, Bársony 
István az Egyetértés munkatárs®* és Porzsolt Kálmán 
Nemzet munkatársa IV. osztályú Medsidje-rendet 
kapták.

— A fiSLtelgö egyetem. Gr. Csákv Albbin vallás 
és közoktatásügyi miniszternél a tudományegyetem ta­
nácsa dr. Kiinger István egyetemi rektor vezetése alatt 
holnap, csütörtökön délelőtt fog tisztelegni. Ugyanez a 
küldöttség a miniszterelnök helyettesénél is megjelenik 
holnap, hogy a király ne ve napja alkalmából kifejezze 
kivonatait.

— Magántanári próbáé! őad ás as egyetemen. 
A tudomány egyetemen habiliiationaiis előad; st tartott 
ma dr. Kmety Károly. A jelenlevő jogi fakultás és a 
nagy hallgatóság tetszéssel fogadta a vízügyi igazgatás 
köréből vett tétel fejtegetését. Dr. Kmety legközelebb 
Poroszországba indul tanulmányi útra a közokt. minisz­
tertől nyert államsegély melleit.

— Rükk Szilárd egyetemi alapítványa. Mint 
már említettük, Rökk Szilárd az egyetemen harminez- 
ezer forintos alapítványiéval örökítette meg nevét. Az 
alapítólevél szerint ez az összeg már húsz évig kama­
tozott a takarékpénztárban s így a kamatok kamatai­
val már majdnem megkétszereződött Az egyetemi ta­
nács e hagyomány kamatait ösztöndíjakra fogja fordí­
tani. Az ösztöndíjak összegét és kiosztási módozatait a 
legközelebbi ülésben állapítják meg, miután a Kök te­
sti pendium pályázatát még a folyó 1888,9. iskolai évre 
kiírják.

— Október natodi'ia. A nemzeti gyásznap, október 
6-dika, méltó kegyelet ünnepe lesz Szegeden is. A pol­
gármesteri hivatal megkereste a belvárosi és alsóvárosi 
plébániákat, hogy a gyásznapon ünnepi istenitiszteietet 
tartsanak, a bogy ezt a törvényhatóság enyszersüiinden- 
korra elrendelte. A gyász ünnepi istentiszteletről nem fog 
elmaradni a hatóság sem. A népkörök testületileg fog­
nak a templomba vonulni, a hol 48—49 es honvédek 
zászlójuk alatt jelennek meg. —— Aradon nagyban 
készülnek a nemzeti gyásznap méltó megünneplésére. 
Újabban az aradi ipartestület s az aradi 1838-49-iki 
honvéd-egylet bo<s toltak ki felhívást, a melybe testü­
leti megjelenésre szólítják lel tagjaikat.

~ Bkegrenasz&baly©zott fökonztü. Farra Ro­
mániának íökonzuia uuuap< sten, kit, mint mar régeb­
ben megírtuk, kormánya rendelkezési állapotba helye­
zett, legközelebb visszatér Bukarestbe s most teszi a 
magyar fuvarosban bucsulátogatásait. A hírlapokban is 
volt már róla szó, hogy Farral kormánya azért men­
tette föl áfásától, mert állítólag itteni belga kollegájá­
nak jelentését egyszerűen lemásolta s az Övéinek hal­

lotta ; a hirt különös hangsúlyozással tér. -etették 
Bukarestbe I, hol nem igen barátságos indulattal vi.
sebeinek Farra iráni, mióta a Bralian -Ív rn áiiy
visszalépett. Az eset úgy a budapesti konzulul;. ir,jn^ 
a magyar kormány körében oly kínos ieitiinésí ::eite‘t 
hogy megérdemli a közelebbi megvilágít ást. Buckerts 
belga fő konzul és romániai kollegája közöli oly 1. :-nsó' 
baráti viszony áll fenn, hogy ugyanegy házban laktuk 
es falvion éiintkeztek egymással. Du ekei is sz rg:-::;^s 
gyűjtő, sűrűn utazgat és az altdia tett tapasztal:[ kát 
mindig készségesen bocsátotta I arrának renm-ÍU-zés-re. 
Így történt ez a Magyarország gazdasági állapotára vo­
natkozó legutóbbi jelentésénél is, m uőn azonban .o,j rj 
a kelten teljesen önállóan jártak el s a m- g!«;vő anyag­
ból azt választották ki, a miről feltételezhet'ékp h az 
ő illető kormányukat érdekli, farra egyébiránt jM-üté­
sének elején határozottan megjegyezte, hogy az ufó­
kat Duckerts bocsátotta rendelkezésére. Az utóbbinak 
jelentését a brüsszeli kormány nyomuan közzel ííe. Bu­
karestben tudomást vettek a belga kormány közlésé­
ről s a romániai külügyminiszter erősen megdorgálta 
Farrát a miatt, hogy belga kollegáját plagizál!a. A ro­
mániai miniszter azon felül jegyzéket intézett Ur Isszelbe, 
melvben az e-et fölött élénk sajnálatának adott kifeje­
zést s annak szigorú megtorlását helyezte kilátásba. 
Duckerts épen akkor Brüsszelben veit: iölebbvai ; meg­
mutattuk neki a román jegyzéket és Duckerts azúrnál 
kijelentette, hogy itt csak félreértésről lehet szó, inint. 
hogy Ferra az ő adatait tudtával és bele gyepesével 
használta fel. A bei,na kormány ily értelemben irt Bu­
karestbe, hol időközben b arra rekiamacziója is meg­
érkezett. A romániai külügyminisztérium erre hivatalo­
san értesítette Farrát, hogy a plágium es jogta­
lan elsajátítás vádját forma szerint visszavonja." Egy­
idejűleg azonban a konzuli hivatalok főnöke magán­
levélben felszólította őt, hogy kérelmezze nyugdí­
jaztatását. Farra nem válaszolt erre a magánlevélre, 
hanem irt a külügyminiszternek, hogy indítsa meg el­
lene a hivatalos vizsgálatot. Ez a vizsgálat nem rendel­
tetett ugyan el, ellenben három nappal ezelőtt Farra 
táviratilag értesittetett, hogy rendelkezési állapotba he-

cj........ . ^ 1 arra
viszony állott fenn,

arp jeleni
között egykor igen benső baráti 
mely azonban nagyon megzavartatott, mikor Carp bécsi 
követ lett. Örökös összekoczczanások voltak köztük, 
melyek miatt Carp kénytelen volt a kabinetkérdést föl­
vetni. Carp nemsokára elhagyta Bécset, képviselő s 
utóbb miniszter lett • mint ilyen a fent előadott módon 
távolította el Farrát a budapesti főkonzuli állásából.

— Moncpclinsn az akadémiában. Beöthy Zsolt­
tól a köveikező levelet vettük : «Tisztelt Szerkesztő ur! 
Az «Egyetértés» mai számában ellenem közzétett nyilatko­
zatra szíveskedjék helyet engedni a következő néhány sza­
vamnak : 1. Nem igaz, hogy az idei Péczely-pályázat- 
ról felolvasott jelentésemet akármely hírlaptól meg­
tagadtam. Azokon kívül, a melyek közölték, egyik hír­
lap szamára sem kérte tőlem senki egyetlen szóval 
sem. 2. Nem igaz, hogy az akadémiai jelentésemért, 
vagy bármely korábbiért, akármiféle laptól egyetlen fil­
lért kértem és kaptam volna. Így áll a támadás 
igazság dolgában. Elvi álláspi nijára nézve en­
gedje megjegyeznem, hogy az akadémiai drámai 
pályázatokról szóló jelentések nem bizottsági munkála­
tok, vagy hivatalos akták. A szabályuk szerint a jelentés- 
tevőnek «a pályázatról saját íeleiösségére való érte­
kezései.» Szövegük tehát a jelentéstevő tulajdona, 
a melvlyel joga van belátása szerint rendel- 
kezni. Bármilyen jelentéktelen szellemi tulajdon is 
sértetlenséget igényelhet, s a támadást ellene alap­
talan követelés és igaztalan gyanúsítás nem teszik 
jogossá. A mi pedig általában az akadémiai bírálatok 
önző kiaknázását illeti részemről, erre nézve csak egy 
megjegyzést kívánok tenni. Az akadémiai bírálatok 
díjazásának kérdésében elejétől fogva a mellett vol­
tam s szólaltam fel ismételve, hogy a bírálók 
ne részesüljenek díjazásban. Mikor az ellenkező 
nézet jutott többségre, nekem is részem volt az 
akadémia első osztálya által kiküldő't bíráló bizottsá­
goknak ama határozatában, hogy egyelőre lemondtunk 
dijainkról. Tisztelettel Beöthy Zsolt. A Péczelv-pá- 
lyázat referense nyilatkozatában elvi álláspontot 
hangsúlyoz s erre vannak megjegyzéseink, mert a 
felmerült esetnél lép előtérbe a kérdés, hogy a pályá­
zatokról szerkesztett jelentés magánügve-e, avagy magán­
tulajdona-?. a bíráló-bizottság előadójának. Beöthy Zsolt 
ur azt állítja, hogy a szabályok zérint o jelentések a 
jelentéstevőnek saját felelősségére való értekezései. Ez 
az ügyrend 95-ik g-ából kikapott idézet, a melynek egé­
szen más az értelme, ha elolvas uk a szakaszt, mely 
igy szól: «95. sk A pályaművek megbirálásában az osz­
tály által választandó öt akadémiai tag jár ei. Ezek kö­
zös értekezletben szótöbbséggel elhatározzák, melyik mü 
nyerje el a jutalmat, melyik dicsértessék meg. Ezután 
választanak magok közül oly tudósítót, a ki a többség 
nézetét pártolja, a ki saját felelőssége alatt értekezik az 
egész pályázatról, és ennek a közmegállapodás szerint, 
alaposan indokolva adja elő az eredményét. Ez nem azt 
jelenti, a mit abból a le ez elv-pályázat «tudósilója» ma­
gyarázni akar. ez csak annyit mond, hogy a tudósító saját 
felelősségére állíthat fel dramaturgiai elveket, ő felelős az 
értekezés formájáért, annak tartalmáért abban a keretben, 
melyet a többség megállapodása teremt meg számára. E kér­
désbe belevonni a szellemi tulajdonjog kérdését, ép oly 
kevéssé jogosult, mint a mennyire nevetségessel hatá­
ros volna az országgyűlésen elmondott beszédeket és 
előadói jelentéseket elvonni a nyilvánosság elöl a szel-

g'-mk s e tények eredménye a tudósító értekezése, 
mely csakis igy válik az akadémia lényévé, mert kü­
lönben nem lenne egyéb, mint egyéni vélemény. Ezért 
íorrnál jogot a legszelesebb nyilvánosság az akadémiai 
pályázatokról szóló jelentésekhez, s ebben az akadémiai 
alapszabálya s ügyrendje a legeres bb támaszunk, mert 
abban sehol sincs nyoma annak, hogy a nyilvános ülé­
sek tényei bármi jogon elvonassanak, az arra jogot tartó 
nyilvánosság elöl.

— & méreg-üveg- a színpadon. A pozsonyi szín­
házban tegnap oly eset lord ült elő, a mely könnyen 
végzetessé válhatot volna. A most ott működő nemet 
színtársulat — a Troubadour czimü operát adta elő. 
A nézőtér szépen megtelt, s az előadás zavartalanul 
folyt. Leonora szerepét Bauer Hellmer berlini énekesnő 
énekelte, a kit a közönség több ízben zajosan megtap­
solt. A mérgezési jelenetnél, mikor Leonora a méreg­
üveget kiüríti Bauer Helmer asszonynak — most még 
nem tudhatni, hogy tévedésböl-e, avagy alávaló szán lé­
kosságból — üres üvegcse helyett salétrom savval telt 
üveget adtak a kezébe. A művésznő az üveget ajkaihoz 
emelte, de alig hogy a mérges folya lék a szájához ért? 
ijedten eldobta- magától. A maró folyadék azonban még 
igy is égési sebeket ejtett az ajkain cs a keblén, sut 
ruháit is összeegeíte. A művésznő daczára nagy fájdal­
mainak végig énekelte a szerepét, s a baleset hire csak 
másnap szivárgott ki a közönség közé. Hogy a vétkes 
gondatlanság miatt kit terhel felelősség, azt a vizsgálat 
lesz hivatva kideríteni. Bauer asszony állapota, mint 
mondják, aggasztó. A folyadékból szerencsére nem ivott 
és életét csak ennek köszönheti.

E. lobogója. Az erdélyi in. köz­
művelődési egyesület Magyarország leányai ház intézett 
felhívását megküldte Pes:megyén k is. A meleg hangon 
irt felhívást s aláírási ivet a megye alispánja azzal 
kühite ki ma a járási főszolgabíróknak s r. tanácsú vá­
rosok polgármestereinek, hogy ezen felhívásokat járásuk, 
iue.ve városuk területén levő urhölgyeknek. gyűjtés esz­
közlése végett osszák ki.

Hol vaa E:nin paca ? Az az angol expediczió 
rr,Mv \ iszmem v< zetése , iáit Stanley keresésére indult 
még mindeddig nem tudott sikerek- felmutatni, s még 
mindeddig nem liwott Stanley nyo: ára jönni, daczára 
hogy mint Baker \V. Sámuel, a í,i- as AfVika-ismcrő a 
limesben állítja, a helyes utón ind « Wiszmem ugyanis 
a langanyika tó hosszában vezeti e • eiieziojat, Udzsiuzsi 
felé, a mei re a legtöbb angol utazó .nduit. Ezen az utón, 
legkevesebb akadály gördül az maze elé Mint B.-Ugan­
dából Walker sze,zeíes Írja, a viszonyok újabban ja­
vultak Afrikában. Így őt és Gordon püspököt, kik azért
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jöttek Ugandába, hogy StanFyrőI közelebbi híreket sze­
rezzenek, M'warga király m-.gyon szivö-lyi sen fogadta. 
Wa’k-.T a fogadtafásükal a követ kezűleg ina le : i gan- 
dá: a megérkezésünk á" azonnal a királyhoz indul­
tunk, a ki s ivéiyes- n fogadóit bennünk.*t A királyi 
pa!olá;_r és a palota udvarán sok száz fegyveres 
volt együtt. Az i; .varról a király b lsü szoba; a ha 
vezettek bennünket. A szoba tele volt fegyverekkel. Mi­
iön b-dör ión!:, a király felállóit és mellén kereszíbetett 
karokkal megundeíta magát. Mi követtük a király moz­
dulata?, 1 ire a k rú'v maga mellé ültet- tt és barátságo­
san b z d - t ti velünk. Beszélgetés közben tudakozód­
tunk Stanh yrül. mire a király kiji lentrttc, hogy már 
tői.b hé.um óta semmi hír sem érkezett róla Assad 
Fér; an, Bari-lőtt őrnagy volt tolmácsa, a ki jelenleg 
Angii, ban i Fzik. szintön közöl egyes részleteket afrikai 
Htjából. Assad durran Bartteloí-t Aruvimiben júniusban 
hagyta < . három nappal azelőtt, hogy Lartíelot Stanley 
k re>ésv:re indult, Midőn Assad i arran Aruvimiből 
v.s-za vlazott Európába, már tizenkét hónapja nem hal- 
fótiak hirt Stanleyrói.

— A IcrKloni Eyéna. Röviden már említettük, hogy 
Londonban legutóbb ismét két szörnyű gyilkosság tör­
t-ük melyednek tettese minden valószínűség szerint 
azonos a már c-m.itett előbbi nőgyilkosságok tettesével. 
Az egyik gyilkosság a Bernerstreeten történt, hol éjjel 
egy órakor az őrjárat egy gyár ajtajában egy nő bolt­
ié-‘ét la áda. A holttest nyaka egyik fül-tői a másikig 
kereszt'! volt vágva, de a gyilkos nem folytathatta 
rendes operáczióját, mert a test többi része teljesen 
sörödén volt. Az áldozat, mint a vizsgálat kiderítette, 
Stride Erzsébet, svéd származású prostituált leány. A 
rí.:-: .k gyilkosság színhelye a Mitre-Square a city nyugoti 
részén. Itt a rendőri őrjárat két órakor vonult keresztül, 
tie méz akkor semmi gyanúsat nem látott. Tiz perczezel 
rívsl:;.) az arra menő szolgálattevő rendőr egy női holt­
testet talált vérében fetrengve a kövezeten, itt a gyil- 
K snak : bb ideje volt. A holttest a legszörnyöbb mó­
don össze volt vagdosva : nyakán egy nagy vágás lát­
szott. fülei és orra le voltak vágva és alsó teste telje­
sen megcsonkítva. Minden jel arra mutat, hogy a gyil­
kosnak erős küzdelme volt áldozatával. Bár a köt 
gyilkosság között csak igen rövid idő telt el, mégis igen 
valószínű, hogy r. gyilkos, midőn első áldozatán nem 
hajthatta végre a szokásos megcsonkításokat, már egy 
másik ál 'ozat tőrbe ejtésére ment. A rendőrségnek a 
gyilkos közrekeritésére tett intézkedései mindeddig nem 
vezettek sikerre. — Mint Londonból mai kelettel táv­
iratozzak, tegnap a Themsequain levő operaház lebon­
tásánál a pinezében egy női holttestet találtak. A holl­
ies; feje, karjai és lábai hiányzanak. Bár nappal ezelőtt 
London különböző részeiben két női kart találtak, me­
lyek minden valószínűség szerint az operaháznál talált 
holttest tagjai. Az uj rejtélyes bűntény felfedezésének 
híre nagy izgalma: kelt mindenfelé az angol fővárosban. 
A rendőrség már annyira tehetetlennek érzi magát a 
folyton ismétlődő borzalmas gyilkosságokkal szemben, 
hogy — mint Londonból írják — éjjelenkint vérebeket 
akar szabadon bocsátani Vöhi.echapeíben, hogy végre a 
gyilkosok nyomára jöhessen.

— Orosz kaland Magyarországon. A bécsi N.
Fr. Presse inai tárcsájában B. Keiner csinos visszaeni- 
iéoezöseket közöl az oroszok magyarországi tartózkodá­
sáról 1 Sáv-ben. Ebből vesszük át a következőket, egy 
előkelő orosz tiszt magyarországi kalandjának leírását. 
A mondott tiszt 1847-ben Brassóba érkezett s beszállt 
e Koronához ezimezett Peres-féle fogadóba. Tetszett a 
őszinek a regényes fekvésű város, tetszett a magyar 
vendégszeretet, a jó koszt és bor, de még inkább meg­
tesz tt a fogadós szép fiatal leánva, Peres Sarolta. Az 
orosz tiszt huzamosb brassói tartózkodás után elment 
valahová a Kaukázusba a cserkeszek elleni harezba, az 
alatt pedig nagy volt a bubánál a Peres-féle fogadóban 
A szép Sarolta elvonult Brassó egyik félreeső utezájába, 
hol egy szegényes viskóban fiút szült, kinek az 
orosz tiszt, a gyermek apjának nevét, Arthur
nevet adta. Egy szegény székely magára vál­
lalta ugyan a gyermek atyaságát, ezzel azonban
az öreg Peres háborúsága s lányának fájdalma nem lett 
kiengesztelve. A iánvasszony csak annál jobban keser­
veit, hogy már most fiát is elvesztette. Eljött 1849. A 
Kozákok közeledtek Brassó felé s az öreg Peresnek, az 
oroszok közeledtének hírére kalandos ötlete támadt. 
Hátha fölismerné közlök lányának csábítóját! Lóra ült 
5 az oroszok elé ment. Két nap múlva mellén átlőve, 
holtan hozták vissza Brassóba. A bubánatos Sarolta el­
vesztette már apját is. Újra eltávoztak az oroszok s a 
p lg ri rend valamelyes formája visszatért a zaklatott 
országra, benne Brassóra. Ekkor a mély gyászba borult 
.Sarolta FabrHus brassói bíró, és rlaager Károly keres­
kedő kíséretében megjelent a heh beli református pap­
nál s a kút tanú kezességére hiteles okmányt állíttattak 
ki. hogy a kis Arthur a csábító orosz tiszt fia. Ez ok­

kezében s a pár éves Art hurkával ölében a 
arolta útra indult Oroszországba, hogy a gyer­

mek apja* fölkeresse. A szerencse kedvezett neki: meg- 
i dália a tisztet s megtalálta a becsületes tisztnek szivét 
is. Az orosz nőül vette a sok csapást ért szegény ma­
gyar lányasszonyt, gyermekét pedig törvényesített o. A 
szülök reg elhaltak már, Arthur, a gyermek felnövekedett, 
visszatért hazájába s ma a közös hadsereg egyik érde­
mes orvosa.

— A balatonfüredi fürdő érdemes igazgatója 
Ér s László kir. tanácsos, ki íéi évszázadon keresztül 
gondozta s fürdőt, haj lett kora következtében tisztéről 
temon loth s öcs is inek, Easy Józsefnek adta át a hiva­
tal tern It. A szorosabb admir.isztrá ziót pedig Jalscvics 
Aladár füredi plébános és rend tag vezetendi.

— Sikkasztás a szultán udvarában. Konstanti­
nápolyból írják, hogy Ozmán be;. I, a szultán első ka­
marásat, a ki már régi idő óta a szultán teljes bizal­
mának érven lett, állásától legutóbb felfüggeszvették. 
Azzal pyan -itják ugyanis, hogy a szultán pénztárából 
- j.0r/) t rök fontot elsikkasztod. Az ügyben szigorú 
vizsgálatot indítottak. Az állásától elmozdított Ozmán 
r -un Euv-ga pasának, a szultán első titkárának az 
apósa.

— Est-ban Zákátr? hagyaték?,. Említettük, hogy 
a sir-ge . I sala család egyik Mexikóba elszármazott 
tag át. ki Estebán Zákány név alatt kitűnő állást vívott 
ki macának, a nyár elején orvul meggyilkolták. A de- 
:ék mag ar ember, hazájával az összeköttetést az által 
“iroda fenn, hogv szorgalmas olvasója volt a magyar 
Íróknak. így hős-za ével: során rendes előfizetője volt 
r : Egyetértés? r, s halálának hire is úgy került hoz- 
z nk, hogy kiadóhivatalunkat értesítették Esteban Zá­
kány mt gyyi koltatásav.l-l, s kúriák, hogy szüntessék meg 
a ion kálim';. E-tel.-r.n Zákány, mint katona szolgált
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á 11. A gyilkos lúhá- 
gyártf-Iep' re és áilitólag kő- 
beszélgetés közben lóh át­

ír ur testébe. Zákány ur 
másnap estig *'!• és ved annyi idnjo. hogy megírja vég- 
r' ndeleiáí, melyben .Magyarországon élő rokonairól is 
m genkéin z !l. Szeptember vary t/któb» r hó folyamán 
fog idejö:;! a végrendeleti végű hajlóvá kinevezett Ieo- 
doro Ma ,a ur. kilu-z ?z ön levelének fi rditását el- 
k Idd -to k is vei-.- fgyütt az ügyet legjobb tiiuomá-unk 
és lei.::.-méretünk szerint rendezni fogjuk. Azt az nban 
m i* mo-i sum titiiolhatjuk el, hogy habár a bol-iogv.lt- 
n.vk fii toka és üzlete jónak nevezhető, az a I: évbeli 
p.iv-zo : j lenfék- nv összegekkel tat t zik, melyeket ré­
szint bír ok vasa: la ?, részint a ez ; korgyárának felé pi lése 
cxéijábúl vett k-'-l-sün. Term esze lesen a végrendeleti

Mmikőban és felvitte tábernokságig. Érdemei méltalá- 
sá'ii kv..olt földbirtokot, melyhez többet is szerzett, úgy, 
1 -y n:. y birtok! ak és egy ezukorgyárnak volt tulaj- 
cl" :u- :a, ;. lkor Mexikóban alapított családja köréből ki- 
raga ita a gyilkosság, melyre vonatkozólag most érde­

le v. h-t kapott: Paray Igná -z ur, az Azienda bizto- 
sá-j-társa-ág szegedi ti kára. A M azat kínban letelepedett 
ml rman 1-z, Mondja y « lan ez ég írja neki a követke­
zőket : fiík évi Julius 11 ikérői kelt becses levelére vá­
laszolva, E leb an Zákány ur családjának részvétünkét 
tejezzf ; ki a -ulyos veszteség üdéit, mely érte. Habár
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végrehajtó által teendő számadástól függ, vajon az el­
haltnak rokonai javára tett végren elkezései eilen a Zá­
kány ur hitelezői kifogást emelnek-e vagy nem. Tudó­
sítani fogjuk önt a hitelez»'1k elhatározásáról és remél­
jük, hogy az elhalt barátunk csaladjára nézve elő­
nyös lesz.

— Kirabolt posta. Zágrábból táviratozzák mai ke­
lettel: Kapronoza közelében az országúton Kovigrad és 
4 írje közt a szabályszerűen útnak indított kocsipóstá1 
tegnap kirabolták. Az elrabolt pénzes zacskó tizen­
négyezer forintot tartalmazott. A kocsist vallatóra 
fogták s ő beismerte, hogy a zacskót ötven forint juta­
lomért kiszolgáltatta egy idegen férfiúnak. A vizsgálat 
folyik ebben az ügyben.

— A példa ragadós. Alig hogy a spaai szépség- 
verseny véget ért, Londonban már összedugta a fejét a 
szépségnek néhány buzgó meczenása, s elhatározta, 
hogy a jövő tavaszszcl 50 0 font sterling tőkével nagy­
szerű szépségversenyt rendez, mely jóval felül fogja 
múlni a spaai versenyt.

— A koplaló Succi. Mint a Daily News nek Bar- 
czelonából Írják, az olasz származású Succi az ottani 
kiállításon szeptember 22-én kezdte meg harmincz napos 
ko; lalásáf. Utolsó étkezése, melyet múlt szombaton 
költött el, beafsteakből, tengeri rákból, kenyérből és 
borból állott, s most október 22-éig nem fog többet 
enni A koplalás megkezdése előtt való éjjel ivott egy 
keveset az általa f halait likőrből. Succi két szobában 
lakik, melyek mindössze egy ágygyal, egy asztallal s 
egy mozsdó-asztallul vannak bútorozva. Éjjel nappal egy 
orvosokból álló bízó tság őrködik felette. A kiállítás 
vendégei, ötven cent belépti díjért Succit is meglátogat­
hatják.

— A költözködő honvédség. Az I. honvéd-kerületi 
hadbíróság hivatalos helyiségeit és a kerületi fogházat a 
fegyvergyári kaszárnyából legközelebb a Damjanich- 
utczába helyezik át. A mostani hivatalos helyiségeket 
raktáraknak fogják átalakítani, mert a jelenlegi raktár­
helyiségek a nagyszámú honvéd- és népfelkelési felsze­
relések elhelyezésére és tisztán tartására szűknek bizo­
nyultak.

— Hagy robbanás. Rómából táviratozzák, hogy 
Szicziliában, Terranovóban, a Bresnes és társa ezég 
gyaputszüvu gyárában tegnap nagy kazánrobbanás volt, 
melynek következtében a gyár a körülötte lévő házak­
kal együtt összeroskadt. A romok alól eddig nvolcz 
halottat és 87 sebesültet húztak ki, de attól tartanak, 
hogy a katasztrófa sokkal nagyobb emberáldozatot kö­
vetelt.

— SzerencsétlenuIJárt turista. Mint Baiblbül ír­
ják, a szerencsétlenüljárt Valento Vineze főhadnagyot 
tegnap a közönség nagy részvéte mellett temették eh 
A fiatal tiszt koporsóját sok díszes koszorú ékesítette, 
s úgy a katonaság, mint a város lakossága teljes szám­
mal képviselve volt a szomorú ünnepélyen.

— Saravno pusztulása. Annak idején mi is meg­
emlékeztünk arról a borzasztó tűzvészről, mely a Dnjesz- 
ter mellett levő Zuravno városkát jó részben elham­
vasztotta. Mint újabban írják, a városban 100 lakóház 
és négy templom esett áldozatni a tűznek. Több száz 
lakos maradt hajléktalanul, kik mind a legnagyobb nyo­
morban sínylődnek. A császár, a mint a katasztrófáról 
értesült, fiÜU forintot küldött a tüzkárosultaknak, a kik 
ezenkívül még magánosoktól is kaptak vagy óul) forint 
értékű élelmiszert. A városban a nyomor óriási, mert a 
lakosságnak épen legvagyor.ta anabb része lett hajlékta­
lanná.

— Véres hardpárbaj. Mint Csernoviczból írják, teg­
nap o‘t véres kardpárbaj volt \Y. a hatósági számvevőség 
főnöke és B. biztosítási hivatalnok között. A párbajra 
heves ósszeszólalkozás adott okot, mely a szombati len­
gyel ünnepen történt. YV. a fején kapottsulyos sebet, B. 
azonban nehány apróbb sérüléssel megmenekült.

— Vasúti összeütközés. Milánóból táviratozzák: 
Rogeredo közelében ma egy tehervonat kettészakadt, a 
kocsik egy része visszafelé megindulván, a rogeredoi 
pályaudvar előtt beleütközöl, egy másik vonatba. Ez 
összeütközésnél két alkalmazott életét veszté, kettő sú­
lyosan megsérült, többen pedig könyebb sérüléseket 
szenvedtek.

— Kenstantlnápolylák Budapesten. Mint a magy.
kir. államvasutak városi me etjegy-irouája velünk közli, 
az iroda október 25-én kirándulást rendez Konstantiná­
poly búi Budapestre. Ez lesz rövid időközben már a má­
sodik nagyobbszabásu kirándulás, melyet a menetjegy­
iroda a keletről Budapestre rendez.

— Zendülő oláhok. Krassó-Szőrénymegye Ohaba- 
Muinik községében egy oláli paraszt már többször a 
tilosba hajtotta esténkint lovait legelészni. Ilyen czélból 
vitte ki a lafiiból két gebéjét, midőn az urasági csősz­
szel találkozott. A csősz megzálogoiással fenyegette a 
parasztot, mire ez a lóról leszáliván, megtámadta a 
csőszt. Dulakodás közben a csősz önvédelmében a pus­
katussal úgy tube vágta, hogy rögtön aléltan terült el 
a földön. Magához térvén, segítségért kiáltott, mire egy 
mas k társa, kit a csősz már szintén többször feljelen­
tett, fenyegetudzések közi en rohant a csősz felé. A 
csősz me . akarván ijeszteni, puskáját, melynek kakasa 
rossz volt, rászegező. A fegyver elsült és a másik szi­
vén találva összerogyott. Erre mintegy 10-en föl kere­
ked ve, az uraság lakát, hova a csősz menekült, le akar­
ták rombolni. A falusi bírónak és a esendörségnek 
azonban sikerült a lázongó kát lecsendesiteni. N ahá­
nyat elfogtak, a csősz pedig maga jelentkezett a bíró­
ság előtt.

— Időjárás Budapesten. Ma egész nap igen erős, 
de meleg déli szel futt, úgy, hogy a hőmérsék megha­
ladta a 24 fokot, dél tájt az ég kiderült és oly tikkasztó, 
nyári hőség uralkodott, mint nyár derekán. A légnyo­
más reggeli 7 órakor 751 mm., a hőmérsé>j ugyanakkor 
18 fok volt. Lapunk zártakor egészen derült, a hő­
mérsék alábbszállt.

Honid hírek. Potsdam közelében a múlt 
hó 2V-ik<"n egy mészáros legény fel akart ugrani a 
teljes erővel haladó vonatra, de a kerekek alá ke­
rült és meghalt. — Pnzcsfcldben a minap 
Rothschild báró, Binder József nevű lovásza fel­
akasztotta magát. — JiadenOen Steisz Frigyes 
bécsi turista egy kirándulás alkalmával hirtelen 
rosszul lett és meghalt. — Charlottenburgban 
a minap Kapuig 11. tőkepénzes egy pusztai tyú­
kot lőtt.

= Vérmérsezés. liidos János 28 éves napszá­
mos, a kit múlt hó 80-án saját kocsija elgázolt, a sé­
rülés folytán beállott vérmérgezésben tegnap délután a 
11 ókus-kdrházban meghalt.

= Öngyilkosság. A ferencvárosi erdőben ma reg­
gel eg - ismeretlen, 45 év körüli férfit találtak fel­
akasztva A megejt, tt nyomozás megállapította, hogy az 
illető öngyilkosságot követelt el. Az öngyilkosban Révai 
István nagyváradi születésű 50 éves volt központi do­
hányraktári szolgára vélnek ismerni.
" Felismert halott. Mull hó 8-án bejelentették a 

rendőrségnél, hogy Ország Katalin, kecsk. méti szül. 
27 éves szakácsnő liüom-uleza 4. sz, a. levő lakásáról 
eltűnt. Az eltűnt holttestét a napokban fogták ki Tétény 
mellett a Dunából.

— Tűz az egyetem épülőiben. Ma hajnalban az 
egyetemi épületnek az egyetem-térre néző I. emeleti 
folyosóján az ott felhalmozott fehérnemű ismeretlen ok­
ból kigyivadt. A tüzet azonban az olt dolgozó munká­
soknak és a szolgaszemélyzetnek sikerüli csirájában el­
fojtani.

= & fiumei forgalom részleges megnyitása.
A m. k. államvasutak igazgatósága közzéteszi, hogy a 
r iuméban beraktározott áruk elhajózásanál immár némi 
len iülőt mutatkozván, a Fiúméba rendiül áruk felvéte­
lének beszüntetésére nézve eddig tett intézkedésekkel 
azonban azon könnyítéseket lépteti életbe, hogy 
ezentúl Fin méh a rendelt minden áru biztosit éle 
lei ele nélkül leleé.trtiJc, ha a feladó a fuvarlevélre 
beleegyezései nyilvánítja az hunt, hogy ha czimzett az 
árut közvetlenül a vasúti kocsiból — a vasúti rakhelyek 
igény:>ev:'tele nélkül — 12 nap, ali óra alatt át nem 
vi nu illetve el nem fuvarozna, vagy hajóba nem ra­
kató a vasút az árut a feladó költségére a fiumei 
pályaudvarról a vasút által választandó módon eltávo­
lít hassa.

= A kilátási kocsik használata a zólyom-rut- 
kai vonalon. A m. kir. államvasétak zólyom-ruttkai 
vonalán f. é október 3-tól kezdve a gyorsvonatoknál 
kilátási kocsik fognak forgalomba helyeztetni, melyek­
nek használatára nézve a következők irányadók * A 
kilátási kocsik a vonalnemek megfelelő I. osztályú 
jegygyei ellátott utalok részére vannak fenntartva és 
e^ek által ráfizetés nélkül használhatók : megeugedtetik 
azonban a vonallal utazó II. oszt. utasoknak is, hogy e 
kilátást kocsit használhassák, ha az illető vonalrészen 
a vonalnemnek megfelelő 1 és II. oszt. rendes menet­
jegyek árai közti különbözetet ráfizetik. A kilátási 
kocsik a fűtési évad alatt a forgalomból el fognak 
vonatni.

= Uj sorsjegyek. A jósziv és szerb sorsjegyekre 
vonatkozó bejelentések átvételére ajánljuk Koritz Antal 
és társa bank és váltóházát, mely ezég mai hirdetmé­
nyére t. olvasóink figyelmét felhívjuk.

EZEN HÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Timrán Anna, Bartók Lajos történeti darabjának 

jelmezpróbája tegnap volt. A főpróba holnap lesz és 
minthogy Nagy Imre pár napig tartott rekedtsége telje­
sen elmúlt, pénteken az előre hirdetett előadásnak nincs 
semmi akadálya.

— Színészek vizsgája. Az országos szinészegye- 
siilet vasutezai helyiségeben ma tartották meg a vidéki 
színészek felvételi vizsgáját. A bizottság Váradi Antal 
dr. elnöklete alatt Lukács Sándor, Németh József, Hor­
váth Zoltán és Vida Jenő dr. tagokból állott. A bizott­
ság rendkívüli szigorúsággal járt el velük szemben s a 
nagy tömegből összesen 3 nőt és 3 férfit vett fel a 
szinészegyesület kebelébe. Gyakorlatra egyet sem uta­
sított.

— A német színházban holnap játsza utóijára a 
meiningeni társulat a Jungfrau von Urleans czimü tra­
gédiát s ezt a darabot nem veszik föl már a reper- 
toirba. E hó 5-én pénteken Sehakespeare tragédiája a 
Velenczei kalmár kerül színre. E darab szinrehoza- 
talánál a társulat szerfölött nagy gondot fordít a deko- 
rácziókra, jelmezekre és csoportosulásokra, úgy hogy an­
nak előadása a meiningeni társulat egyik leghatásosabb 
produkeziója.

— Solymossy Elek a napokban Szarvasra utazik, 
hol először is szombaton lép fel a «Velenczei Kál­
mánéban.

— Az országos képtár metszet- és kéziratgyiijte- 
ményének rendezésében, mint egy helyi tudósitó jelenti, 
az igazgatóság csak a munka kezdetén van s bele telik 
vagy 8—10 esztendő, mire az összes képek tisztítva, 
kartonra téve, rendezve, katalogizálva és szakszerűen 
leirva lesznek. Jelenleg az arczképgyüjtemény van ren­
dezés alatt, mely 4000 magyar személy arczképeit tar­
talmazza. Ez a gazdag gyűjtemény a nemzeti muzeum 
könyvtárából került az országos képtár tulajdonába, a 
hol a magyar törté lelem korszakai és betűsor szerint 
fogjak rendezni. Az arczképek rendezése után a többi 
magyar tárgyú metszetek kerülnek sorra. Utoljára ren­
dezik a régi Esterházy-képtár 40,000 példányból álló 
rézmetszetgyüjteményét.

— ToZdy veszedelme; Mihalovich Ödön dal­
műve, a mint a fi’. L. értesül, a jövő őszre készen lesz. 
Mihalovichot a költemény középső része lelkesítette e 
dalmű megírására. Szöveg Írója Csiky Gergely ügyes’ 
kézzel válogatta össze az eposz drámai jeleneteit.

— Uj balletet irt Ambroise Thomas a hírneves 
franczia zeneszerző nyári tartózkodása alatt a kies 
Bretagneban. Az uj mü czime «La tempéte» (A vihar) 
karok is fordulnak benne elő.

— Színészet Temesváron. Krecsányi társulata 
kedvező kilátások mellett nyitotta meg a saisont. A mig 
a műit évben a bérlet alig volt 3400 forint, addig ez 
évben meghaladja a nyolezezer forintot. Az előadásokat 
a Nebánts virággal kezdték meg zsúfolt ház előtt, a 
mely zajosan tapsolt Somiónénak, Tollaginak, Nyilasi­
nak és Rétíieynek. Sárga csikó került másnaj> színre s 
erre az előadásra is elkapkodták a jegyeket, örvendünk 
ennek a szép pártolásnak s azt óhajtjuk, hogy marad­
jon is meg az egész saisonon keresztül.

SPORT.
— Az őfczi meeting holnapi, harmadik, napján is­

mét hat futam lesz, közte a Prince of Wales handicap, 
melyre húsz nevezés történt. A nevezettek közt van : 
Cintra, Biró, Tegethoff, Vinaigrette, Pity the blind, Öreg­
lak, St.-Wokgang, Lord Ernest, stb. A pálya 1400 me­
ter, s igy a sebes lábú, könnyű lovak előkelő szerepet 
játszanak a versenyben, s előnyben vannak azok felett, 
a melyeknek a kitartás, a jó állóképesség az erős ol­
daluk. A díjra talán legtöbb kilátása van az Apponvi- 
cs a Kinsky-istállónak. A többi futamok a következők: 
I. Kétéves handicap. 1000 írt. 950 méter. Valószínű 
nyertes: Catery, Kardos. — III. Eladó-verseny. 1O00 
írt. 1600 méter. Jelöltünk: Chancer. — IV. Államdij. 
2000 frank. 2000 méter. Kedvenczeik: Chudeniíz, Ana­
lyse. — V. Kétévesek eladó-versenye. 1000 írt. 1300 
méter. Bantam, Warrior szép reményekkel mehetnek 
küzdelembe. — VI. Rákosi akadály-verseny. 3000 frt. 
5600 méter. Az őszi meeting egyik legérdekesebb ver­
senye ez, melynek óriási pályája erősen próbára teszi a 
versenyzők kitartását* Jelöltjeink : Althotas, Etcaetera.

— A kolozsvári athletikai klub a múlt vasár­
nap rendkívül szép sport eredménynyel tartotta meg 
Kolozsvár és Besztercze között a 65 kilométeres ver- 
seny-gyaloglást. A versenyzők d. u. 4 órakor indultak 
el Kolozsvárról, utjok alatt folyton esett az eső, mely 
miatt nagy sárral és korom sötétséggel küzdöttek. Az 
indulástól számítva 17 óra 12 perez alatt elsőnek érke­
zett be Mossóczy Sándor bányatiszt, átlag egy kilo­
métert 8 perez 35 másodpercz alatt tett meg. Második 
volt Kiss Ferencz orvosnövendék, az első után 4 percz- 
czel. Az első dij volt a beszterczei hölgyek által aján­
dékozott ezüst babérkoszorú és a kolozsvári klub ezüst 
érme, az «erdélyi bajnok gyalogló» czimmel. Besztercze 
városa nagy rokonszenvvel fogadta a fiatal athlelákat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi főplébánia templom restaurálá­

sára megszavazott összeg egy részét a belügyminiszté­
rium nem engedte kiutalni a főváros jövő évi költségve­
tése terhére. A miniszter ez intézkedése, mint egy helyi 
tudósitó jelenti nem akadályozza, hogy a restaurálás 
még ez évben befejeztessék, mert ha nem is sikerülne 
kieszközölni a szükséges összeget, meglelek) kölcsönt 
vesznek lel, hogy a templom jövő évi novemberre telje­
sen restauráltassék.

— Az lg zoló választmány ma délelőtt 11 óra­
kor dr. Apáthy István elnöklete alatt ülést tartott, me­
lyen Mátray József előadó bejelentette, hogy a központi 
választmánynak hozott határozatai kihirdettetvén, azok 
ellen 3 felebbezés adatott be. Miksics Oszkár budapesti 
lakos, az Adria biztositó társulat hivatalnoka, Húsz Ber­
nét budapesti lakos nagykereskedő és Császár József 
budapesti lakos ; e felebbezéseket a bizottság a bíráló 
bizottsághoz fogja felterjeszteni. Ezután felolvassa elő­
adó a polgármesternek azt az értesítését, hogy a leg­
több adófizetők lajstromának összeállítása végett az adó 
hivatalokat az adókimutatások beküldésére utasította. 
Bejelentették ezután, hogy az adókedvezményt igénybe 
venni szándékozók kívül a törvényes határidőben 179 
egyén jelentkezett, ezeket, valamint az első hazai taka­
rékpénztár igazgató választmányának jutaléka iránt fize­
tett adók által kedvezményre jogosultak jegyzékét, a 
virilisták névjegyzékének elkészítésénél tekintetbe fogják 
venni. A legközelebbi ülést még utólag meghatározandó 
napon fogják tartani. Végül jelenti előadó, hogy az 
V-dik kerületi polgári kör a választók névjegyzékének 
lemásolhatására engedélyt kér. A választmány nem ta­
lálván a kérvényt törvényben gyökerezönek, elutasí­
totta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tudomány- és műegyetemi olvasókörben

a győztes Degré-párt elhatárolta, hogy küldöttségileg 
kén tel a műegyetemi ifjúságot a visszacsallakozásra. 
Ez ügyben 2 küldöttség járt a műegyetemen, az egyik 
az. olvasóköri elnök vezetése alatt a műegyetem rekto­
ránál ; a másik a titkár vezetése alatt a segítő egyesü­
letben mindkét helyen teljes eredménynyel.

— A budapesti filológiai társaság ma délután 
P. Thewrewk Emil elnöklete alatt felolvasó ülést tar­
tott az akadémiában. Első értekező dr. Némethy Géza 
volt, a ki Euphemeros görög írónak gondos kutatás 
alapján összegyűjtött töredékeit ismertette. Utána dr. 
Radó Antal olvasta föl az Iliás XV111: énekének sike­
rült fordítását, melyet nagy elismeréssel fogadtak.

— A budapesti népoktatási kör október hó 5-én 
pénteken d. u. 5 órakor a m. tud. akadémia egyik ter­
mi ben választmányi ülést tart.

— A budapesti ügyvédi kör helyiségében a szo­
kásos hétfő és csütörtöki társasvacsorák megkezdődtek, 
melyeknek látogatása a kör tagjait a titkár ez utón 
hívja fel.

— A tud.- és műegyetemi olvasókör alapszabá­
lyainak módosításán most foglalkozik az erre kiküldött 
albizottság. A kör elnöke azonban már e módosítások 
elkészülte és jóváhagyása előtt saját hatáskörében in­
tézkedett az eddig zárt bizottsági ülések nyilvánossá 
tétele iránt.

— A buda- és ó-budai honvéd egylet választ­
mánya október 7-én, délután 4 órakor, a krisztinavá­
rosi iskolaszék nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

— A budapesti plnceér-egylet két elszegényedett 
tagját segélyezi a jubileumi alapítványból. A kik erre 
igényt tartanak, okt. 20-ig jelentkezhetnek az elnök­
ségnél.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— As «Auróra» bűnügye. Kompolthy Tivadar, a 

veszprémi Petőfi-könyvnyomda tulajdonosa, mint tudva 
van, csalás miatt tett bűnügyi följelentést a fővárosi 
«Auróra» keresztény írók könyvkiadó szövetkezete el­
len. A panaszos előadása szerint ugyanis az Aurora- 
társaság megbízta őt Győry Vilmos elbeszéléseinek ki- 
nyomatásával, negyedévi hitelre. A mü el is készült, de 
midőn a negyedéves határidő lejárt, a társaság nem 
tudta a 900 frtos számlát fizetni; egyúttal Andreánszky 
báró elnökkel együtt az igazgatóság nagy része lekö­
szönt. A többiek tiltakoztak a kilépés ellen és kénysze- 
ritették őket a további obiigóra. Majd egy 900 forintról 
szóló váltót küldtek neki fedezetül, de ennek lejárta 
előtt a társaság alelnöke Öngyilkossá lett és a váltót 
ismét nem fizették ki. Az egyezségre kért újabb 8 havi 
határidő is eredménytelenül járt le s ekkor Kompolthy 
megtette bűnvádi följelentését. A törvényszék nem ta­
lálta ez ügyet bűnvádi eljárásra alkalmasnak, ma azon­
ban a kir. tábla II. büntető tanácsa JVedeczky biró 
referálása alapján megváltoztatta a törvényszék végzé­
sét és elrendelte az elővizsgálatot.

— A debreczenl apagyilkos, Móricz József hon- 
véd-szakaszvezető bűnügyében az I. honvédkerületi had­
bíróság vizsgálata befejezéséhez közéig. Most a Múricz- 
féle hagyatékot rendezik, hogy megállapítható legyen, 
vajon igaz-e a vádlottnak az az állítása, hogy az öreg 
Móricz tékozolta a családi törzsvagyon!, vagy nem. Ha 
ez állítás beigazolást nyer, ismét egy enyhítő kö­
rülmény merül fel, a mely könnyíthet a nagy bűnös 
sorsán.

— A kir. kúria ügyforgalmát ez év első három­
negyedében, vagyis jan. 1. — szept. 30-ig a következő 
számadatok tüntetik föl: Beérkezett összesen 19,576 
darab, ehhez hozzáadva a múlt évi 6369 db hátralé­
kot, elintézendő lett volna összesen 25,945 ügydarab. 
Elintéztetett ebből 15,914 darab, maradt tehát hátralék 
10,031 darab, vagyis 1478 darabbal több, mint a múlt 
év hasonló iJőszakában.

— Csalárd bukás bűntettében való bünrészesség 
miatt vonta felelősségre a törvényszék Müller Lajos Ke­
reskedőt. Azzal volt vádolva, hogy vagyonbukott bátyja 
Müller Adolf, a ki Amerikába szökött, üzleti könyvei­
nek ha isitásában közreműködött. A törvényszék Mül­
ler Lajost, a kit dr. Fridmann Bernét védelmezett, föl­
mentette. Ez Ítéletben a kir. ügyész is megnyugodott.

MULATSÁGOK.
— A fe/enczvároBl első magyar asztaltársaság

e hó 7-én d. u. a Vili. kerületi Bodzaía-u. 25. számú 
helyiségben az árvagyermekek felruházására szüreti ün­
nepet rendez.

GYASSROVAT.
Siga Dániel nyug. cs. kir. Őrnagy Újvidéken rövid 

betegség után 70 éves korában elhunyt.
Uroeisz Antal Újvidék városának legidősebb pol­

gára 91 éves korában meghalt.
Zerbszt Ágoston kereskedő Újvidéken életének 42 

éves korában meghalt.
Gr. Batthyány Lajos özvegyének elhunyta al­

kalmából Győrvávmegye tegnapi közgyűlésén Batthyány 
Lajos grófhoz, a megye főispánjához, özv. Bat hyány 
Lajos gró íné elhunyta alkalmából a következő részvét­
iratot intézte: Hazánk vértanuságot szenvedett első mi­
niszterelnöke özvegyének és méltóságod szeretett nagy­
anyjának, Zichy Antónia grófnőnek, a nemeskeblii és 
fenkölt szellemű honleánynak elhunytál hazafiul fájda­
lommal vettük tudomásul és székhazunkra a gyászlobo­
gót felvonattuk. Méltóságod súlyos bánatában őszinte 
részvéttel osztozva, alispánunkat és bizottsági tagjain­
kat megbíztuk, hogy az október 6-iki végtiszlességadás- 
nál igaz érzelmünk tolmácsaiként, Budapesten testületi­
leg is résztvegyenek. Györmegye közgyűlése nevében 
Laszberg alispán.» A temetésre Laszberg gróf vezetése 
alatt dr. Ziskay Antal, dr. Földváry Elemér és Goda 
Béla orsz. képviselők, valamint Barcza Géza megvebi- 
zoltsági tag küldettek ki. — A magyar gazdasszonyok 
ősz. egyesülete, mely megalapítóját, pártfogónőjét és 
számvizsgáló bizottsági elnökét vesztette a megboldo­
gultban, a gvászliir vétele után azonnal kitűzte a gyász­
lobogót Damjanich-utczai árvaleányházára és részvét­
táviratot küldött a Dákán időző Batthyány Elemér gróf­
nak. A további intézkedéseket a szombaton tartandó 
választmányi ülés teszi meg; innen küldenek részvét­
iratot a gyászoló családhoz és itt jelölik ki azokat a 
tagokat, a kik a család requiemén az egyletet képviselni 
lógják.

Abeles Vilmos első éves joghallgató Győrött október 
1-én, rövid életének 20-ik évében elhunyt.

A közönség köréből.

arany érem

CP

Csakis kitűnő csokoládé képes a fogyasztót folytonos 
használat után állandóan kielégíteni. Minden 1 amisic tsra 
ezélzó keverék mellőzése; továbbá a nyers lem myek 
megválasztásánál és feldolgozásánál tanúsított gondosság, 
valamint bel- és külföldi összes csokoládéfélékhez arányí­
tott olcsóság a «CHQKOLÁDE KÜFFERLE» jó hírnevét 
megállapították. 7704
Kapható a finomabb fűszer - kereskedésekben.

Csillag-istcza 8. szám
alatt ‘bér'bead.óls: no-verafoer 2.-től 

I-ső- és űrét Il-od. emeleti

utczai lakás.

Életgerjesztő

dintetikus növényiikör SCHNABEL MÓR-féle legfinomabb 
likőrök gyára, Brünnben. kitüntetésben részesült a higien. 
ki dlitáson Ostendeben, kapható csemegeüzletekben és kávé­
házakban. 7726

Budapest fővárosi közraktárainkban
az áruk f. évi szeptember 26-dikától fogva ismét 
felvétetnek.

Magyar leszámítoló cs pénzváltó bank.

A Hivatalos lap okt. 3-ki számából.
Kinevezés. Ö felsége lovag Ulexow-Gniewosz Wla­

dimir, gr. Herberstein Fügyes, gróf Badeni Lajos, felső­
szil vasi báró Nopcsa Ferencz, nagykállói Kállay Ubald, 
báró Mirbach Richard és Mirbach Ferencz theresianumi 
növendékeket cs. kir. udvari apródokká kinevezte, — a 
pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök: Schwarz Adolf aligazgatót do­
hánygyári igazgatóvá, Tillmann Lajos és" Szedlácskó 
Kálmán II. oszt. aligazgatókká, Trexler Rezső dohány­
jövedéki központi igazgatósági fogalmazót, továbbá: 
Termatsits Kálmán, Hatházi Ferencz és Boltizsár Román 
gyártási osztályvezetőket pedig III. oszt. dohánygyári al­
igazgatókká, — am. kir. igazságügyminiszter jegyzővé 
az aradi kir. törvényszékhez : Vrsicz Vazul aradi kir. 
járásbirósági aljegyzőt; aljegyzőkké pedig a budapesti 
kir. törvényszékhez: Drisnyey László ottani és a zilahi 
kir. törvényszékhez: Kormos Elemér budapesti kir. tör­
vényszéki joggyakornokot ; Írnokokká a szent-ágothai 
kir. járásbírósághoz: Binder János ottani, a már a maros­
szigeti kir. törvényszékhez: Mihálka Szilárd felsö-vissói 
kir. járásbirósági dijnokokat, és a beszterczei kir. tör­
vényszékhez : Taroza Sándor 63. sz. cs. és kir. gyalog­
ezredbeli számvivő altisztet. — A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter : Mester István szolgabirút, Szinna 
és Cz.-Béla községek ; Deli 1 ndre segédjegyzőt, Cz.- 
Hosszumező és Valykócz községek; Lehoczky Endre 
plébánost, Sztakcsin, Sztarina, Jalova, Dara és Friszlop 
községek ; Danes János körjegyzőt, N.-Polena, SzmolniK, 
Zu el la és Osztruzsnyicza községek ; Sztrasziripka Alajos 
urad. tisztviselőt, O.-Ruszka község : Petrasovics Miklós 
gör. kath. lelkészt, Runyina község: Zbinvovszky Lajos 
uradalmi tisztviselőt, Topolya és O.-Patak községek; 
Chinarányi Sándor körjegyzőt, Kolbaszó és Ulics közsé­
gek : Chira Ágoston gör. kath. lelkészt, Ulics-Kriva, 
Zboj és Novoszedlicza községek ; dr. Márton Dénes or­
vost, Kolonicza és Ladomér községek; Király Gyula 
gör. kath. lelkészt, Kálna, Klenova és Szt.-Rosztoka 
községek; Gerzanics Tivadar körjegyzőt, O.-Yolova, Bre- 
zócz és Mihajló községek ; Hajdinger Ottó körjegyzőt, 
Ublya, Dubrova és Hrabócz községek : Novak Elek gör. 
kath. lelkészt, Smugócz, Sztriosz és H.-Rosztoka közsé­
gek; Ferencsik Ödön gör. kath. lelkészt, Inúez és Bisztra 
községek ; Viraveez József gör. kath. lelkészt, Pcsolina, 
Csukalócz és Parihuzócz községek ; Biliary Emil gör. 
kath. lelkészt, Hosztovicza és Telepócz községek: Dur- 
csinszky László körjegyzőt, Papina, Zubna és N.-Po- 
lyánka községek; végül Winkler Emil szolgabirót, Pich- 
nye község részére ideiglenes minőségű iskola-látoga­
tókká, — az eperjesi kir. törvényszék elnöke : Ferenczy 
Sándor törvényszéki joggyakornokot segély díjas joggya­
kornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Lefkovics Zsigmond tisza-dadai 
illetőségű miskolezi lakos vezetéknevének «Ligeti»-re, 
Flachbart János borossebesi illetőségű csendőrőrsve­
zető vezetéknevének «Faludi»-ra, Rainer Dezső nemes- 
militicsi illetőségű bártfai lakos vezetéknevének «Yrá- 
nyi»-ra, Neumann Józseíné kaposvári illetőségű ugyan- 
ottani lakos kiskorú Márton és Endre fiai vezetéknevé­
nek «Kőrös»-re, Ropecski Rozália békési illetőségű 
színésznő vezetéknevének «Békési»-re, Löivy Ignácz 
miskolezi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Lengyel»-re, Mandl Zsigmond Aurél beiiezai illető­
ségű, Murai (ezelőtt Mandl Róbert) kiskorú fia vezeték­
nevének «Murai»-ra, Kohn Ignácz jobbaházi illetőségű 
győrszigeti lakos vezetéknevének «Aspás»-ra, kiskorú 
2renk Lőrincz nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Róna»-ra, Stern Miksa keszthelyi ille­
tőségű enyingi lakos vezetéknevének «Székely»re, Pis- 
kás Sámuel kolozsvári illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Puskás»-ra kért átváltoztatása belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetett.

ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Kopc-sányi József aradi ügyvéd 
elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitörültetett, 
és irodája részére gondnokul dr. Paris Lajos ügyvéd 
rendelletett ki. — Az egri ügyvédi kamara részéről köz­
hírré tétetik, hogy Szurmák Rezső egri ügyvéd — Buda­
pestre történt elköltözése folytán — a kamara lajstro­
mából kitörültetett.

II. Vilmos német császár Becsbe
érkezése.

— Az Egyetértés távirata. —g
Béos, okt 3.

Tiz meg tízezernyi nép volt ma reggel tanúja 
Vilmos német császár Bécsbe érkezésének. Már a 
kora reggeli óráktól kezdve özönlött a nép 3 
Ringstrasse, a Mariahilferstrasse s a nyugoti 
pályaudvar felé. hogy láthassa a szövetséges 
szomszéd birodalom ifjú uralkodóját. Már 6 
órakor elfoglalták egyes csoportok a kedvező 
kilátást nyújtó helyeket s 7 órakor felvonult 
a katonai kordon, a mellékutczákban is elzár­
ták a kocsiközlekedést s mind sűrűbbé vált a 
tömeg. A harsogó zenével díszbe öltözve felvonult 
katonaság az ut jobb oldalán állt sorba a pályaud­
vartól egészen a Burg kapujáig. Az ut baloldalán egy­
mástól három lépésnyi távolban rendőrök s tüzérkato­
nák foglaltak állást. Különösen szépen volt feldíszítve 
a Mariahilferstrasse Ausztria, Magyarország, a né­
met birodalom, Belgium s Bajorország zászlóival, 
az erkélyekről s az ablakokból szőnyegek csüngtek 

• le, számos kereskedés kirakatában a két uralkodó 
feldíszített szobrait lehetett látni. A magánházak b 
lassankint mind jobban kezdtek zászlódiszt felöl­
tem. Szépen volt feldíszítve a Hotel Impe­
rial, osztrák, német birodalmi és magyar színek 
kel. A német birodalmi Niederwald egyesület helyi­
sége mellett a Babenberger-strassen óriási fekete­
sárga, fekete-fehér cs vörös zászlók lobogtak. A 
máriahilfi vámtól a pályaudvarig osztrák s német 
birodalmi színekkel felzásziózott árbocz-sor vezetett. 
Nvolcz órakor a katonai kordon háta mögött mát 
3—4 sorjában, sőt itt-ott 8—10 sorban álltak a ki­
váncsi nézők. 1/.9-kor be volt fejezve a katonaság 
felvonulása. A Ringstrassen a Ilofburgtól a Babcn- 
bergerstrasseig dragonyosok és huszárok, onnan a 
pályaudvarig gyalogosok s karabelvos huszárok gva- 
log, a tiszti iskola zászlója színes fezt viselő bos- 
nyák hallgatóival állottak. A pályaudvar homlokza­
tával szemben pedig egy zászlóalj vadász foglalt

Félkilencz óra tájban kezdődött az udvar felvo­
nulása.

A megérkezés.
A nyugati pályaudvar környéke jókor reggel szokat­

lanul népes volt. A minden fegyvernemből való katona­
ság, a töméntelen rendőrök és detektívek, a tartományi 
törvényszék őrszemélyzete korán reggel körülfogták a 
teret s távol tartották a tömeget. Az utczák, melyeken 
az udvari fogatoknak végighaladni kellett, tömve voltak 
kiváncsiakkal, s mindenik ablakból tiz-lizenöt női fej 
kandikált ki. A pályaudvar maga egyszerűen, de ízlése­
sen volt dekorálva. A közönséget nem bocsátották a 
pályaudvarra, úgy hogy az óriás épület üresnek és nép- 
telennek látszott.

Az «I. Vilmos német császár és porosz király» nevét 
visel 34. (lőcsei) gyalogezred diszszázada, élén rz ez­
red zenekarával és a harezokban széli ongyclúdctt 
zászlóval reggel 8 órakor érkezett a pályaudvarra. Az 
ezred tisztikarát lintenburgi Lütterer ezredesen és 
Wessely alezredesen kívül a diszszázad tisztjei: Ti - 
ránszky százados. Resell főhadnagy, Asztalos és Mada­
rász hadnagyok kéoviseltik. Kevéssel a diszszázad fel»
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. OKTÓBER 4.
vom.Iá -a ntán Érkeztek a pályaudvarra: König altábor­
nagy, b-'vsi helyőrségi'; parancsnok, Széchenyi gróf nagy­
kő; et. báró tizedik, az c-ztrák államvasutak forgsimi fő­
nöke, Beüss henzeg és a nemet nagykövetség tagjai, 
bá ó Possinger helytarté, I lii Bécs város főpolgármestere, 
báró Krausz rendőrfőnök és végre a Becsben tartóz­
kodó porosz tartalékos és honvédelmi tisztek küldött­
sége. Ez utóbbiak porosz és bajor egyenruhában 
voltak.

Ezután sorra érkeztek a királyi ház tagjai udvar­
mestereik és szárnysegédeik kíséretében. A l'ö he rezegek 
az udvari váróteremben gyülekeztek, s ott várakoztak 
a királyra, kinek fogata 20 perczczel 9 óra előtt robo­
gott a páiyaház elé. A királyt, a kit Paar gróf íőhadse- 
g-’-i és Ereim 1 őrnagy szárnysegéd kisért k, a káló­
vá; zenekar a <■<' iott erhalle -vei fogadta. Ferencz Jo­
ns ■! a váróterembe sietett, otl üdvözölte a föherczege- 
: t, a : :ián Rudolf trónörökös a perronra ment. A ki­
ró ivalamint a trónörökös az uralkodó nevét viselő 

sz < ranátosezred e gyenruháját viselték: sötét- 
i. ; ad:!.;:, ez":st táb ;ri övvel, s a sisakon fe-

.,.1-f.rgóval : in liokat a sasrend sárga szalagja di- 
s::: de. Auralkodó csalid tagjai közül még hárman

• ek porosz egyenruhát, még pedig: Károly Lajos, 
A A e -ld és Vilmos főlierezegek. Az első ulilánus, a 
má-odik gránátos, a harmadik pedig tüzéregyenrnhában 

! A többi fő .erczejek a közös hadsereg disz ruhájá­
ban j -leni- k meg. A főharezegek közül még ott voltak : 
i-a;ns Viktor, ferencz Ferdinánd d'Este,Ottó,Ferdinand,
■ a : -;r. Ferdinand toskanai n agy h erez cg, Károly Salva- 
t .. bajos x.dvator, Ferencz Salvator, Lipót Salvator, 

U..O-, Károly István, Jenő, József, Lipót, Ernő, Xsig- 
mond és Henrik főherczegek.

A király a diszszázad megtekintése után hosszabban 
1 es:.bei.-ti König báró altábornagygyal, Széchenyi gróf 

ed* !, í hl polgármesterrel és Possinger báró 
*F; •' v-1. Pár perczczel 9 óra előtt jelezte a táviró- 

n külön vonat, mely a német császárt hozza, 
í r.-nng állomást elhagyta. A főherczegek ekkor átmen- 

• •• a '■ Iganyon s a iliszszázaddal szemben egy vonal- 
; -i n.lvtiak léi A király pár lépéssel a fuhercze- 
-r--: '-iuít, egyedül állott egy szőnyegen.

Pontban 9 órakor érkezett a német császár külön- 
vonnia a pályaudvarra. Hlmos császár a nyitott sza­
bó .kocsiban állott, s katonásan üdvözölte a királyt és a 
f m: -zegeket, a kik szintén katonáson szalutáltak. A 
u.sxszázad zenekara a Heil dir im Siegnskranz-czal fo­
gadta a német császárt.

.dmtlyt megállt a vonat, Vilmos császár gyorsan le­
ugrott a k isiről s kitárt karokkal sietett Ferencz 
József király jelé, a ki mosolyogva ment eléje. 
Min iket uralkodó levette fövegtt, kezet szorítot­
tak s azután Vilmos császár hevesen keblére ölelte 
uralkodónkat, a ki szintén erősen magához szorította 
Ivómé te: szár ifjú császárját. Ezután az uralkodók há­
romszor arc-zon csókolták egymást, majd ismét kezet 
szorítottak s így kéz a kézben haladtak a főherczegek 
aroporija felé, a kik katonás üdvözlettel várták a ven- 
degcsászárt.

A r.áu. t császár legelőbb Rudolf trónörökös felé 
sídet', a 1:1L szintén többször magához ölelt és megcsó- 

azután meg lelte Károly Lajos É3 Albrecht fő- 
Tv-ze-geket s sorra kezet szorított a többi főherczeggel. 
Ezalatt Ferencz József király visszasietett a vonalhoz,
* a németek császárját hozta, s nehány barátságos 
szét ".állóit Bismarck Herbert gróffal és Beüss her* 
ez eg német nagykövettel.

A kát uralkodó ezután együtt ellepett a diszszázad 
el fx melynek tiszteivel Vilmos császár barátságosan 
beszélgetett. Ezalatt meglehetett figyelni az ifjú csá­
szár:. a k1 közös hadsereg1/) li egyenruhában volt, a 
mellét a szent Isíván-rend nagykeresztje díszítette. Vil­
mos c-ászár arczát az öröm pírja öntötte el, barátsá­
gosan mosolyogva köszöntött jobbra-balra, s arczán 
nyoma se látszott annak a komoly, szigorú vonásnak, 
mely egyébként jellemzi.

-‘damit a német császár megtekintette a tiszteletére ki- 
: - n icl-j uszszázadot s annak ezredesétől megkérdezte, hogy 
' -*ut csinál az ezrede V» előtérbe lépett a német kíséret, 
mire X ílmos császár katonásan szalutált uralkodónk 
e! ;tí s engedélyt kért. hegy kíséretét bemutathassa. A 
n.-mef^csáxzár kíséretében a legfeltűnőbb és legérdekesebb 
mák Bismarck Herbert gróf miniszter. Bismarck gróf 

oa, erőteljes alak, fejjel magasb a többi porosz 
x : íir.cl s széles mellén megfeszül a gazdag aranv-

ciszegyenruha. Bismarck gróf rendkívül ha- 
az apjához s különösen iiomloka, orra s 

I ha usz-zal födött szája szakasztott olyan, 
a német birodalmi kanczelláré. Bismarck Her- 

2* u után a német császár kíséretének többi 
! nebenan udvari marsalit, Pückler gróf

sonlit

mint 
kert 
tagjait
' sí u-p'X . ány:. XVanzki udvari tanácsost, Schwerin 
■ v:xi á am titkárt, IJahnke tábornokot, Brauchitsch tá­
bornokot. V. idenz és Schulz udvari tanácsosokat, Lucá­
in ur. kaüinettanáesoxt, Schneider és Alb udvari ta­
né -sosekat, XVittich vezérőrnagy főhadsegédet, Erősig 
pzr .uest, \ itienghof őrnagyot, Pfael őrnagyot, Bissing 
rr. alezredest, Lessel és Literwitz szárnysegédeket, 
Lent hold tanár orvost és Miessner titkárt mutatta be 
királyunknak, ki ezek mindegyikének kezet nyújtott.

A király a vendég-csúazár kíséretének rnindenik tag­
jához nehány barátságos szót szólt, azután ő mutatta 
be a német császárnak kíséretét. A bemutatottak közt 
volt: König báró altábornagy, Drathschmid ezredes ve­
zérkari ionok, Széchenyi gróf nagykövet, Bombeiles gróf 
főiiuvarmester, Bessinger báró, l hl polgármester, Pos- 
singer helytartó, Krausz báró rendőrfőnök, Czedik báró 
tix:os tanácsos. Kir.sky gróf landmarsall, kikkel a német 
császár sorra kezet logoit. Becs város polgármesteréhez 
a császár így szólt : «Orvendek, hogy ismét láthatom 
P' • eb, mire a polgármester ezt válaszolta: «Becs vá­
ró- eg mz lakossága rendkívül örvend felséged látoga­
tásának.»

X A! uralkodó ezután élénken beszélgetve, kilépett 
a perronbö:, s a rajok várakozó udvari fogatba ültek. 
A uim- t császári, a k., királyunk balján ült a ko- 

::bun. it várakozó tömeg élénk üdvözlő kiáltásokkal fo­
ga-.: la.

V
h ••lomé: len ül hatott, hogy míg a főudvarmesteri hí­

va:.: a -ajtó bizalmi embereinek igen barátságos mó- 
; .u még u hangversenyt és a diszebédet is megközelít­

het". .é tette, az áílamvasnt igazgatósága a sajtó embe­
reit az in ló házból, melynek fülkéiben számos hívatlan 
11zai öltözetben jelent meg, tökéletesen kizárta, sőt a 
berlini lapok levelezőit a második emelet egy kis szo­
bájáén szorította, mely nem nyújtott elegendő kilátást. 
i'.z itteni lapok kifejezést is adnak ez eljárás fölött való 
felháborodásuknak.

A be vonulás.
A nyugoti vasul parkja és a mariahílíi vámsorompó 

közt L-vu n rseret már k »ráu őriá-i népfömeg lepte el. 
A pályauu artél a sorompóig tele voltak °az uíczák 
nagy árbo -ziákkal, melyeken Németország, Ausztria, .Ma­
gyarország és Becs városa lobogói lengettek. A népiö- 
mc-g nődön nőtt, úgy, hogy kilencz óra tájban a közle- 
ked«:s már roppantul akadályozva volt. A hol csak 
f-yk -sé magasabb pint * volt, mely jó kilátással 
fmi-segletett, valóságos küzdelem folyt a helyekért. A 
vámfalakat élelmes emberek kiaknázták és " harmincz 
kra, :-:ár díj mellett bocsátották reájuk a kiváncsiakat.

Néhány perczczel kilencz óra előtt a távolbői felhang­
zott a mozdony sípja s kevéssel ezután a porosz nép- 
jyrnnus lelkes hangjai. Feszül; várakozás vett erőt a kiván- 
siak sorain, az ajkak elnémullak s a felállított katona-ág 

kihúzta magái. Vagy egy negyed óra múlt el ebben a feszült 
árakozásban. mikor egyszerre megfej Iák a «General- 

marsch«-ot s kevéssel ezután a nyugati vasút pálva- 
. ivaránál felállított katonai zenekar rázendítette a po- 
o z néphymnuszt. Mikor a két császár megjelent, a 
özönVg viharos «hoch» kiáltásban tört ki, melynek 

'un-a moraja perczekig zugolt keresztül a tömegen, 
.:ie!yímindaddig nem tágított a helyéről, mig az ud- 
ari kocsik beláthatatlan fényes sora meg nem jelent.

A mari a lufi vám! él kezdve a közönség gyérebben 
C . mini eddig, úgy hogy az emberek sorfala megeit 
.ényelmesen lehetett menni az utczán. A tömeg f sak

Buueaberger-sírasse torkolatánál Kit ismét sűrűbb. A

fogadtatás mindenütt a lehető legszivélyesebb volt, foly­
tonos «hoch» kiáltásoktól zugiak az utczák, a féri iák 
kalapjaikkal, a nők kendőikkel integettek. E mellett 
mindenfelé példás rend uralkodott, s a bevonulás alatt 
se rendetlenség se semmiféle baleset nem fordult e'Ő. 
Valahányszor a díszes és pompás kocsisoron egy újabb 
csapaítest előtt elhaladt, vezényszók és kürtjelek hang­
zottak fel, a csapatok tisztelegtek s a katonai zeneka­
rok ünnepélyes méltósággal rázendítették a «Heil dir 
im Siegeskranz»-ot, miközben Vilmos császár foly­
ton hajlongott es szívélyesen köszönte meg az ová- 
cziókat.

A menet féltízkor érkezett a Babenbergerstrasséba, a hol 
ismét lelkes hoch-kiáltások hangzottak fel. Közbe-közbe ve­
zényszavak, kürijMek és a porosz himnusz hangjai olvad­
tak össze a tömeg zúgásával. A tömeg itt is kalappal 
és kendővel integetett, mikor a kocsik sora rövid üge­
tésben lefelé jött a Mariahilferstrasse• ről. Az első kocsi­
ban i:lt a két uralkodó. A német császár Ferencz Jó­
zsef király jobbján. X ilmos császár élesen szemügyre 
vette a <>apatok magatartását és mindenfelé szívé­
lyesen köszöntgetett jobbjával, melyen csak félig volt 
rajta a keztvü. A két uralkodó után jöttek a főhercze­
gek, visszafelé a trónörökös is nyitott kocsin ült. Azután 
következett a porosz kiséret. Az első kocsiban ült Bis­
marck Herbert gróf, a ki a pályaudvaron ép úgy, mint 
az utczán, magára vonta a figyelmet sudár, délezeg ter­
metével és apjához való hasonlatosságával. Ezután egy 
hosszú kocsisor hozta a kiséret többi tagjait, 
kik valamennyien fényes katonai vagy hivatalnoki 
egyenruhákba voltak öltözve. A menet csakhamar átvo­
nult a díszesen fellobogózott utczákon és elérkezett a 
Burgnak gazdagon díszített kapujához.

A Burg körül lévő térség és a Bellaria környéke 
rendkívül eleven képet nyújtott. A XX’indischgrütz Jó­
zsef h érsz cg nevét viselő tl-ik számú huszárezred­
nek mind a bal százada Dobvz Károly báró ez ré­
ti es vezénylete alatt már reggel fél nyolezkor állást 
foglalt a Burg külső kapujától kezdve egész a Károly 
főherczeg emlékszobráig, részben a Burgringgel, részben 
a nép kerttel szemben, mig a testőrlovasság feltett szu­
rony nyal sorfalat képezett. Ezek mögött óriási néptümeg 
foglalt állást. A külügyminisztérium harmadik emeleté­
nek egyik ablakából Andrássy Gyula gróf egy gyászru- 
hába öltözött hölgygyei nézte a pompás látványt.

J9-kor Kálnoky gróf külügyminiszter, Taaffe gróf 
osztrák miniszterelnök, Ivállay Béni közös pénzügymi­
niszter, Bauer báró táborszernagy hadügyminiszter, Fal- 
kenhayn gróf földművelési miniszter, Bacquehem marquis 
kereskedelmi miniszter és több udvari méltóság megér­
keztek a Bellaria elé, és felmentek a Sándorig tér 
mellett lévő helyiségekbe, hogy ott várják be a német 
császár megérkezését. A két uralkodó kevéssel 10 óra 
előtt hajtatott be a Burg kapuján. Ebben a perezben 
viharos hoch-kiáltások reszkettették meg a levegőt s a 
közönség folyton integetett a koronás vendég kocsija 
felé, a ki ismét rendkívül szives üdvözlettel viszonozta 
a közönség örömzaját. A kiséret körülbelül negyven 
kocsin érkezeit meg. melyek azonban nem jöhettek be 
mind a Burg kapuján, s igy a bennülök a kapu előtt 
kiszálllak és gyalog mentek a Burgba.

A Burgban a német császárt legelőször Hohenlohe 
főudvarmester és Hauyady gróf íőszertartásmester fo­
gadták és felkisérték a koronás vendéget a lépcsőn.

A szertartás-terem előtt a királyné, Stefánia trón­
örökösné és Mária Terézia, Mária Jozefa, Margit, 
Máiia és Erzsébet főherczegnők üdvözölték a né­
met császárt, a ki a királynét karonfogva, be­
ment a tükörterembe. Közvetlen a német császár 
és Erzsébet királyné után Ferencz József király, 
a trónörökös, a fönebb említett főherczegnők, Károly 
Lajos, Ferencz Ferdinand, Ottó, Ferdinánd, Lajos Vik­
tor, J cskanai Ferdinand, Lipót, Szalvator, Albrecht, Fri­
gyes Vilmos és Hajner főherczegek léptek a terembe.

A Pietradura teremben a legmagasabb udvari méltó­
ságok, a testőrkapitányok, a király főhadsegédei, a 
külügyminiszter és a többi miniszterek, a két miniszter­
elnök és a monarchia közös miniszterei, a királyné ud­
vara és a kiséret várta a császárt.

Miután a császár egy darabig a tükörteremben idő­
zött, átment a Pietra dura terembe, a hol magának 
az összes jelenlevőket bemutattatta.

Vilmos császár különösen Kálnoky gr. külügy­
miniszterrel, Bauer báró hadügyminiszterrel és Tisza 
Kálmán miniszterelnökkel huzamos ideig beszélt. Igen 
barátságosan üdvözölte Kálnoky gróf Bismarck gró­
fot. O felsége a királyné és a főherczegnők üdvözlete 
után X'ilmos császár, a királynéval karján, azután kirá­
lyunk Stefánia trónörökösnével és Rudolf trónörökös 
Mária Terézia főherezegnővel a szomszédos nagyi 
remben felállított udvari méltóságok és miniszterek előtt 
elhaladva ő felsége a királyné kistermébe vonultak. Itt 
a német császár kísérőit a királynénak bemutatta. Ké­
sőbb X’ilmos császár királyunkkal visszatért, és be mu­
lattatta magának az urakat, kiknek kezet nyújtott.

Ezután a császár a királynét elkísérte a lakosztályáig 
és azután ő is visszavonult.

Az utczákon a pályaudvartól egész a Burgig a német 
császár bevonulása után is még nagy élénkség uralko­
dott. Először X'ilmos császárnak a 34-dik gyalogezredtől 
vett diszszázada egy magyar induló hangjai mellett vo­
nult el a közönség előtt, mely nagy lelkesedésbe tört 
ki. Közvetlen ezután az összes csapatok sorakoztak és 
bevonultak a kaszárnyákba. Erre a közönség is óriási 
gomolyokban megindult a Burg felé, a hol már akkor 
is nagy néptömeg gyűlt egybe. Az időközben fennakadt 
kocsiközlekedést csak tiz óra után lehetett ismét meg­
kezdeni.

Látogatások, kihallgatások.
Bécs, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Vilmos császár déli fél tizenkét órakor távo­
zott a Hofburg első emeletén levő lakásáról, hogy 
az uralkodó család tagjait meglátogassa. A német 
császár, a ki osztrák-magyar gyalogezredének 
ezredesi ruháját s a Szent István rend nagv- 
keresztjének szalagját viselte, nyitott kocsin 
hajtatott ki a BurgbúI : mellette Raniberg 
bái-ó tábornok, a melléje beosztott főhadsegéd 
ült, kíséretében pedig Hahnkr vezérőrnagy, Rókornij 
huszárezredes és Steininger báró alezredes katonai 
meghatalmazott voltak. Később Kensz herczeget és 
nejét is meglátogatta a német császár. Félegy óra­
kor visszatért a i ioíburgba s lakásán megreggeli­
zett. A reggelinél Kensz herczeg, Windisgrátz her­
ezeg és mások is hivatalosak voltak. Fél háromkor 
abbeli kívánságát fejezte ki a német császár, 
hogy a h'pzumücésveti akadémiái szeretné megláto­
gatni. A kocsik azonnal előálltak s a császár 
a nevezett kísérettel az akadémiába hajtatott. Mint­
hogy gyors elhatározása miatt megérkezéséről az 
akadémia tisztviselőit értesíteni nem lehetett foga­
dására nem jelentek meg. A német császár itt meg­
látogatta Angeli festőt, a ki most királyunk képét 
lesd. Háromtól fel négyig Kobv/rcj Fűiöp herczeget, 
Schönlom gróf érseket és Tisza miniszterelnö­
köt fogadta a német császár különkihallga- 
táson. Tiz perczczel a családi ebéd előtt Galimberti 
mmezius érkezett Tomassi uditoréval s névjegyét 
adta át a főhadsegédnek. Négy órakor az Alexandra- 
szobában családi ebéd volt, melyben a német csá­
száron kívül Ferencz József király, Erzsébet ki­
rályné, Rudolf trónörökös, Stefánia trónörökösné, 
Károly Lajos, Estei Ferencz Ferdinand, Ottó, Fer­
dinand. Lajos X iktor, Toscanai Ferdinánd, Salvator 
Lipót, Albrecht, Frigyes Vilmos, Rainer főherczegek; 
továbbá Mária Terézia, Mária Jozefa, Margit. Erzs?- 
bet és Mária főherczegnők, valamint Koburg Fülöp 
herczeg és neje Lujza herczegnö, Kensz herczeg és 
neje. I- erencz József király u felsége, valamint Ru­

dolf trónörökös, Károly Lajos, Albrecht és Vilmos 
főherczegek porosz ezredeik egyenruhájában, Vilmos 
császár osztrák-magyar ezredének ezredesi egyen­
ruhájában jelentek meg. A német császár kísérete, 
valamint u felsége a király és az uralkodó család 
udvara számára a kis teremben terítettek. Holnapra 
következő programm van megállapítva: fél tiz óra­
kor az uj burgszinház megtekintése; 11 órakor a 
tábornoki kar fogadása a Hofburgban, 12 órakor a 
német nagykövetség palotájában reggeli, melyet a 
nagykövet ad s melyhez harminczan kaptak meghí­
vót. Délután 2 órakor az idegen követségek főnö­
keinek fogadása a német nagykövetség palotájában ; 
este G órakor diszebéd a Hofburg redout-termében, 
melyhez 103 meghívót adtak ki. Fél tízkor estély Károly 
Lajos főherczegnél. Pénteken, ha az idő kedvez, cser­
készet lesz a lainzi állatkertben. Két órakor dél­
után vadászöltözetben ebédre mennek Schön- 
brunnba, három órakor külön udvari vonaton 
szarvasvadászatra Neubergbe mennek. Bismarck Her­
bert gróf ma délelőtt Kálnoky grófot látogatta meg, 
s egy óráig volt nála, azután Szügy én y osztályfő­
nöknél volt ennek hivatalában huzamosabb ideig. 
Bismarck gróf szombaton Szügyény osztályfőnökkel 
egy napra Rudapestre utazik. Tisza Kálmán mi­
niszterelnök Bismarck Herbert gróf tiszteletére Bu­
dapesten ebédet ad. Orczy Béla báró és Szügyény 
délután viszonozták Bismarck látogatását. Bismarck 
gróí és a német császár kíséretének tagjai vala­
mennyi miniszternél és állami méltóságnál névje­
gyeiket hagyták. (N. Fr. Pr.)

Béca, okt. 3. (B. C.) Vilmos császár ma 
azonnal, mihelyt saját lakosztályába vissza­
vonult, amaz óhajának adott kifejezést, hogy 
Kálnobj gr. külügyminiszterrel beszélni kí­
ván. Kálnoky gr. kihallgatása félóráig tar­
tott. Később Vilmos császár Tisza minisz­
terelnökkel óhajtott beszélni. Tisza frakkban 
a Szent István és vörös sas-rend csillagai­
val jelent meg és a német császár állal 
3-tól li.A-<g tartó kihallgatáson fogadtatott. 
Tisza miniszterelnök azután Kálnoky gróffal 
értekezett. Délben Tisza miniszterelnök dr. 
Lucanus porosz kabinettanácsos látogatását 
fogadta. Délelőtt a magyar miniszterelnök 
Moser bankkormányzóval huzamos ideig 
konferált. Ö felsége a király délután Bis­
marck grófot fél óráig tartó kihallgatáson 
fogadta.

A díszhangverseny.
Bécs, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A ma estére kitűzött hangversenyen már 
bét óra előtt megkezdődött a kocsik felvonulása. A 
Burg szertartás termébe ez alkalommal olyan fé­
nyes és vakító pompában tündöklő közönség gyűlt 
össze, mely Európának bármely más udva­
rában alig látható. A lovassági tábornokok­
nak gyönyörű egyenruhái, a magyar mágná­
soknak fényes és pompás diszültözete, közben sö- 
tétebb színekbe a porosz egyenruhák, az udvari 
méltóságok diszegyenruhái, valamint a hölgyeknek 
díszes és bájos koszorúja valóban szemkápráztató 
látványt nvujtott.

A márvány-oszlopokon nyugvó, ünnepi díszbe 
öltöztetett terem ezernyi láng fényébe úszott. 
Hátterében a zenekar számára emelvény volt 
felállítva. Ezelőtt körszékek a királyi család 
tagjai, s ezek mögött székek a többi vendé­
gek számára. A terem hátsó fele valamint az ablak- 
f ulkék pompás virágokkal és lombokkal voltak dí­
szítve. A német császár Erzsébet királynéval a kar­
ján pontban nyolez órakor lépett a terembe. Utána 
jöttek a király, a trónörökös, továbbá Károly 
Lajos főherczeg és neje, Mária Terézia főher- 
czegnő, Ferencz Ferdinánd észtéi herczeg, Ottó 
főherczeg, Mária Jozefa fuherczegnő, Ferdinánd. 
főherczeg és Margit főherezegnő, Lajos Vik­
tor főherczeg, a toszkánai nagyherczeg, Lipót 
Szalvator főherczeg, Albrecht főherczeg, Erzsébet 
főherezegnő, Frigyes Vilmos és Rajner főherczegek, 
Miguel braganzai herczeg, Coburg Fülöp herczeg és 
neje Lujza herczegnö. Vilmos császártól jobbra a 
királyné s balra király foglaltak helyet az előtérben 
álló három karszékben. A többi 340 vörös damaszt 
széken, melyek minden oldalon 17 sorban voltak 
felállítva, az udvari és állami méltóságok üllek.

A nők az első sorokban foglaltak helyet. A ven­
dégek már hét óra után kikocsikáztak. Balra az 
első négy sorban csupa hölgy foglalt helyet. Ezek 
után következtek a titkos tanácsosok, a miniszte­
rek, a magas klérus, a tábornoki kar és a kama­
rások. Ott voll ák Taaffe gróf, Ziemialkovszky, Prazsak, 
FalkenIiayn.Dunajevszky, Gautsch, Bacquehem, Bauer, 
Tisza, Orczy, Fejérváry, Kállay, továbbá Andrássy 
Gyula gróf, Szápáry Géza gróf, PálfTy gróf, Schmer­
ling, Hohenwarth, Beleredi, Tóth Vilmos a közös 
számvevőszék elnöke, Neiperg gróf, Koenig-Reiffel 
és XX'indischgraetz tábornokok, Bezecny báró, az 
udvari színházak intendánsa, Chlumetzky, Arre- 
tin, Gangeibauer bibornok, Schönborn érsek, 
Grúza tábori lelkész. A jobbról levő 17 sor 
az udvar megérkezéséig üresen maradt. Itt foglal­
tak helyet a palota- és üdvarhölgyek, a kiséretek, 
a diplomácziai kar tagjai és a magasrangu tisztek. 
A kamarások az esztrade és az első sor közt a 
terem hoszoldalán ültek, balon: Hohenlohe herczeg 
Trauttmannsdorf gróf, Széchen gróf, Thurn Taxis 
herczeg, Goess grófné főudvarmesterné, Nopcsa 
főudvarmester, jobbra: Reiss herczeg, Galimberti 
pápai nunczius, Sadullah pasa, Nigra gróf, Mery 
del Val spanyol nagykövet.

A hangverseny fényesen sikerült. Az egész udvar 
a diplomácziai testület, a tábornoki kar, a legfőbb 
udvari és állami méltóságok voltak jelen. Az opera 
legkitűnőbb tagjai énekeltek s az udvari opera ze­
nekara és az udvari zenekar játszottak. Az előadás 
kitünően sikerült; az opera tagjai kitünően énekeltek, 
kivén Van Dyket az uj tenoristát, a ki nyersen és eről­
tetve énekelt. Az udvar 8 órakor foglalta el helyét, 
mire azonnal megkezdődött a hangverseny Teli 
Vilmos nyitányával. A nyitány után Reichmann 
Tannbäuserböl Eschenbach versenydalát énekelte; 
Papier asszony két dalt énekelt, mire a zenekar 
Mendelsohn Szent-Iván-éji álomját játszotta. Erre

szünet következett, mely alatt a felségek eerclet 
tartottak. A német császár Reusz herczeget, a 
jelenlevő nagyköveteket, Schunborn grófnőt, Ho­
henlohe herczegnét, Taaffe gró fiiét, Goess gróf­
nőt, Trautmannsdorí grófot, Andrássy Gyula grófot, 
Szécsen Antal grófot, Monter-uovo herczeget, Szá­
páry grófot szólította meg. A király és királyné 
is cerclet tartottak. A hangverseny második 
része Parsifal nyitányával kezdődött, mire Win- 
kehnann, Materna és Lucca asszonyok énekeltek 
Közbe a zenekar két darabot játszott. A szünetek 
alatt üdítő szerekkel szolgáltak. A német császár 
nagy figyelemmel kisérte az előadást, de mert jelt 
nem adott, a többiek sem tapsoltak. Feltűnt, hogy 
a német császár a eerele alatt Andrássy Gyula 
gróffal sokáig beszélt. Királyunk Bismarck gróffal 
beszélt hosszasabban.

Bécs, okt. 3. A hangversenyen Erzsébet királyné 
ezüstszürke, arany nyal hímzett, hosszú uszály u, 
prémes ruhát viselt, mélyen kivágott, arany sze­
gélyű, nagy smaragd váldiszszel ellátott derék­
kal ; nyitott hullámokban ömlött alá haja, mely­
ben gyémánt diadém ragyogott és egy hosszú 
fehér toll díszített; a toilettet fehér keztyiik és 
egy karpereez egészítik ki. Stefánia trónörökösné 
is világos kék habos selyem ruhát viselt drágakö­
vekkel körül foglalt ékszerrel, és magas hajdiszt kék 
tuííal. Mária Terézia főherezegnő rózsaszínű fe­
hér habos selyem ruhát viselt és pompás gyöngy és 
gyémánt ékszert hordott. — Az első szakasz 
után frissítők hordáitak körül és Vilmos csá­
szár majdnem egy órán át feltűnően kegyes 
és barátságos módon cerclet tartott. Első sor­
ban ő felsége a királyné az arisztokráczia több nő­
tagját mutatta be a magas vendégnek ; Vilmos csá­
szár mindegyiknek a kezét nyujtá és egyiktől a 
másikhoz lépve mindegyikkel huzamosabb ideig be­
szélgetett. Ezután Vilmos császár Trautmannsdorf 
herczeget, Thurn-Taxis herczeget és Széchen Antal 
grófot szólította meg, és miután pár pillanatig a 
termen végig tekintett, siető léptekkel Andrássy 
Gyula gróf felé indult, ki a 8-ik sorban állott, ide 
érve, szívélyesen megrázta a gróf kezét és tiz 
percznél tovább beszélgetett vele. Erre Vilmos csá­
szár Szápáry Géza grófot és Széchenyi Imre grófot 
szólította meg. mire az előtérbe visszatért s ott Beüss 
herczegné által több nagykövet nejét mulattatta be ma­
gának. () felségeik, a király és a királyné, úgy az urak. 
mint a hölgyek közül sokakat megszólítással tisz­
teltek meg. Midőn a hangverseny véget ért, XTlinos 
császár a művészeknek és művésznőknek szemé­
lyesen óh aj Iá köszönetét kifejezni. A hangversenyben 
közreműködött urak és hölgyek előléptek s a király 
és a királyné is kitüntető szavakat intézett hozzájuk. 
Mielőtt a fejedelmi személyiségek elhagyták a ter- 
mzt, ismét cerclet tartottak. Ez alkalommal Bismarck 
Herbert gróf azon kitüntetésben részesült, hogy 
Erzsébet királynéval majd egy félórán át beszélget­
hetett. — 10 órakor a hangverseny véget ért. A 
német császár az egész est folyamán láthatólag a 
legvidámabb hangulatban volt.

** *
St.-Pölten, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az 

itteni állomáson semmi jel sem mutatott arra, hogy a 
német császár itt lép először osztrák földre. Az állomás 
épülete még zászlókkal sem volt díszítve és felsőbb 
parancs folytán mint már emlitve volt, minden fogadta­
tás elmaradt. A pályaudvar keleti részét megnyitották a 
közönségnek, s azt a kiváncsiak tömegesen lepték el. 
Háromnegyed hét órakor megérkeztek diszegyenruhában 
Reusz herezeg bécsi német nagykövet és" Deines őrnagy 
katonai attasé a pályaudvarban. Pontban hét órakor 
érkezett meg a külön udvari vonat, mely kilencz 
szalon, egy háló- és három teherkocsiból állott. 
A vonatot Klaudy udvari tanácsos XX'essely szinbachi 
forgalmi igazgató és Gersli amstetteni forgalmi felügyelő 
vezették. Minden tekintet a német császár udvari kocsi­
jára irányult, mely azonnal feltűnt egyszerűsége által, 
de az udvari kocsi ablakai le voltak zárva és kék füg­
gönyökkel Lefüggönyözve. Legelőször Rambc-rg báró 
lovassági tábornok és Pokorny őrnagy szállottak ki a 
vonatból, kik a német császárt már Szimbachtól fogva 
kisérték. Pár perez múlva a kiséret is kiszállott és le 
s fel sétált a perronon. A szolgálattevő két főtiszt bemuta­
tása a német császár óhajára St-Pültenben elmaradt s csak 
útközben mutatták be őket, a mikor egyúttal reggsli is volt. 
A német császár St. Pollenben osztrák-egyenruhába öl­
tözött. Elénk érdeklődés tárgya volt Bismarck Herbert, 
ki szalonkabátot és világos nadrágot viselt. Bismarck 
gróf, pár pereznyi séta után Reusz herezcggel Leszállt 
egy szalonkocsiba és hosszasabban társalgóit vele. A 
vonatnak St. Pöltenben való időzése alatt a kiséret egy 
része megreggelizett az állomás éttermeiben. Mig a 
császári vonat állott, két személyvonat haladt keresztül 
az állomáson. Az udvari vonat J9 órakor minden csen­
getés és jel nélkül indult el Bécs felé, a nélkül, hogy 
a császár megjelent volna az ablaknál.

Bécs, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Vala­
mennyi bécsi lap rokonszenves czikkben üdvözli 
II. Vilmos német császárt, mint a monarchia szö­
vetségesét. A lapok konstatálják, hogy a bécsi nép 
rokonszenvvel fogadta a vendégfejedelmet.

Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Az itteni lapok többsége a 
német császár bécsi útját mint az osztrák- 
magyar-német szövetség sziládságánakujabb 
zálogát ürömmel üdvözölve, egyszersmind 
visszautasítja a hívatlan bécsi antiszemiták 
és ultranémetek velleitásait, melyek, mint a 
Vossische Zeitung mondja, a németségnek 
csak egy karikatúráját képviselik.

Berlin, okt. 3. A Norddeutsche Allge­
meine Zeitung, vonatkozással a Wiener Abend- 
post czikkére, melylyel a német császárt 
üdvözölte, a következőket írja:

A Habsburg-monarchia népeinek császárunk­
hoz intézett üdvözlete, melynek a publicziszti- 
kai közlönyök adtak kifejezést, lelkesült vissz­
hangot kelt Németországszerte. Eredetileg az okos­
ság és a politikai tiszta megfontolás impul­
zusaiból eredve, a német-osztrák-magvar békeszö­
vetség szemmelláthatólag szivük óhajává és népjori 
hitvallásuk integráns részévé, vált a nemzeteknek 
II. Vilmos császár látogatása kipróbált barátjánál 
dicső elődeinek, kik a német trónon ültek, tanúbi­
zonyságot. tesz az egész világ előtt arról, hocry a 
császár a beesés hagyományt öröklött hűséggel 
akarja megőrizni, üdvére a fejedelmeknek és ^or­
szágoknak s javára és hasznára a sikeres béke­
munkának. Ha ^ Bécs lakossága uralkodója felséges 
vendégét ma szívvel és szóval, mint a magáéit is 
lelkesült ölömmel üdvözli, meg lehet győződve,ho^v 
szellemileg egész Németország vele tavi. és h’>ey°a 
német nemzet ma egy szivvel-lélekkeí fohászkodik 
a kél uralkodó boldogságáért, kiknek baráti szövet- 
sége már is o!v áldásosnak bizonyult s remélhető­
leg ilyen marad a jövőben is.

G-ráez, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) A Gra­
zer Tagespost azt a hirt közli Becsből, hogy Vil­

mos császár a bécsi kabinet elé azt a határozott 
kívánságát intézte, hogy a bécsi találkozás kizáró­
lag családi ünnep jellegét viselje. A n< m t kor­
mányra az olyan demonstráeziúk, mint a n ilyen 
az alzó-auszlriai tartomány gyűlésben is előfordult 
nagyon kellemetlen, mert azok megnehezítik a 
fennálló szövetség szorosabbá fűzésére való törek­
véseket.

Berlin, okt. 3. Az esti lapok jelentése szerint 
tegnap délben egy császári futár indult Bécs Le Fik 
mos császár ajándékával, melyet a császár ma 
nyújt áí a Burgban Ferencz Józsefé* felségének. Az 
emléktárgy pillanatnyi fölvétel után készült 18 darab 
fényképből áll, melyek a münehenbergi hadgyakorlatuk 
alkalmával vétették föl a csapatok mozdulatairól s 
melyeket a császár maga választott ki. A fényké­
pek gyönyörű albumot képeznek, mely valóságos 
remeke a német könyvkötőinüveszetnek. Az al­
bum födelét a német császári czimer ékesíti, na?y 
kivitelben, nemes fémből verve és zománezszerü 
festéssel díszítve. A födél köröskör ül a német 
színeket viselő, bőrmozaikból álló szegélyből van 
ellátva. Mind a négy sarkon egv-egy czimer van. 
szintén nemes fémből verve, melyek mintegy határ­
köveit jelképezik a Hohenzollernek történetének, 
t. i. Hohenzollern, Nürnberg, Brandenburg és 
Poroszország czimerei. A födél 1 »élése bíbor /nuírée. 
aranyozott, széles bőrszegély Ível körülvéve. A könyv 
éle művészi czizelirozással van ellátva.

Bécs. oki. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hírlik, hogy Trauttmansdorf gróf a fekete 
sasrend első osztályát lógja kapni.

*

Berlin, okt. 3. A Reichsanzeiger külön kiadása 
közzéteszi a pokárköszöntö szövegét, melyet X'ilmos 
császár Münchenben a herezegregens köszöntőjére 
válaszolva, mondott. A beszéd következőleg hangzik:

«Midőn Isten kifürkészhetetlen akaratából szere­
tett nagyatyám és atyám elhunyta után a császári 
trónra meghivattam, súlyos gond nehezedett lel- 
kemre, tekintve uj hivatásom felelősségének nagy­
ságát. E gond azonban nemsokára komoly kö- 
telességteljesités mellett megelégedésnek adott he­
lyet hivatásom iránt. Királyi fenséged volt
az, ki nemes szívvel a rég kipróbált ba­
rátságot, mely Istenben boldogult nagyatyámhoz 
fűzte, reám ruházta. Xralamiként akkor, 1870-ben 
a bajor királyi ház telte az első lépést az egye­
si telt haza ujjáalkotásához : Fenséged példát adott 
Németország fejedelmeinek és szívélyes kézszori- 
tássál elsőnek felajánlotta tanácsát és barátságát. 
E valóban baráti tettért érzett hálámmal egye­
sítem köszön etemet, mely teljes szívből jő, mély 
behatása alatt ama nagyszerű fogadtatásnak, 
melyben háza és népe részesítettek, és örömest 
megragadom az alkalmat, hogy kifejezést adjak 
fenséged előtt a legmelegebb és legszivélyesebb ba­
rátság érzelmének és ígéretet tegyek, hogy ho- 
hohenzollerni hűséggel fogom megőrizni a legszoro­
sabb szövetséget a Wittelsbach-házzal és a derék 
bajor néppel, jó és rossz napokban egvaránt; mert 
a nagy német nép és a haza nagy feladatai azt 
kívánják, hogy az összes erők egyesülten munkál­
kodjanak közös hazánk javára és üdvére, a mi 
csak úgy lehetséges, ha a birodalom fejedelmei vál­
lat vállhoz vetve, szoros egységben, bizalomteljesen 
állanak egymás mellett. Poharamat azzal a fohász- 
szál emelem, tartsa meg az Isten fenségedet még 
sokáig Bajorország és a német haza javára! ő ki­
rályi fensége, a regensherczeg éljen! éljen! éljen'»

Veiencz©. okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Gazzeta di Venetia a német császár 
olaszországi tartózkodása emlékéül felállítandó em­
lékkő feliratát közli. A felirat föképen azt hangsú­
lyozza, hogy a németek és olaszok barátsága újra 
megerősítést nyert.

*
A német császár szalonkocsijaf melyben Mün­

chenből Becsbe, innen pedig Rómába utazik, valamivel 
hosszabb és szélesebb, de egyébként ép úgy van épitva 
mint a rendes szalonkocsik. A kocsi belsejébe három 
lefelé menő lépcső visz, s a belső rész egy nagy kö­
zépső szobára és két kisebb helyiségre oszlik. Á kö­
zépső osztály L a császár dolgozó szobája. A dolgozó 
szoba valamint az egész szalonkocsi nagyvirágu kék 
selyem kárpittal van bevonva, s közepén hossza, kes­
keny asztal áll, mely úgy van készítve, hogy fr 
vonat bármily gyors menése közben is egészen mozdul 
latiamul áll, s egészen kényelmesen lehet rajta dolgozni. 
Az asztaltól jobbra és balra keskeny kerevetek állanak. 
A tetőzetről kis kristály csillár függ, melyen kívül az 
asztalon még gyertyatartók vannak felállítva. A dolgozó 
szoba egyik sarkában kis Íróasztal van, a császár kizá­
rólagos használatára. Az íróasztal közepén hatalmas 
nagy tentatartó van, melynek alsó részén több ludtoli 
fekszik, mert a császár különös előszeretettel használja 
ezt a primitiv írószert. Az asztal állványán bronz 
porzótartó és egy chronometer áll, melynek egyik Japja 
óra, a másik pedig barometer. Az állvány fölött a ber­
lini brandenburgi kapu zinkbe öntött diadaloszlopa 
emelkedik. A dolgozószoba előtt egy kis fogadó­
szoba van két karosszékkel, mögötte pedig a császár 
hálószobája. A hálószoba összes bútorzatát egy kék té­
rítővel betakart ágy és egy szék képezi. A császári 
kocsi kívülről barnavörös és számos nagy ablakkal van 
ellátva. A kocsi előrészén a porosz czimer, a szálló ol­
dalon a császári korona látható. A császári kocsi elől 
és hátul légmentesen elzárt kaucsuk zsákok által egy- 
egy szalonkocsival van összekötve, melyekből igy a 
császári kocsiba át lehet járni. A hátsó szalonkocsiban 
Bismarck Herbert, az elsőben Halunke tábornok a ka­
tonai kabinet főnöke utaznak. A kíséret többi része 
első osztályú kocsikban utazik. A gép mögött és a vo­
nat végéhez a teherkocsik vannak csatolva.

táviratok.
Brünn, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) *A morva 

tartomány gyűlés ma a birodalmi iskolát örvény 
fentartásál kívánó határozati javaslatot fogadott el. A 
jobboldal a szavazásnál elhagyta e tervet.

Bécp, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Szemben 
egyes itteni lapok ama törekvésével, hogy a ruthéneket 
passzivitás! politika követésének hírébe ° keverjék, s a 
brzgani ruthén népgyülés állítólag erre vonatkozó hatá­
rozatával a Pol. Forr. kijelenti, hogy az említett nép­
gyülés, a mely különben a Gott erhalte eléneklésével 
kezdődött, csakis nyelvi tekintetben fejezett ki óhajtáso­
kat s hozott határozatai a passzivitás! politikának semmi 
támaszpontot, nem nyújthatnak.

Boriin, okt. 3. (Az Egyetértés távirata* Ham­
burgi hir szerint Geff ekén hozzátartozói e bíróság­
nál az ő gondnokság alá helyezését követelik, hi­
vatkozva több orvosi bizonyilyányra, a mely sze* 
rint Ge ticken arczidegbánlal ómban szenved. A vizs- 
gálati iratokat a lipcsei birodalmi törvényszékhez 
küldték, hogy az határozzon a fogolynak kau- 
czio mellett való szabadonbocsátása tárgyában. 
Gejfckenné asszony Berlinben időzik.

Berlin, oki. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
Bo liner Tagblaft szerint X ilmos császár atyja naplója 
közzétevőjének üldözése ellen volt, mert több jogtudós 
nem tudott a büntetőtörvénykönyvben paragrafust 
találni a napló küzzételének üldözésére. Ellenezte a 
császár a kanczellár jelentésének közzétételét is. 
Bismarck személyes megjelenésével s lemondással 
való fenyegetéssel bírta rá a <xászárt a jelentés 
közzétételére s az üldözés elrendelésére.

Berlin.
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1888
Berlin, okt. .°>. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Nem talál hitelre az az 
állítás, hogy Frigyes császár megengedte 
vo]na GefVckennek, halála után három hó­
napra naplójának közlését. Legalább Frigyes 
császárnénak tudomással kellett volna bírni 
erről az engedelemröl. Gefícken felesége a 
rnult vasárnap kísérletet tett Friedrichsruhé- 
ban Bismarckkal beszélni, de nem bocsá­
tották hozzá. Ha Geífckent Berlinbe hozzák, 
felesége utján kisérni fogja őt. Geífckent 
Berlinben a Moabit-városrészben levő kis 
fogházba fogják zárni. Megállapították azok 
névsorát, a kik birtokában vannak Frigyes 
császár naplójának. Azon gondolkoznak, 
hogy mikép szerezzék meg e példányokat 
az állami levéltárnak. Beavatott körök nem 
hisznek Gefícken idegbajában.

Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Delbrück, a ki Wald emér herezeg neve­
lője volt. kijelenti, hogy Frigyes császár 1870 diki 
naplója nines metaüografálva, a mint az a trón­
örökös keleti és spanyol utazásairól szóló 
napló-jegyzetek igen gondosan szerkesztett kő­
nyomataival tönént. — A Beichscmzeiger négy 
szoeziáldemckrata nyomtatvány eltiltásának vissza- 
\onását közli. Az eltiltást a birodalmi bizottság, a 
melynek elnöke, u Her fourth az uj belli gy miniszter 
vonta vissza.

Seriin, okt. 8. (Az Egyetért's tudósítójának 
távirata.» A német birodalmi bank elnöke magához 
hivatta az előkelőbb bankintézetek képviselőit s 
legfelsőbb óhajtásra azt a tervet pendítő meg élőt­
ök. hogy jótékony c-zélra a lináncz világból alapot 
gyűjtsenek. Ezt az alapot a császárné rendelkezé­
sre fogják bocsátani.

Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A centrum ma közlött vá­
lasztási felhívása teljesen engesztelheti en 
szellemben van fogalmazva. Követeli az egy­
ház teljes beavatkozási jogát az iskolára, 
czélul tűzi ki az ötvenes s hatvanas évek­
ben uralkodott állapotok visszaállítását.

Berlin, okt. (Az Egyetértés távirata.) A fran- 
czia kormánynak az idegenekre vonatkozó rendeletét 
a berlini sajtó egyhangúlag ugv fogta fel. hogy az 
első sorban Németország, másodsorban Olaszország 
ellen van intézve s a nemzetközi viszonyoknak csak 
rosszabbá tételére alkalmas.

Páris. okt. 8. (Az Egyetértés távirata.) Több 
lap kiemeli, hogy az idegenekre vonatkozó rendelet 
a koldulás s csavargás ellen van intézve. A kor­
mánynak értesülve keli lenni az idegeneknek kere­
seti viszonyairól. A Journal des Debats sajnálja, 
hogy a helyzetet nem a parlamenttel együttesen 
vitatták meg s rendelettel intéztek el oly kérdést, 
a mit törvénynyel kellett volna megoldani.

Brüsssseí, okt. 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az idegenekre vonatkozó 
franczia rendelet következtében, a mely 
Francziaor.szagban élő fél millió belgát sújt. 
a belga kormány visszatorló rendszabályokra 
készül.

Rózn.% okt. 3. A Ri forma határozói tan állítja, 
hogy Cecehi küldetése egváialán nem szenvedett 
hajótörést; a zanzibári szultán hangulata a legkitű­
nőbb és a vitás kérdések megoldása a mostani za­
vargások lecsillapulta után nem fog váratni magára. 
A hadügyminiszter tudatja, hogy nz asszaortinók 
T rz- e Abisszinia belsejében nagy kémszemléket tar- 
tiAt továbbá, hogy a Szaganeriti mellett foglyul 
ette4; i.asibozukok öt kivételével valamennyien meg- 
szöktek DeheLtöl és visszatértek Masszauahha.

London okt. 8. A Reuter-ügynökségnek .jelen­
tik Ahklandból tegnapi kelettel: Fairfax tengernagy 
a Kalliope ezirkáló hajón a Lizard nevű ágvunaszád 
által ki-érve. Tangából Szarnuoba indult. Mint hír­
ük. a tengernagy útközben Savage szigeten kiköt 
és ott a ben szülöttek kérelmének megfelelöieg ki­
hirdeti az angol protektorátust.

Kopenh-ága. okt. 8. A Volkerhing alelnőkét, 
Hörup szerkesztőt, a bal párt közös választmányá­
ból golyózás ittján kirekesztették és helyébe Bánért 
választották meg.

Pétervár, okt. 3. A cWladikawkas» jelentése 
szerint a czári pár tegnap fogadta a kaukázusi 
néptörzsek küldötteit, kik sót és kenyeret nyújtva 
át, értékes honi fegyvereket, ruhajelmezeket és ne­
mes fajú lovakat hoztak ajándékul. Este népünne­
pély volt. A czári pár délben kirándulást tett Kas- 
beckhe. Az elutazás estére volt kitűzve.

Baku. okt. 2. Tsvhasinnuz Saltaneh a per?a 
sah rendkívüli követe a czári pár üdvözlésére ma 
ideérkezett.

Bukarest, okt. 3. (Az Egyetértés táviratnő A 
7calesi hemzag ünnepélyes fogadására nagy előkészüle­
teket tesznek tigy a fővárosban, mint a királyi kas­
télyban.

Konstantinápoly, okt. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Rol. Goit. A szultán elrendelte, hogy az 
orosz nagvhercegeket az Izredin nevű császári 
yacht kisérje Szíriába.

Konstantinápoly, okt. 8. A. Reuter-ügynök­
ség jelenti: Da« zára annak, hogy a görög szivacs- 
halászok ügyét befejezettnek tekintik, a kcnliskált 
hajúk szabadon ereszt ése ózdi jából mégis szüksé­
gesé válnak némely formalitások. Ghióha várják 
Kernel bey és a görög konzul jelentéseit. A jelenté­
sek beérkezte után a porta és Com3 u riot is megfog­
ják fontolni, fen forog-e még szüksége képviselők ki­
küldésének. 11a a jelentések ellentmondók volnának, 
a porta határozottan el fogja rendelni a hajók ki­
adását. A legénység már szabadon bocsáttatott. Az 
ügy csak lokális jelleggel bír.

Konstantinápoly, okt. 8. (A Reuter-ügy­
nökség jelentése.) A portánál újabban is megfonto­
lás tárgyává teszik, vajon a Szuez-«-sah,maegyez- 
uiény 10. cikkének értelmezése iránt körirat intéz- 
tessék-e a hatalmakhoz: mindazáltal úgy látszik, 
hogv a porta e körirat réven sem fogja elkerül­
hetni, hogv Olaszország követelését afrikai birtokai­
nak elismerése iránt, figyelembe kell majd vennie. 
A portánál ez ügyben tehát még nem határoztak. 
Montebello gróf a portánál megjelent oly özeiből, 
hogv siettesse az egyezmény aláírását.

Konstantinápcly. okt. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Fok Corr. Itt úgy találják, hogy Olasz­
országnak az afrikai és küzépíengeri politikára való 
befolyása feltűnően növekszik. Alidon a francziák 
Tuniszt megszállták. Olaszország egy ideig kábult 
volt, s még akkor sem tért egészen magához, mi­
kor Gladstone felszólította, hogy vegyen részt A ri­
gói országgal az egyiptomi ak< zióban. Kábiiitságábol 
csak akkor ocsúdott lél, midőn Granwiile felszólí­
totta, hogv szállj a meg Masszauaht és Zailát s 
ma már bizonyos, hogy ha valamely hatalom Att ika 
északi partjain vagy a Középtengeren az eg ven s uh t meg­
zavarná, azt Olaszország easus belüliek fogja tekin­
teni. Olaszor-zág csak legutóbb, a Szuez-esaiurna 
konvenczió aláírása alkalmával adta ismét jelét
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annak, hogy középtengeri hatalom. A porta kiegé­
szítő jegyzőkönyvet ajánlott e konvenczióhoz, az 
illetékes hatalmak hozzá is járultak, de az olasz 
diplomáczia meghiúsította a porta kívánságának telje­
sítését, azt kötvén ki az aláírás föltételéül, hogy a porta 
afr-kai birtokait, különösen pedig a tripoliszi nyu­
gati határt pontosan jelölje meg. Ily föltétel mellett 
a porta inkább lemondott a kiegészítő jegyzőkönyv­
ről. mert arra az álláspontra helyezkedik, hogy afrikai 
birtokainak határait a nyugaton nem a tripoliszi, ha- 
az algíri határ képezi. A porta most már úgy írja 
alá a Szuez konvencziút a hogy van, de jegyzéket 
intéz a hatalmakhoz, melyben álláspontját kifejti.

Szófia. okt. 8. A Svolodn megerősíti, hogy a 
portánál átadott, kérvény a Konstantinápolyban lakó 
inaezedon bolgároktól ered. kiknek száma mintegy 
öO.OOO-ie ing. A maczedon bolgárok ezt saját sza­
bad akaratukból tették és nem bírtak ígéretet, arra, 
hogy segélyben fognának részesít telni. Az a felfogás 
teljesen alaptalan, hogy a kérvény másoktól és 
nem azoktól eredne, kik leginkább ismerik az or­
szág helyzetét. A szultán a lakosságnak törvényes 
alap ikun való óhajtását fontolóra fogja venni. A 
Svoboda továbbá megjegyzi, hogy a bolgár kor­
mánynak a bécsi egyezmény alapján joga van 
ahhoz, de sőt kötelezve is van, hogy területén a 
vasutak díjszabását ellenőrzés alatt tartsa, és hogy 
a díjszabások az ország érdekeinek megfelelően 
állapit fossanak meg.

Szófia, okt. 8. A Reuter-ügynökség jelenti: Az 
orosz kuvaszt, kit Várnában letartóztattak, a német 
konzulnak adták át, ki öt elit éltetése végett az orosz 
konzulnak fogja áradni.

Bőig*rád, okt. 3. Mihcíjlovics Steveát ma temették 
el az állam költségén és mondhatni fejedelmi pom­
pával. A temetésen jelen voltak az összes miniszterek, 
a méltóságok, a hatóságok képviselői, az összes testüle­
tek és nagyszámú közönség.

közgázdáságT
Fiume, okt. 3. (U. É.) Számos gőzös érkezett ide. 

egyszerre tiz van rakodás alatt. Még vitorlás hajó is ér­
kezett rizszsel Indiából. Az időjárás esős.

Szófia, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
Svoboda sugalmazott czikke hevesen megtámadja a 
keleiruméliai vasút tarifapolitikáját, a mely tönkre 
teszi az országot. Erélyes rendszabályokat követel.

Fétsrvár, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Rol. 
Corr. Az a hir, hogy az orosz pénzügyminiszter legkö­
zelebb nagy kölcsönt vesz fel, legalább is korai. A pénz- 
ügvminiszter csak akkor lép fel a kölcsön, tervével, ha 
sikerül neki a jövő évi költségvetést úgy összeállítani, 
hogy annak alapján bátran fordulhat a pénzpiaczokhoz. 
Az uj kölcsönt pedig, melyet esetleg 18S9-ben veae föl, 
gazdasági ezélokra szándékozik fordítani.

VÉGI ES KÖZLEMÉNYEK.
* A regale megváltásának kérdéséhez Hor­

váth Gyula orsz. képviselőtől a N—t hosszabb czikket 
közöl, melyből átvesszük a következőket: «Mindenek­
előtt tagadom azt, mintha a szeszadóról szóló törvény 
életbeléptetése a kincstárt azon kényszerhelyzetbe hozta 
volna, hogy a regalet mindenesetre megváltsa, sőt azon 
nézetemet sem hallgathatom el. hogy hitem szerint, ha 
a regale az eddigi jogosultak kezében marad is, egyelőre 
sem jövedelmében, sem értékében általában csökkenni 
nem fog. A regalejogosultak kártalanítása az állam által 
történik : ennélfogva az államnak első sorban köteles­
sége maga iránt, hogy oly alapot keressen, mely a meg­
váltás keresztülvitelénél az állam pénzügyeinek megrövi­
dítését kizárja, de ugyanakkor az ország polgárainak, 
vesztett jövedelmükért és tőkéjükért megfelelő egyenér­
tékűt ad. Egy látszik, e javaslat elbírálásánál kérdésen 
kívül állónak tekintetett, mintha az állam a regale átvé­
telével rossz üzletet csinálhatna, sőt az egész művelet, 
részben egy leplezett pénzügyi spekulácziónak hirdette­
tek. Hát én igy ezt el nem ismerem, sőt bizton hiszem, 
hogy az első évek az államra tetemes veszteségekkel 
fognak járni s a később várható jövedelmi többlet, a 
fogyasztási adók kihasználása által az italmérési jog 
gyakorlatán kívül is egyszerűen elérhető lesz vala. De 
azt elismerem, hogy az államnak mindig módjában fog 
állar.i, részben a fogyasztási adók bizonyos részének 
emelése által és az italmérési adó ezimén, azon össze­
get bevenni, mely a kárpótlási tőke kamatoztatására és 
amortizálására megkivániatik. A javaslat másik czélja 
az, hogy a kártalanítást szenvedőknek, vesztett jöve­
delmükért megfelelő tökében és kamatozásban a 
lehető legrövidebb idő alatt egyenérték adassák. 
A regálebirtokosok, ha n°m is képezik kizárólag a ma­
gyar állam fő-akatelemét, de mindenesetre ők képvise­
lik annak magvát és mindazon sérelem és vagyoni meg- 
károsodás, mi az egyénekre hárul, az egésznek erőben 
és vagyonban való megfogyatkozását jelenti. A valódi 
tiszta jövedelem kimutatásánál én minden, a jövedelmet 
terhelő kiadásokat legszigorúbban számba vétetni kívá­
nok és ezért a jövedelmet terhelő minden állami adót, 
adó pótlékot, községi, törvényhatósági kirovásokat levo- 
n an dónak tartok a jövedelemből. Az állami adó 100 írt 
után 10 írt, a pótadó 3 és fél írt, a községi és megyei 
rovatai, az állami adó 15 százalékos átlagában kifejezve 
1 írt 50 kr: ez összeg teszen 15 forintot. Ha ezenfelül 
különféle czimeken még 5 százalék levonatnék, akkor 
a levonás főösszege 20 frtot tenne ki; miután azonban 
az állam a kárpótlást vagy 5 százalékos, 10 százalék 
adóval terhelt, vagy 4 és léi százalékos adómentes köt­
vényekben a-lja ki, tehát ugyanazon tulajdonos 10° o adó­
val megterhelve marad, vagy ennek megfelelő összeggel 
kevesebb jövedelmet húz kötvényeiből: a 100 írtból 
nem 20 forint, hanem csak 10 forint lesz levonandó és 
igy, ki az adókat jövddelmébul fizette 100 frt jövedelem 
lejében 1800 forintot kapna kötvényekben, mely 81 frl 
kamatot adna ki. Tehát az eddig élvezett 85 frt tiszta 
jövedelem helyett a regalebirtokos 81 forintot kapna. 
Igaz, igy is 5 százalékkal apadna jövedelme, de e jö­
vedelem teljesen fixirozott és biztosított összegnek volna 
tekinthető, mely azon fluktiiácziótól, a minek a regale- 
jüvedelem min iig ki volt téve, és mely nem egy eset­
ben az egész értéknek devalváczióját vonta maga ntán, 
jövőben teljesen menti lenne, de mentt lenne attól is, 
hogy a jövedelem és fogyasztási a« lók esetleges foko­
zása vagy közigazgatási, rendőri és közegészségügyi 
rendelkezések folytán, vagy az ipartörvény értelmezése, 
vagy módosítása által és általában a törvények alkal­
mazó -a folytán, tetemes és ovvosolhatlan csorbuláso­
kat szenvedjen, mit a műk gtanusága szerint eddig 
ki nem kerülhetett. A hol a bérlő fizette az 
állami, törvényhatósági és községi terheket, ott igen 
természetesen az alapul veendő jövedelmi kulcshoz 
ez összegek hozzászámítandó!;: lennének s e: en igy ki­
jött összegből lennének « fentebb felsorolt terhek és 
5" o levonásba hozhatók. A dolog könnyebb megérthe- 
tése végett kijelentem, hogy elismerem azt, miként a 
regále-jövdedelmet eddig a tiszta jövedelemnek mintegy 
15° o terhelte adó ezimén, a inig a kárpótlásul adandó 
kötvényeket csak 10°, 0 fogja terhelni a jövőben : bele­
nyugszom abba is, hogy a tiszta jövedelemnek 5 száza­
léka kezeh'-si költségek és del credere ezimén levo­
násba hozassák, valamint a fentebb kimutatott adókü­
lönbözet is, de ezen túl menni jogosulatlannal: és mél­
tánytalannak tartanám. Hogy e kiszámítás minő alapo­
kon és minő faktorokkal történjék, ez irreveians. Én 
azon végeredményt akarom elérni, hogy az, a ki az 
adók levonásával 85 frt tiszta jövedelmet Lirt kimutatni 
a múltban, az a jövőben, szintén az adók levonása 
után, 81 frt tisz’.a jövedelemben részesüljön, tehát a 
regálé tulajdonosok valódi tiszta jövedelme 5 százalék­
nál nagyobb csökkenést ne szenvedjen. A második és 
igen lényeges részét a regále-inegváltásról szóló javas­
latnak a tiszta jövedelem megállapítására vonatkozó in­
téz ke« lések képezik. A jövedelem megállapítására bizo­
nyítókul elfogadhatónak tartom: Tanuk által előtteme- 
z«.‘tt bérszerzudéseket. Tanuk kihallgatása, esetleges 
mcghitelóse és az eljáró hatóság mik jogában állván. To­
vábbá szó. vagy Írásbeli szerződéseket, melyek létezésa több 
tanuk vagy községi elöljáróság «ital és a bérösszeg kifize­
téséről szóló nyugtákkal igazolta ül;, vagy a kiűzetésnél 
jelen volt tanuk ezt igazolják. Városi, községi számadá­
sokat gazda-ági számadásokat, a hol ezek re idszeres

vitele igazolva van. Mindezen esetekben, ha a kincstár 
képviselője és a regáletulajdonos között megegyezés 
létre nem jön, mely megegyezés érvényre csak az első 
hatóság megerősítése után emelkedik, az illetékes ha­
tóság dönt és a nyújtott bizonyítékok számba véte­
lével a kártalanítási összeget a bizonyítékok és hason 
állapotban lévő szomszédos községek és vidéki átlag 
tekintetbe vételével állapítja meg. Ha a vétel jo­
gosult, vagy annak megbízottja mulasztotta el e jö­
vedelmi bevallást, azon esetben a megállapított tőkéből 
a törvényben meghatározott bírságképpen e be nem 
vallott adó négyszere levonásba hozandó. Nem tartom 
helyesnek a javaslat azon intézkedését is, hogy a tör­
vény már 89. első januárban életbe lépjen. Nem első 
sorban a kincstár érdekében, másod sorban a regale- 
birtokosok érdekében. Az egész országban a regálék 
átvétele, minden előkészület nélkül és azoknak roha­
mos rendszerekben értékesítése, annyi előre látott és nem 
látott bonyodalmakat fog fölidézni, hogy annak úgy köz- 
igazgatásunkban, mint pénzügyeinkben káros hatása k> 
maradhatatlan lesz. A kincstár nézetem szerint csak a 
jövő 90-dik évben veheti a regálékat állami kezelés alá, 
ha ezen okvetetlenül bekövetkező bajoktól magát rneg- 
akarja óvni. De a regale tulajdonosok és regale bérlőik 
is az ily rögtönüs intézkedés által sok esetben kellemet­
len és káros helyzetbe sodortatnak. Ha a koresmárlási 
jog átvétele ez évről elhaiasztatik, azonban a javaslat­
nak a megváltásra, valamint az italmérósi jövedelem 
megóvására szolgált minden intézkedései azonnal életbe 
léptetnek, egy oly átmeneti időszak lesz teremtve, mely 
alatt úgy az állam, valamint a magánosok a változott 
állapotra szükséges előinlézkedéseket nagyobb megkáro- 
sodás nélkül megtehetik.

* A m- kir. pénsügyi közigasg&tás! bíróság
legutóbbi időben, következő elvi jelentőségű határozato­
kai hozott: 1. «A keresetképtelen és önálló vagyonnal 
nem bíró családtag azért, mert a családtu vagyonnal 
bir, hadmentességi díjjal meg nem róvható.»|2. «A szer­
zői jog bitorlása miatt megindított perekben, illetéki 
szempontból, a per tárgy értékéül a megitéltetni kért, 
illetve a megítélt kártérítési összeg tekintendő.» 3. «A 
m. kir. pénzügyi közig, bíróság adóelőírás (kivetés) el­
mulasztásán alapuló kártérítési ügyekben határozni nem 
illetékes.» 4. «Használatba nem vett — habár kereske­
dők és iparosoknál készletben is tartott, kereskedelmi 
é3 iparüzleti könyvek nem esnek bélyegkötele­
zettség alá.» 5. «Ha egy és ugyanaz a fél egy 
beadványban dohány- és bélyegjegv-árulhatási en­
gedélyt kér, erre a kérvényre csak egyes be­
advány! bélyeg jár.» 6. «Maradvány-földváltság be­
hajtása végett indított perekben hozott ítéletek 
akkor is illetékmentesek, ha a pert nem a volt föl­
desül*, hanem annak engedményese indította.)» 7. «Kir. 
kisebb haszonvételi jogok bérlője a bérbeadó terhére 
kivetett járadékadó ellen még akkor sincsen jogosítva 
fellebbezni, ha annak fizetésére magát a bérbeadóval 
szemben szerződésileg kötelezte.» 8. «Az 1881. é. LXX. 
t.-czikkben megállapított illetékmentességnek oly eset­
ben is van helye, ha a régi és uj jelzálogkölcsön ka­
matlába egyforma ugyan, de a régi kölcsön kamatait 
aranyban kellett fizetni, az uj kölcsön kamatai pedig 
csak papírpénzben fizetendők.» 9. «Az 1875. évi XXIV. 
t. ez. 4. 8-ának az 1880. évi LX.t. ez. 1. §-a által módosított 
10. pontjában foglalt kedvezményre jogosult önsegélyző 
egyletek megadóztatásánál a nyers jövedelemből csakis 
a tényleg befizetett törzsbetétek 6°.0-os kamata vonható 
le.» 10. «Földadó-szaporulat csak a szaporulat tényleges 
előírásának idejéből visszafelé 5 évre irható elő.» 11. «A 
temetkezési egyletek kamatjövedelme tőke kamatadó- 
mentességben részesül.» 12. fXir. közjegyzők 111. oszt. 
kér. adójának megállapításánál az irodai helyiség bére, 
illetve ha az iroda saját házában van, annak helyi bér- 
értéke, a tiszta jövedelemből levonandó. Ellenben a fu­
vardíjak ezimén, elszámitott összeg, és az előző évben 
fizetett III. oszt. kér. adó és áll. jöv. pótadó, az adó 
alá eső tiszta jövedelemből le nem vonható.» 13. «A 
szerzetes rendhez tartozó tanárok, ha sem az államtól, 
sem egyéb alapból illetményeket nem élveznek, hanem 
kizárólag csak a rend jövedelmeiből láttatnak el, IV. oszt. 
kér. adóval meg nem róhatók.

~ H&Jó-járatok a Dunán Zimony és Szenäro 
között. A szállító közönség értesittetik, hogy a m. kir. 
államvasutak a közmunka és közlekedési magy. kir. mi­
niszter rendelete folytán f. évi szeptember hó 18-ától 
kezdve a Dunán Zimony és Szendrő között az áruszál­
lítást saját hajúikkal közvetítik s hogy hajózási vállalatuk 
sertésszállitásra is berendeztelett. Az e czélból Z(mony­
ban rendelkezésre álló gőz- és uszály-hajó rendsze­
reden minden kedden és csütörtökön reggel 9 órakor — 
tehát hetenkint kétszer — indul Szendrőbe s onnan 
ugyanezen napokon e be- és kirakodási munkálatok be­
fejezésével Zirnonyba visszatér. E rendszeres járatokon 
kívül gőz- és uszályhajónk szükségszerinti járatokat is 
teend. A mennyiben pedig a saját áruszállítás gyors le­
bonyolítása ezt megengedi —- zimonyi hajójával az em­
lített dunai szakaszon idegen vízi jármüvek vontatását 
is elvállalják a magy. államvasutak. Saját állomásaikról 
SzendrŐre és viszont a küldemények a félkezelési ille­
tékkel rövidített vasúti díjtételek és a teljes hajóvilel- 
dijaknak összevonásával közvetlenül rovatoltatnak el. Az 
áruk átvétele illetőleg kiadása SzendrŐn a magy. állam­
vasutaknak oda kirendelt hivatalos közegei által eszkö­
zöltetik. A vonatkozó áruszállítási és vontatási díjszabá­
sok a rn. kir. államvasutak díjszabási ügyosztályában 
megszerezhetők.

% Gáca-adriai vaauti kötelék. Az 1886. év már- 
czius hó 1-től érvényes gács-adriai kötelék díjszabáshoz 
f. évi október hó l-ével az I. pótlék lép életbe. E pót­
lék az általános határozmányok kiegészítését, Rodgorze- 
Ploszow állomásra uj díjtételeket, továbbá a Lemberg- 
Czernovitz-Jassy a cs. kir. szab. Nándor császár északi 
vasút és a cs. és kir. osztr. államvasutak néhány állo­
másának felvételét. végül hajlított fából készült bútor és 
butoralkatrész küldeményekre a XXlll-ik kivételes díj­
szabás életbeléptetését tartalmazza. E pótlék példányai 
a m. kir. államvasutak díjszabás elárusító irodájában 6 
krért megszerezhetők.

SORSOLÁS.
— A magyar földhitelintézet 4£%-os papír értékű 

záloglevél közül szeptembar 29-ikén kihúzattak:
IOOOO fitos: 15 42 304 345 510 579 620 637 733 
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112 187 242 398 523 847 6092 356 460 658 676 744 
921 7145 177 541 810 3145 564 565 950 951 952 953 
9360 381 384 385 386 390 396 397 398 399 400 408 
634 751 755 761 762 764 768 770 10188 350 355 359 
360 404 552 555 733 743II176 766 767 797 89112036 
283 292 300 347 349 352 362 364 382 537 658 801 
13542 650 785 866 923 924 927 930 931 932 933 
936 938 939 14062 129 170 176 252 253 255 270
273 286 673 761 771 15017 018 037 0Í0 043 085
087 088 119 120 155 158 159 226 252 278 323 327
336 419 462 466 480 485 487 499 503 504 505 543
548 551 562 579 601 611 G12 622 656 678 688 697
710 711 742-714 719 721 722 723 726 731 735 802
826 831 841 842 845 846 856 864 872 890 902 964
965 966 968 969 972 973 975 992 16055 058 079 
080 081 082 083 093 101 102 142 148 195 200 2í9
258 267 368 293 297 331 346 354 355 356 357 364
393 394 395 396 443 445 452 474 480 482 483 588
591 598 656 663 668 669 670 711 722 755 824 17061
062 128 156 159 163 264 279 324 331 332 373 379
381 382 392 412 413 414 415 527 528 532 18378
850 19230 232 903 967 969 970 20507 581 698 995 
21114 869 22412 ^37 23174 24230 261 25144 26097 
723 28124 125 184 854 855 29218 528 531 31415 
416 420 32818 33654 772 34022 106 107 108 111 
112 743 35207 301 629 716 889 36007 032 052 107 
108 111 515 520 522 577 G76 936 910 954 37219.

100 frtos: 01 27 56 143 235 266 330 399 401 455
456 502 513 1532 694 956 981 1106 132 193 219 286
413 448 470 í537 557 571 621 627 629 630 634 684
833 896 2297 431 439 455 477 543 677 762 765
905 984 3060 196 399 4187 188 189 198 209 210
276 277 278 :279 307 488 490 497 586 587 629 746
878 904 5010 273 290 441 782 6628 630 777 795
801 850 7071 080 176 204 214 281 372 373 395
398 457 464 <334 644 820 830 836 880 882 8051

114
577 
758 
905 
032 
86 6 
895 
119 
648

.'HU
582
772
959
104
883
905
157
649

962 982 984 986 988 
378 747 826 
884 885 t-86

.;ou uoo 989 99U 991
852 853 861 862 863 864 865 

_ „ . . 1OÍ01 167 159 657 658 79*
11888 12385 725 767 768 14105 117 11
458 463 15733 752 967 977 1G905 1706 
18004 034 048.

796
118

7

IPAR ÜGYEK.
— A budapesti mesterinas iskolák. Budapest fő­

város tiz kerületének alsófoku ipariskoláiban a lefolyt 
1887 —88-ik tanév alatt 151 tanár 6159 iparosinasnak 
adott oktatást. Ez iskolák föntaríási költsége 56460 frtra 
rúgott. Ehhez a főváros 16,582 forinttal, az állam 6000 
forinttal járult. Az intézetek föntartást alapjához csatol­
ták azt az 59,930 frtot, mely a megelőző évben ipardi­
jakból és pénzbüntetésekből folyt be.9

— Erdélyi posztó. A kereskedők és iparosok hitel­
szövetkezete újabban igen életrevaló eszme megvalósí­
tásával foglalkozik, a mennyiben az erdélyi posztóipar 
terjesztésével is foglalkozik s egy év óta tényleg ez érdek­
ben működik. Ez idő alatt a szövetkezet arra a meg­
győződésre jutott, hogy a gyártmány, nemcsak azért, 
mivel hazai czikk, hanem főképen azért, mert kitűnő­
nek bizonyult, valóban megérdemli a támogatást. A 
szövetkezet tehát, hogy e hazai iparágnak lendületet 
adjon, a képviseletet, illetve eladási közvetítést elvál­
lalta s helyiségeiben (IV. kor. ujvilág-utcza 11. sz.) dél­
előtt 9—12-ig és délután 3J—6 óráig e gyártmányok 
mintái megtekinthetők és a szükséglet tetszés szerinti 
kisebb mennyiségben is gyári áron megszerezhető. 
Ugyané szövetkezet az erdélyi gyártmányú, tiszta gyap­
júból készült, szintén kitűnőknek bizonyult takaró és 
lópokrócz-mintákat tart készletben s ezeknek eladá­
sát is közvetíti. így e külőmben is reálisan vezetett és 
szolid alapon nyugvó szövetkezet az üzleti érdeket a 
hazafias czéllal ügyesen és praktikusan egyesíti, miért is 
méltó a közönség támogatására.

kiállítási ügyek.
= Gyümölcs, méz és sajtkiállitás. A kereske­

delmi múzeumban tegnap megnyílt gyümölcs, méz- és 
sajtkiállitás szép látogatottságnak örvend. A közönség 
nagyobb bevásárlásokat is tesz, miután a kiállított gyü­
mölcs, méz és sajtnemüek jóságokon felül rendkívül ol­
csók. A szebbnél-szebb termények és tárgyak most ér­
keznek a kiállításba, mely azonban egy-két nap múlva 
teljes lesz. A kiállítás naponkint d. e. 9—12 és d. u. 
3—£6 óra közt látható 20 kr belépti dij mellett.

törvényes maxi- 
582*7 millió fo- 
államjegyek le-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A pénzpiaczról. A német bank ismert körleve­

lének hatása erősen nyilvánul a németországi ipari ér­
tékpapírok áralakulásánál. így a körlevél közzététele 
után a Shwarzkopf-féie gépgyár részvényei 7 százalék­
kal, a Loewe és társai társaság részvényei 5.9 száza­
lékkal, a Schering-féle gyár részvényei 6 százalékkal 
estek. Azóta e részvények árfolyama újra hanyatlott. 
Megjegyzendő, hogy mint már említettük, a berlini tőzs­
dén igen kevés ipari értékpapírt árulnak ultiméra. Az 
eladás készpénz fizetés mellett történik. Az ipari érték­
papírok piaczán uralkodott erős mozgalmak következ­
tében erős kontremine-párt támadt Berlinben, melynek 
élén most éppen olyanok állnak, a kik előbb az árfo­
lyamok felszöktetésére törekedtek. Ennek következtében 
a nemzetközi értékpapírok is estek a berlini értéktőzs­
dén, a többi közt az osztrák hitelrészvény tegnap ÍJ 
forinttal. Hogy mily nagy forgalom volt a berlini tőzs­
dén az utóbbi időben, kitűnik abból is, hogy a tőzsde­
adó ezimén az utolsó hónapban 609,000 márkával töb­
bet fizettek, mint tavaly ugyané hónapban. A visszaha­
tás elmaradhatatlan volt, s ha be is áll javulás, úgy 
Németországban mégis okulni fognak a legutóbbi ese­
ményeken.

** Az csztrák-mag;yar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolás az ultimo következtében 
11*5 millió forinttal, a lombard-üzlet 1*1 millió forinttal 
emelkedett. Tavaly a megfelelő héten a leszámítolás 
10*3 millió, a lombard-üzlet 970,000 millió forinttal 
emelkedett. Tekintve azt, hogy szeptember 30-ika most 
vasárnapra esett, az ultimon teljesített fizetések nin­
csenek mind az utolsó kimutatásban, hanem a szep­
tember 30-án lejárt váltókért befolyt összegek csak az 
október 7-iki kimutatásban lesznek. A banknak a leszá­
mítolási és lornbard-üzletben összesen 12*6 millió fo­
rintra volt szüksége, de ennek az összegnek jelentékeny 
részét, 4-9 millió forintot, nem veitek fel . azonnal, ha­
nem a giro-számiákra Írták át. Ezért az effektiv jegy­
szükséglet 6 8 millió forintot tett. A bankjegyforgalom 
12 millió forintot tett, de minthogy a 5*5 millió forint 
államjegyben folyt a bankba, a forgalom tényleg csak 
6*5 millió forinttal nagyobbodott. A többi változás je­
lentéktelen. A bankjegyforgalom 
muma szeptember harminczadikán 
rint volt: minthogy azonban az 
vonása után tényleg csak Ó09.1 millió forint maradt 
forgalomban, az összes tartalék 173 millió forintot tett 
az előző heti 180.1 millió forint ellenében. Az adó­
mentes tartalék 23.3 millió, az adóköteles 149.6 millió 
forintra rugutt. A leszámítolási és lombard-üzlet szeptem­
berben a múlt hónap utolsó végéhez képest következő- 
képen alakult: v

Leszámítolás 
Milli ó 

35*590 + 6*234 
19*418 + 1*347 
81*656 -r 7*927 
40 331 + 9*433

Tavaly szeptember 30-án a bankjegyforgalom 
a pénzkészlet a váltókkal 224*4, a leszámítolás 134.8, 
a lombard 24*7, a jelzálogkölcsönök összege 94*4, a 
záloglevél forgalom 91. 8 millió forintot tett.

** Szerb dohányegyedáruság. Minthogy a legkö­
zelebb kibocsátandó szerb dohánysorsjegyek alapját a 
szerbiai dohányegyedáruság képezi, nem lesz érdektelen 
az utóbbinak jövedelmét megvilágítani. A szerb dohány- 
egyedárusági társaság tudvalevőleg már az első évben 
5£ millió frankos forgalmat mutathatott ki, mely összeg­
ből szakértők becslése szerinl 3 millió frank tiszta nye­
resége maradt s ez elég arra, hogy a szerb dohányjá- 
dékot és a most kibocsátandó sorsjegyeket biztosítsa, 
mely czélra különben is csak 2.600,000 frank szüksé­
ges. Tekintetbe véve e mellett még azt, hogy az állam 
még nagyobb tisztanyereséget érhet el az egyedáruság- 
ból, mint a társaság, első tekintettel is mindenki belátja, 
hogy az uj sorsjegyek a garancziát illetőleg semmi kí­
vánni vaBt sem hagynak fenn. A szerbiai kormánynak 
módjában lesz egyrészt a beszerzési költségeket apasz­
tani, másrészt a csempészetet megakadályozni. Hogy a 
dohányból az államnak mekkora jövedelme lehet, azt 
mutatja Bulgária, melynek a dohányegyedáruság éven- 
kint 22k millió frankot jövedelmez, holott e jövedelem 
az államosítás előtt csak mintegy 9 millió frankot 
tett. Ily viszonyok közt a szerb sorsjegyeket minden 
tekintetben elég alappal bíróknak és feltétlenül biztosak­
nak lehet tekinteni.

** A lembergi gabona-vásár annyira sem elégítette 
ki a várakozást az idén, mint tavaly. A forgalom igen 
gyenge volt. Búzát csak belföldi fogyasztásra vettek, 
különben teljesen pangott az üzlet; árpában sem volt 
jobb üzlet. Eladatott: 60 waggon búza Zuzelből szállí­
tásra 7 frl, Kávából 7.22 írt, Szobaiból 7.40 frt, 6 wag­
gon Tarnopolból 6.80—7.25 frt, Zborov és Przemysl- 
ből 7.20 frt, Zadvorczeből 7.10 frt, Lembergből 7 frt, 
Nova-Groblából 7.50 írton. Rozs 10 waggon Tarnopolból 
4.80 frt, árpa 20 waggon Zablatovból 6.25 frí, Sloczov- 
ból 6.75 frt, Tarnopolból 6—6.75 írton. Repcze 1 wag­
gon Kolomeaból 12.65 forinton. Komló 10 waggon 60 
forinton.

Budapest . . 
Magyar fiókok. 
Bécs .... 
Oszsztrák fiókok

Lombard
forint.

2*595
3*058
9*609
6*752

— 0 083 
+ 0*226 
+ 0.457
— 0*008

374.9,

BüDAirÉSTI &S3B- & ÉBfáKTŐZSDS,
— Október 3. —

G ab oaa»t őme de*
A buza-üzlet ma is igán szilárd irányt követett. 

A kínálat mérsékelt volt, a bevásárlásban csak kevés 
malom vett része, melyek azonban jó vételkedvet mutat­
tak és mintegy 20.000 mm. adatott el jobbára 5 
krajczárral magasabb árakon. — Egyéb gabonanernek- 
ben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tlszavidéhl 900 mm. 81 k. 7. 85 forint, 
300 mm. 81 k., 300 mm. 80 k. 608 mm. 79.5 k. 
7.80 forint, 300 mm. 81 k., 200 mn. 80 k., 500 mm. 
79 k. és 100 mm. 785 k. 7.80 it, 100 mm. 80.5 
k. 7.80 forint, 100 mm. 80.5 k., 100 mm. 79.5 1;. és 
300 mm. 79 k. 7.80 frt, 1900 mm. 80.3 k. 7.90 frt, 
30«) mm. 80 k. 7.90 frt, 100 mm. 80 k. 7.75 frt, 400 
mm. 8:i k. 7.90 irt, 500 mm. 80.5 k. 7.80 frt, 100 
mm. 80 k. és 400 mm. 79 k. 7.75 frt, 5U0 mm.
79.4 k. 7.90 frt, 100 mm. 79 k. 7.75 frt, 200 mm. 
78.8 k. 7.70 forint, 100 mm. 78.4 k. 7.60 forint, 100 
mm. 78 k. 7.70 forint, mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 81 k. 7.834 frt, 200 mm.
79.5 k. 7.75 frí, 200 mm. 79 k. 7.7Ö frí, 400 mm. 
78 5 k. 7.70 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 100 mm. 78.3 k. 7*75 forint, há­
rom hóra.

DunavidéJci 2100 mm. 77.5 k. 7.10 frt, három 
hóra.

Erdélyi 200 mm. 79 k.. 100 mm. 78.5 k., 300 
mm. 78 k. és 100 min. 77.5 k. 7.45 forint, 200 mm. 
78 5 k. 7.50 frt, mind három. hóra.

Fajai 1300 mm. 77.5 k. 7.55 forint, három 
hóra.

Zab 200 mm. 4.80 frt, loO mm. 4.90 fit, 200 
mm. 5.20 fit, 100 mm. 5.40 frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Köles 600 mm. 5.05 frt, három hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

Busa uj bánsági. . ,; ;. 78—81 nlq
frttsi írtig

— » tiszavidéki . 78—81 » 7 60 7.8)
— » pestvidéki . . .4' 78—81 »

» fehérmegyei ... 78—81 »
7.55 7.75

— 7.60 7.80
— » bácskai.............. 78—81.» 7.60 7.80— » északmagyarorsz. 78 - 81 •> 7.45 7.65

lloze ».......................... 70 72 * 5.30 5.50
Árpa » takarmány.. . v 60...62 • 5.35 5.55

— » égetni való. .. . 62—6 í .» 6.25 7.25
— » sörfőzdéi........... 6-1—66 » 7.75 8.91

Zab 4.95 5.35
Tengeri ó bánsági. .. ; 75» 6.20 6.25

— » másnemű .... 73 » 6.10 6.15
Köles n 1 « _—•• •• ... ;4.e« ■— » 5-20 5.50Repose uj káposzta — » 11.50 13.50— » bánsági............... — » —.— —,—

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett a magasabb 
newyorki és liverpooli gabonaárfolyamok következtében 
szilárd irányban nyilt [meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.58 ós 

7.59 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.41, 

8.42, 8.44 és 8.43 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.60 

és 5.61 frton.
Hivatalosan felmondaiott e hónap S-kár<5 1000 mm 

tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartósan szilárd iránv mellet gvenge 

volt a forgalom. — Köttetett:
^ Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.44 
8.45, 8.46 és 8.45 forinton.

Szokványbuza 1889. tavaszra . . 
Uj tengeri 1889. május—júniusra
Szokványzab őszre .................
Szokványzab tavaszra.................

» 8.-*4 
« 5 38
« 4.88
» 5.59

7.61
8.46
5.40
4.90
5.61

Délutáni forgalom«
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, az irány 

magasabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra határo­
zottan szilárdabb. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 1000 mm. 7.59 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.46, 

8.41, 8.45 és 8.47 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 1000 mm. 5,46 

frton.
Délutáni 5 órakor

Szokványbuza őszre..................
Szók /ánybuza 1889. tavaszra . . . 
I j tengeri 1889. május—júniusra 
Szokványzab őszre . . , ...
Szokványzab tavaszra. . ,

záródnak :
. . frt 7.59 — 7.61
. . » 8.43 — 8.4b
. . « 5.39 — 5.41

« 4.88 — 4.9íi
. . a 5.59 — 5.61

Terménytőzsde«
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom 

Zsiradékárak nyugodtak, szilva tartja az árátfszf/- 
vaiz határidőre szilárdabb, olajpogácsa szilárdabb. 
szesz nyugodt. — Köttetett:

Szilva boszniai 85 darabos kész szállításra 10" 4 
frton, szokvány-minőségit 7*. 8 forinton. 100 darabos 
október—novemberre 83 d frton, szerbiai 100 darabos 
októberre 8 - 8 forinton, 85 daraboa októberre 10} 
forinton, 85 darabos utón 103 d forinton; mind 56 
kilónkint.

Szllvaíz szlavóniai kész áru 14{ frton.
Disznózsír pesti áru hordóval egy üt 65 J—6.5] 

forinton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén igen nyugodt hangulat mellett tar­

tózkodó magatartással folyt le. A járadékok kissé emel­
kedő irányt követtek, mig ellenben osztrák hitelrészvény 
tegnap óta 40 krajczárral esett. Közlekedési értékek kö­
zül egyesek hanyatlottak. Helyi értékek kevés figyelem­
ben részesültek. A Ganz-féle vasöntöde részvényei 
tegnap óta 9 forinttal estek. Valuták és váltók ol­
csóbbak.

Elutőssüe.
Az előtőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom 

volt. Osztrák hitelrészvény 307.90-tŐl 308.70-ig, magyar 
hitelbank 301.75-ön, magyar aranyjáradék 100.05-tő! 
99.92^-ig köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 308.20—308.30, magyar aranyjáradék 99.90—• 
99.92J, magyar papirjáradék 90.05—90.07J.

Déli tőzsde.
• A déli tőzsde iránya nyugodt maradt. Osztrák hitel­
részvény 308.80-tól 308.40-ig áruitatott, magyar hitel­
bank maradt 302 pénz, pesti magyar kereskedelmi 
bank 760-on, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
96-on, magyar aranyjáradék 100.20-on, mediora 
100.05-ön , Konkordia-malom 510-től 512-ig, pesti köz­
úti vasút 405-ön, Ganz-féle vasöntöde 871-en, nemzet­
közi vaggonkölcsünző-társaság részvényei 70 en, olasz 
vöröskereszt sorsjegy li-en köttetlek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 308.70—308.80, magyar hitelbank 302—302.25, 
magyar aranyjáradék 100.05—100.071, magyar papir­
járadék 90.40—90.42

Premium-üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 8 — 8.50 frt, egy hóra 15—16 
forint.

Utótőzzde.
Az utótőzsdén nyugodt irány mellett csak osztrák 

hitelrészvény áruitatott mérsékelt ingadozás mellett 308— 
307.75—308.70 közt.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 308.70—308.80, magyar aranyjáradék 100—100.05, 
magyar papirjáradék 90.10—90.15.

A magán-forgalomban osztrák hitelrészvény 309.20 
—308.90—309.25 közt ingadozva áruitatott.

Eatl tőzsde.
Az esti tőzsde iránya szilárd volt. Osztrák hitelrész­

vény 309-tŐl 309.40-ig, magyar aranyjáradék 100.10-en 
köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 309.30— 
309.40, magyar aranyjáradék luO.074—100.10.

Sertéskegeske tlelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 3. Az üzlet csendes. Magyar 
nrasági Öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50^—51 fo­
rint, fiatal közép 504—51 forint, fiatal, köny- 
nyii 50—51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48—49 forint, közép 48—49J forint könnyű 
49—50 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép-------------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz----------- frt, közép------frt
Szerbiai nehéz 48*—49£ frt, közép 48—49, könnyű 
47—48 frt. Hízó egy évee, —.— forint, hízó két
éves makkos----- forint, hízó öreg —.— forint.
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Sertéslétszám: Október 1-én volt készlet 100.12i* 
(ib, ok\ 2-ún felliajlátott 2120 drh, ok?. 2-án clszállit- 
tatoll üv-f- dib. okt. 2-án maradt készletben 1U7.58G
tiarpb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElctSssda.’

Becs, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi esti tőzsdék magasabb zárlati árfolyamai következ­
tében a mai eluK'z-G magasabb árfolyamokkal nyitta­
tott meg. ti' - lorirabm élénk télén maradt, mert az 
üzérkedés a legcsekólvcbb vételkedvet sem fejtette ki. 
Xac!"o! b n: .-z ja lom csakis t vük i • ohuny-részvény nen 
vo!:' ir.civ-!: egy üzérkedő által nagy tételekben adat­
tak el v - Eriiéi,enyen csői.kentek. Ez okból a hilel- 
: k a is ell any hűlt, a többi vculissza-érlé-
1: . ös.-:;e - xáÜalati értékek ellenben igen szilái Jak
v. ' v a iták jobban kináltattak és lanyhultak.

II ó?2.1:or záródnak: Osztrák bitelrészvény 308.10, 
rra •v;:r 1.. ethank 3Vi.fr *, angol-osztrák bank 112.25,

. g I g.ö; r osztrák tartományi bank 22 1>,
esz iák-:, v.var á iám vasút 251.80, déli vasút lU8.Hk 
r í . . v’i.-- :* J *8.25, ű rök dohányrészvény 106,
mág ‘járadék 81."5. magyar aranvjáradék 00.87, 
mag var - :* :t .ivadék ”>.12, busz bankos arany Ü.60J.

Zéll tő3S3da.

A déi: í'izs e s. :i. lén csendes üzlettel és g ven gén 
tar. ri',;-.an.vkkal nybt meg. — -legyeznek: Osztrák 
1. del rész vény :• \'K magyar hitelbank 501.50, osztrák
ta:‘vmánvi báni. 2-0.7.», uuio-bank 212.50, angol-osztrák 
bank iíd. 1 ankegyesülvi 91.50, o ztral:-magyar_ állam- 
vas nt 251 öij. Károly Lajos-vasuí 208.75, déli vasút 

s e.bavdlgvi vas:.’ 108.25, török dohányrészvény 
.. -i ;dva lék 81.07. magyar aranyjáradék 99.02, 

...- te - járadék húsz frankos arany 9.ü0j.
b* k-"dvielen volt az üzlet és az árfolyamok 

a j-z-.ikebb határok küz di mozognak, de szilár- 
i k. Vái: k és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak *• Osztrák hitelrészvény 3'>8.30, 
argoi-osztrák bank 115.—, uniobank 212.25, bankegye- 
sU>t ved.«, magyar hitelbank 2,01.50, osztrák tar- 
tomrnvi bank ‘"222..—, osztrák-magyar államvasut
2->i. /O. Károly Lajos-vasut 209.75, dunagőzhajózási

rerzv. 1 i-\ eszak-nvugoti vasútrészvény 400.—. Lloyd 
17.—, elbavölgyi vasút 197.75, tramway —.—, déli vas­
ig 1 ■'-'.25. májú 5 ;áradva 81.10, osztrák aranyjaradék 
líO.íQ. magyar aranyjáradék 100.—, magyar papirjá- 
radék 8'-'.‘. 5. északi vasút 2160, bécsi községi sorsjegy 

: :. 20 irankos arany (U'-a német birodalmi márka 
59.57j. llerdm jelentésekre javult.

Eécs, : ki. (Magyar értékek hivatalos zár- 
7ata ■ Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50, 
Kidélyi f- ’: ;tehermentesítési kötvények IC i 75, 51c'0-os 
mag"•1 lé Mi itelintéreli záloglevél —.—. Erdélyi vasút. 
17--.—. Magy. keleti vasút els. k. 112.50. Magy. nv. sors­
jegy '. 1 25. Szőlő-iézsmaváltsági kötvények —.—
50 l-os T aoirjáradék 90.15. Tiszavölgyi sorsjegy 123.25, 
bhavr;- 4hVcs aranyjáradék 101.—. Magyar vasúti köl­
es 0.1 lid.!1'. Magyar hitelbank 501.50. Alföldi vasút 
: 2.—. Magvar északkeleti vasút 100.50. Keleti vasúti 
elsőbbség '-7.9i. Tíszavidéki vasut-részvény 2-Í8. 
Magvar leszámítoló- és pénzváltóban!: részvény 96.25. 
Kassaoderhergi vasutrészvény 110.50. Doliány-réaavé- 
nyek —. Leszámitolóbank —. Temes Béza —.

Bécr, oi; . (Osztrák éri Peek hivatalos zár­
lata) Or- ák hitelréssvény 808.5’X Déli vasút 105.25, 
43/c-osarsnyjáradák 110.10. Váltó Londonra 121.95. Ká­
ról v-L aj 0 a vasút 2 |9.> !, 1864-es sors». 1J1 25, 1860-as 
sorsjegy i! >.10, Török sorsjegy 222 Angol-ceztrák- 
kar.krészvény ' 12.—. 4*23/o*03 ezüst»áradék 82.10. Osz- 
n*ák ái am vasút 25*.60, 20-frankos d.n.o. 4*2°/c-os pa­
pír'; áradéi; rész7. 8UÓ. Osztrák hitelsorajegy 182.75, 
0-:t ál; mr var bankrészvény 8/5. Csász. kir. arany 
J.7K ‘ r • bankváltók 59.60, Elbavölgyi vasút részv.

Dunagös*Us.—, Ké si bankegyesület részvényei 99.5.\ 
bsiózási-tuiJ.-ríszv, ívl. iartva.

Esti tőzsde.
Becs, C . 9. Az Egyetértés tudósilójának távirata.j 

A herum uíCKzsue Lmssc-irányának kedvező befolyása 
alatt nyu1 n;'g. ■— Jegyeznek : Osztrák hitelrésze nv

,«t. 151_: . jj; ». osztrák tartományi bank 226.40—226.50, 
W'ZÍrák-rr.agyar államvasut 255.10- -251 25, Károly Lajos- 
vasút 2i>*.25—208.60, déii vasat 108 70—1< ‘8.50, törők 
iiohűnyrészvé:- •" 1U5.25—107.75, {májusi járadék 81.10 
—8j .i 5. c.-zíruk 1 aninára ;ék 97. J", magyar aranyjára­
dék — iU’», magyar papirjáradék 90.05—90.10.

5 óra 30 pereskor záródnak; osztrák iiitehész- 
vér.y * agyar hitelbank 300, uniobank 213. OsZtr.
íjv é. - j,- bank* 22*'..25, osztrák-magyar államvasut 
2CM.2.-. ÍMuo'v Fajos-vasul 208.60. déli vasul JÓS.50, 
elbavMmű vasul 19>, török dohány-részvény 107.75, al- 
ne-i L. n. a-íársaság i-i.30, májusi járadék 8115, magy. 
asauMáradök 09.77.1, magyar aranyjáradék V'J.IO. húsz 
frenkos aranv 9.591. márka 59.52.

Zárlat után jegyez osztrák hitelészvény 309.50, 
a: . : állam'.asui 251.60, magvar aranyjára­

dék 99.95."*
Az esti magánforgalomban mai ad t osztrák Idtel- 

rCszvön 3 '.55 után 309.10, magvgvar aranvjáradék 
99.95.

Praemiumuzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bács, okú 2. (Az Egyetértés iudósitójának táv­

irata. A ouí Av el: alig változtak. Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 2—3 forint, nyolez napra 7A—8é 
forint, egy iá ra 14M — l‘Mforint, három hónapra 23— 
27 irt: o ztrák-ir*agyar álramvasút egy hóra 121—14é 
fit, húr::, l.óva 23—27 un-int, magyar aranyjáradék 
egy hóna: ra 2v—3; százalék, három hónapra 1 j—5A 
százalék.

Hágánk e.matláb: Elsőrendű váltóra I.A száza­
lék, távolabbi látra cs telepített váltóra í:;—5* szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs. >. t. Az Egyetértés tudósítójának táv 

irat Au amerikai és angol piaczokon uralkodó hai>-e 
az idem óz let irányára k; v - be lói y ássa! volt, mert kész 
árubau n -g igen rossz az üzlet Esakis búza tavaszra 
k ötté Lelt 8.^8 írttól >.91 iitig és zab tavaszra 6.<j7 írton. 
Különben \ angolt az üzlet es az áriolyamok névleg vál­
tozatlanok.

Délidéül/ is tartósan jMenlekleien volt az üzlet. A 
maira - .bó berlini jegyzések nem voltak befolyással. 
Búza őszi j 8.0-3, tavaszra 8.90, 8.68, 8.89 és 8.90, zab 
tavaszra 6.07, tengeri októberre 5.38 írton köttetett. — 
Továbbá jegyeznek: zaa őszre 5.57—5.59, rozs őszre 
5.9 '—5.92. tavaszra 6.60—6.62, uj tengeri 5.72—5.73.

A ész áruban sziláid volt az irány és búza 10 krral 
e: elkedetí, az üzlet vsokéi u de a vevők a tartós köz­
ié: lesi m iiézségek és a zsákok hiánya következtében 
tartózkodók és csak néhány kisebb tétel felvidéki búza 
adatott ti 7.90 fiion Becsben, 5oU mm. 78 k, 7.35 írt 
waigóez, 9n mm. 7>.5 k. 7.70 írt J’arndorf. Árpában 
és néhány kötés történt 8.6O frh

Szesz á: 1 ma tovább csökkent. Kontingentált kész 
áru jegyez B'j; forintul.

rÖLFŐLB! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Tjlccst, olt. c. (Az Egyetértés Iudósitójának táv­
irata.) Váltó Londonra 121.90, olasz bankpiaezokra 
47. .9, 2,*a:;oleon (Vor 9.591, májusi járadék 81.10, 
magyar p várj árad ók 9 X 1. agyar aranyjáradék ICO, 
osztrák i-itelrészvény 3* 8.50, osztrák-magyar Llovd- 
részvény 412. olasz járadék 95.70, olasz bankjegy 4-7.65.

Serlin. o';t. 3. Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. Eíeir.tén igen szilárd irány mellett élénk volt az 
üzlet és az árfolyamok emelkedtek. Bankrészvények és 
rubel-jegyek kedveltek. Később általában ellanyhult az 
irány, mert ujabLi vidéki eladások nyomást gyakoroltak 
fxZ egész pia- zva. Zárlat általában megszilárdult. Magán- 
kamatláb 31 s°...

Berlin, okt. 3. Tőzsdei tudósítás.* \ idéki meg­
bízd-ok és vélemény-vásárlások következtében megszi­
lárdult az irány. Az angolbank kamatlábának ujabLi i'ül- 
e;. ülését valószínű!lennvk tartják.

Berlin, okt. 3. i í tó tőzsde.) Magyar arany járadék 
*•3.90, osztrák hilelrészvény 163.ÍO, osztiák déli vasul

>.10, osztrák-magyar államvasut 107.75, Károly La-
js-vasut 88.60. Szilárd.
Frankfurt, okt.3. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjáradék

3.!;3-, eszi rá 2 hilelrészvény 259.67, osztrák-magyar ál­

lam vasút 213.50, Károly Lajos-vasut 176, déli vasut­
részvény 914. Szilárd.

Paris, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra ~)0 perezkor jegyezneku 3n 0-o9 járadék 82.65, 
44 százalékos járadék 105.70, olasz járadék 97.20, ma­
gyar aranyjáradék 84.43, egyiptomi kölcsön 428.75, 
spanyol járadék 75.87, török vasúti kölcsön 15.4-5, 
ottoman bankrészvénv 542.18, Rio Tinto 593.75, Szuez- 
észvény 2241, Panama-részvény 278J, osztrák-magyar 

államvasut 547.50, osztrák déli vasút 235.
o óra 4O perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 

járadék 82.67, 4.;°/0-os járadék 105.62, osztrák-magyar 
államvasut részvény 547, osztrák déli vasút 235, osztr. 
földh.-részvény 850, franczia törleszthető járadék 85.35, 
í ' o-os magyar aranyjáradék 84." 3, Magy. vasúti kölcsön 
307.50, ottomán bankrészvény 539.37. Tartva.

London, okt. 3. í Megnyitás.) Angol consol ok 97.03.
Lc.7_don, okt. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 827,'g„ 

osztrák aranyjáradék 90, osztrák ezüst járadék 68, 
angol consolók 97.03, váltó Pécsre 43" 3, ezüst 43vs. 
Javul.

I^owyork, okt. 2. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
4On márkáról (60 napi látra) Hím, váltó Londonra 
4 83.4, négyszázalékos tökésitett kölcsön 1877-ből 129, 
Eric-vasút *30. váltó Parisra 5.23^.

Külföldi értéktőzsdék sírlats.
A7 SrMynmok zz iiletfi hely stokványok exwint készpénzben, médiára 
vagy nhimóra értés luk, e ererint a mellékelt paiitáe is készpénzre vagy 
tne :iőra illctölec ultinióra értendő. A készpén '-árfolyamok K-val, a médiára 
M-me!, az ultiméra C-val vannak megeliMvo. Magától értetődik, hogy a 
- i.‘i átszámításokhoz még a tranaaktióeKölttégek. továbbá a metlió« é* 
nifin o-írfoV au.okhoz azonkívül iné ' a mindstskorí bedapeeti prolongáozió 
t telek is számit.-sha veend k. A ®-gal jelölt értékek b badapeetl tössdén 
r.cr.i egyeztetnek. Átszámítási árfolyam í09 márka vieta — 58 írt 60 ta 

ICO frank viaía 47 írt ' fcr.
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KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉÉ
Trieszt, okt. 2. A czukorpiacz lanyha, cenlrifu- 

Z'é pile kész áru 20—20J forint. — Kávé emelkedő.
— Szesz, kész magyar áru 2J—22 fit, oláh 14—14J, 
német 1 í—15 frí.

Hamburg, okt. 2. Petroleum szilárd, helyben 8.10, 
nővember—dcvxembeire 8.10.

Páric, okt. 2. Nyers ezukor 88° kész áru 35 frank, 
nyugodt. Fehér r-zukor folyó hónapra 37.30., lanyha, 
no; emberre 36.80, lanyha, októbertől négy hónapra 
37, az első négy hónapra 37.30, linomitott kész áru 
107—luS frank.

London, okt. 2. Jávaezukor 16J, nyers répaczukor 
ok'óbvrrc 13. Nyugodt.

Liverpool, okt. 2. Fehér búza 3—4 shillinggel, 
tengeri 1 shillinggel drágább. — Az időjárás nedves, 
hideg.

Bréma., okt. 2. Petroleum helyben 8.05. Magasabb.
Antwerpen, okt. 2. Petroleum 20r\'s. Nyugodt.
Kewyork, okt. 2. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 

bsn 1UT : , Neworleansban 9§, januárra 9.76, feb­
ruárrá 9.8 L. Peíroleum linomitott 70° Abel Test 
Newyorkban októberre 7^. Philadelpliiában októberre 
7í. Nyers petróleum 6y. — United pipe line cer­
tificates 94J. Lißzt 3.80. — Piros őszi búza helyben 
1081 cent (= 10.20 frt), októberre 107J cent (zzz 10.12 
forint), novemberre 109J cent (= 10.30 frt), májusra 
Híi cent (— 10.82 forint), 100 kilón kint. — 
Tengeri 51 j. — Czukor Fair refining Muscova­
dos,» 5!. — Rio kávé 15g. — Zsir (Wilcox je­
gyű) II.—. (Fairbank jegyű) IVÓ. — Gabona 
fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4J cent (— 0.87 frt 100 kilókint).
— Napi felhozatal gyapotból 35000 bál.

Külföldi áffutöseöék zárlatflu
Ái«záti iIsí . árfolyam német piaozokie lGCoÁvks vffltt frt, 109 frt

o frt*

Október
Ár» Budapeiti

egyenleg

Különbözet as
utoleő zárlat* 

hoz képcet 
joeztr. értékbenPARIS.

Euzn f ivó Lóra ; ; ; ; j 2<>.2b 12.57 — 0.27
— nüv.-.-e .................... 27.mm 12.93 — 0.08
— nov.-‘öl 4 hóra • * . , 27.50 13.18 -f- 0.C2

e’s i 4 hóra . . • , 10 13.40 4- 0.03
Liszt loivó hera • . . . . 62 25 18.76 -L 0.C4

— rov -re. . . « * 62.25 18 76» 4- 0.C4
T:ov.-tól -t hóra ...» €2.10 18.80 -r O.C8

— • Í8 > 4 liuia .... 63.— 1^.98 — 0.01
Olaj folyó hóra 67,75 32.4$ — 0.22

— i.o\ -re . ... 67.75 32 45 — 0.22
— i)','V.-dee.z.re * . ; . . 67.75 32 45 — 0.21
— e's'l 4 hóra .... 66 7.5 Sí. 97 — 0.01

Szesz f ivó hóra ••.*.. • 51 75 27 ÍO 4- —.03
— nov -re ... \ 41.25 21 51 — 0.19
— n-v.-decz.-re ... . 41.25 21*51 — 0.19
— elei i hóra • , • 41.50 21.64 - 6.19

BSBLIH.
Haza nov.-de.z. re ; " 1 * 187 75 11.19 4- 0,16

— óecz.-rc . . . . 1*9.50 11.29 + 0.C8
Hosa i.vv.-decz -re * . . 158.75 9.46 + 0.03

189.25 9.55 + 0.04
Zab okt.-re ; . * . . 13.50 8*20 4- 0.07

— cLtöber-nor.-re • . 1 ; • 132.85 7.99 + 0 01
ClaJ okt.-re ■ . • • 55.25 3V*3 — 0 24

— isst-, ápr.-máj.-ra . . • 2
csesz -nov.-re . , . . ,

65 —
33.-

32.78
19.67

— 0.38
-h 0.71

— I^íG- á|>r,-má:.-ra • • • • 75*80 21.22 -h 0.03
STETTIN.

Enza nov.->cz -re • ll i 137.— 11.14 + ouii
190— 11.88 — 0.23

Rozs nov.-doez.-re ..... 155.- 9 54 — 0.01
-- : pr-májusra » . . . . 160 — 9.f.4 — 0.C1

C'laj okt.-ro . ... 56.50 33 67 — 0.03
— ó-; -tnfijnsra .....................

Czesz Lclvh -n 50 márka fogvaez-
íti.lO 2;.C8 — 0 65

fasi n lóval .......................... 52.50 £1.29 — 0.Í5
— L’.-lyhen 70 márka fogyssz-

tá*i adóval........................... 32.83 19 65 — 0.93
~ rkt.-nov -re 7i> márka fo-

r yr.sztási adóval .... 32.60 19*5S + 0.15
— azepf -okt.-re 70 márka fo-

ryaszt si aduval . . ,
KÖLN.

Enza rov -ra • • i í J 20.10 11 58 — 0*02
— ’• ircziuara . . . ; ; . 20 80 12.40 — 0.08

Rozs m V -re .............................. 15.811 1'.42 — 0.07
*" * •• rcz -ra * * • • • • • 16.70 S.95 0.46

C;fiJ helyben .... . 61.- 36.36 — 0 08
— októierre. . . . 59.90 35 70 m».---

BOROSZLÓ
Bura ...... . ; 17.60 10.60 + 0.03
Zab •••*.. ... — .mm
Szesz................................ f>!.20 30 52 — Olt
Rozs . .......... 15.60 s : o -r t.C5
Repeső..................... : . 25.50 15.20 — O.C2
icn^vi'l • t • ... U.2) b.46 — 0.08

dók is nagyon tartózkodók, s csak a malomtulajdono­
soknál a vételkedv erős, mert a liszt-megrendelések na­
gyon sűrűén érkeznek Szerbiából, Boszniából és Bul­
gáriából. Az árak szilárdan tartják magokat. Újvidéki, 
csajkási és szerémi búzának ára 6.70—6.80 frt. kétsze­
resé 5.40 frt, árpa 4.50—4.60 frt, zab 4.30—4.50 frt, 
tavalyi kukorieza 6.30—6.50 frt, uj csöves kukoricza 
2.40 frt, mind mmkint. Hüvelyes és egyéb vélemények­
ben semmi változás és a forgalom nagyon csekély, 
mert nincsenek külföldi vevők. Uj pedig fehér bor 8—
9 kr, siller 10—11 kr literenkint. Szilvaiznek való 6 
—7 kr kilónkint: dió nagyon kevés kerül a piaczra, s 
az is a melyet behoznak, rossz és kukaczos, ára 20 kr 
kilónkint. Időjárásunk felhős és esős. Duna vize árad.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
A vetések állása.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
riumhoz szeptember 25-től október 1-ig bezárólag be­
érkezett hivatalos jelentésekből a vetések állásáról 
és a mezőgazdasági állapotról a következő része­
ket közölhetjük:

Tengeri: Törése általában az egész országban fo­
lyamatban van, csöve kellőleg kifejlődött, kevés kivé­
tellel mindenütt jól érett meg s részint közepes, részint 
kielégítő termést ad.

Burgonya : Nagyobb ára már mindenütt kiszedték ; 
az eredmény igen különböző, kitűnő és a teljesen rossz 
között ingadozik. Igen jó a termés Esztergom, Pozsony, 
Szabolcs és az erdélyi vármegyék legtöbbjében, mig 
Árva, Liptó, Trencsén, Szepes, Biharmegyékben igen 
gyenge és sok helyt nagyon rothad.

Czukor- és takarmány-répa: a Duna vidéket ki­
véve, hol az utóbbi esőkre jól fejlődik,általában a hosz- 
szantartó szárazságban nem növekedett, többnyire apró, 
helyenkint már szedni kezdik.

Szülöd a kedvező időjárás mellett igen szépen érik, 
a szüret a legtöbb vidéken folyamatban van, a termés 
általában jó, helyenkint kitűnő minőségű, de kevés.

Gazdasági munkálatok: a szántás és vetési 
munkálatok — a mennyire ezt az időjárás megengedi 
— folyamatban vannak.

Őszi vetésele : sok helyt a kedvezőtlen száraz idő­
járás következtében lassan keltek ; ott, hol az idő ked­
vezett, szép, sőt helyenkint buja vetéseket láthatni.

Gazdasági tudósítások.
Tisza-Dada, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Vi­

dékünkön három hót óta eső nem esett, szántani vetni 
nem lehet. Ha nagy erőfeszítéssel fel is törik itt-ott az 
ugart, nincs hatalom, mely a kemény göröngyöket meg- 
puhitsa. Őszi vetésre gondolnunk sem lehet, mig a föld 
jól át nem ázik. A burgonyatermés mennyiségileg rosz- 
szul sikerült, s a mi termett, az már most rothadni 
kezd. A tengerit már mindenütt törik, ez jó középter­
mést adott, minősége kitűnő.

B.-Knla, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) A he­
teken át tartó szárazság után a most lefolyt hét utolsó 
napjaiban bőséges esőzés volt, a mely a javában folyó 
szántási és vetési munkákat elősegítette. A tengeri-törést 
már megkezdték s úgy minőségre mint mennyiségre 
nézve túlhaladja a legvérmesebb reményeket. Piaczun- 
kon uj csöves tengerit árulnak, s métermázsánkint 1.80 
—2 frot fizetnek. A többi terményekben az üzlet igen 
lanyha. Fizetnek búzáért 6.60—6.80 frt, zabért 4.39— 
4.5Ő frtot.

P.-Péterl, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
rendkívül száraz nyár után, ugyan olyan ősz követke­
zett, ugv hogy eddig az őszi vetések alá alig szánthat­
tunk. Több mint egy hónap óta tegnap volt jó esőnk, 
mely a talajt tökéletesen megáztatta, igy most az őszi 
szántást és vetést akadály nélkül végezhetjük. A szá­
razságban elvetett rozs és búza igen hibásnak mutat­
kozik. Most van folyamatban a tengeri törése, mely ál­
talában közepes termést adott. Dohány, sokkal cseké­
lyebb termést á(l a múlt évinél, minőségre kielégítő, 
nagy részben már beszáradt. A legelők a nagy száraz­
ságban tökéletesen lesültek, ugv, hogy lábasjószágaink» 
most sem találnak elegendő táplálékot. Széna igen ke­
vés termett, sarjut pedig épen semmit sem használhat­
tunk.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Újvidék, okt. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Ga- 
bcnapiaczunkon a h hozatal részi 1 az esős idő, részint 
a kukoncza-türés miatt igen c^.e** A gabonakereske-

ST A PIHEND: október 4-én.
Naptár: Csütörtök. — Rom. katíi.: Áss. Ferencz hv. — 

Prot.: I crcuez. — Görög-orosz: (szeptember 22.) Fóka 
pk. vt. — Zsidó: (tisri 29) — Kap kél 6 ó. 5 p., 
nyugsz. 5 ű. 31 p. — Hold kél 4 óra 9 p. reggel, 
nyugsz. 5 óra 26 p. d. u.

Igasságttgyminieeter fogad d. u. 5—6.
Korvát miniszter fogad d. e. 10— cl. u. 2.
A magyar történelmi társulat ülése d. u. 5 órakor 

az akadémia heti ülés termében. s>,
Király nevenapja alkalmából hálaisteni tiszteletek a 

templomokban, d. e. 10 órakor nagy zenés mise a hely­
őrségi templomban. .->

Szabolcsmegyei kör alakuló közgyűlése este 7 órakor a 
Biró-félc vendéglőben. •;

Arany-szobor bizottság ülése d. u. 8 órakor az akadé­
mia képes ülés termében.

Öási lóversenyek harmadik napja d. ú. 2 óra 15 perczkor. 
Műcsarnok őszi kiállítása (András8y-ut 69.) d. e. 9— 

d. u. 5. Beléptidij 50 ki.
Királyi várpalota Budán, megtekinthető d. e. 9—12 és 

d. u. 3—6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

múzeumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. u. 20 kr belépti dij. különben szabad a belépés. 

Müfestészeti sorsjáték kiállítás a kereskedelmi mú­
zeumban d. e. 9—12 és d. u. 3—7. Belépti dij 20 kr. 

Nemeetlmuiesm: term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. 
Iparművészeti museum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Gazdasági muzenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 5-ig.
Történelmi arozképosarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 cs d. u. 3—6.
Műszaki iparmneenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Vörös-kereszt-egyleti Erzsébet-kórhá* (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Egyetemi füvésskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u 

2—7-ig.
Allatkert nyitva egész*nap. Belépti dij 30 kr* 
Margitsziget a felső vendéglőnél csütörtökön és vasárnap 

katona zenekar. Hajó-közlekedés félóránként.

Kivonat a hiv. lap okt» 3-ki számából.
Árverések s fővárosban. Zöhling Románná 1425 

írtra becs. ingat!, decz. 12. Újpest. Steiner Lipót 1114 
írtra becs. ingós. okt. 12. V. kér. A budapesti érték­
tőzsdén. Popovies B. István 433 írtra becs. ingós. okt. 
6. IV. kér. zöldfa-uteza 25. sz. a. Berkovics Simon 95 
írtra becs. ingós. okt. 7. V. kér. váczi-ut 1416. sz. a.

Árverések a vidéken. Vojtuny János 3334 írtra 
becs. ingatl. okt. 10. Homonna. Zakariás Kristóf 3037 
frt 75 krra ingós. okt. 23. Sepsi-Szt.-György. Stein 
Dávid 12/8 írtra becs. ingatl. okt. 5. Kula. Frech 
András 17500 írtra becs. ingatl. okt. 23. Módos. Szegfű 
Tóbiás 2424 írtra becs. ingatl. okt. 22. Szeged. Makó 
István 8584 frt 50 krra becs. ingós. okt. 8. T.-Polgár. 
(T.-Lük.) Jasztrabszky Emil 2075 írtra becs. ingós. okt. 
12. Nagy-Károly. Tomcsányi Lipót 18234 írtra becs. 
ingós. okt. 22. Szt.-Gotthárd. Géc-zy György 3630 írtra 
becs. ingatl. okt. 30. Temesvár. Makó István 4545 írtra 
becs. ingós. okt. 11. T.-Lök. Hell Ede 1461 írtra becs. 
ingatl. okt. 20. Déva.

Csődmegnyitás. Mandel Jenő budapesti bej. keres­
kedő ellen. Csőubiztos Ney Aladár törvsz. biró, tömeg- 
gondnok Liedemann Károly, helyettes Németh Imre bu­
dapesti ügyvédek. Be-jelentési határidő nov. 15. - 
Böhm Simon temesvári bej. kereskedő ellen. Csődbiztos 
Yirter Antal kir. törvszéki biró, tömeggondnok Adám 
István ügyvéd. Bejelentési határidő okt. 30.

Pályázat. A pécsi kir. törvszékhez aljegyzői, — a 
czeglédi kir. járásbírósághoz irnoki, — a trencséni kir. 
törvényszékhez bírói, — a gyulafehérvári kir. törvény­
székhez irnoki, — a Csáktornyái kir. járásbírósághoz 
irnoki, — a székesfehérvári kir. járásbírósághoz irnoki 
állomásra.

A kis lottó húzása okt. 3-án.
Brunn: 59 35 11 41 71

Felelős szerkesztő:Csá.volszky Lajos.

idegenek névsora.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hg Belmonti H. Róma 
Hg Oiesea’c'.ii L. ' ,-Maróth 
Gr. Appunyi L. l'.borhardt 
Gr. Zichy-Odescalvhiné Verdrod 
Gr. Drasknvich I. Pozsony 
Gr. Nák'"» K N.-Szt-Miklvs ^
Gr, Eszter’názy S. Kecskemét 
Gr. Almásy D. B.-Csaba 
Gr. Almásy 1. Kolozsvár 
Gr. Erdödy Gy. Füzes 
Gr. Szirmay G. Szerencs 
Flr. P.ánhidy K. Simánd 
Br. Piret B. D -Jenő 
Br. Pirel L. D.-JenR"
Br Bornemis/a G. Béci
St rnfeld J. Berlin
Sí*in R. Bármcn
Payet R. London
Goldsfücker C. Konstantinápoly
Graf E Bécs
Kohn S Rócs
Hies G. Perhsz
Winíerborham X. London
Borger .7. Dei n ezen
Slnvinis .7. Rócs
Schwarz F. R cs
i'rményi P. Petris
Hahisch E. Kassel

Magyar király szálloda.
Gr. Gyű ky L. K.-Terenne 
Náday J -né Földiák 
Rácsy 7v. T.-Sz’-Miklős 
Grundbeck F,-né Sz -Fehérvár 
Faludy M. Sz.-Fehérvár 
Dorncr S. T.-Lucz 
Gillor F Soóvár 
Müller .7 Rochlitz 
Maurer J. Pécs 
Weisz M. Veszprém 
Oblatli A. Pécs 
Koncz 77. K.-Kor'-a

Nemzeti szálloda.
Feleky G. Kelese 
Szekér Gy. B -Gyula 
Kontur J -né Szarvas 
Zmeskál J. A -Kubinp*
I^opasny A. Brezn<"íbánya 
Dr. Lengyel S. Szarvas 
Oiáh K. Debreczen 
Tóth J. Debr czen 
Nagy M. Paks 
Niemanegune .7. Béc9 - 
Dienst! Á. Bécs 
Goldstein E. Bécs 
Feuerstein J. Miskolc*
Mauthncr J. Szocizárd

Fehérhattyu szálloda.
Vancsini Gy. Pancsova 
Deutsch J. Czeeléd 
Guiman A. K.-Kíírös 
Friedmann Gy. Zenta 
Garay D P -Apály 
Major Gy. E -Márton 
Tokay L. T.-Földvár 
Schafr V. Bécs

Schmidt Orient szálloda.
Pr. Simonyi L. Vadász 
Br Podmaniczky N. Mezőliegy- s 
Ehrnl erger .7. Mezőhegyes 
Hanak N. Mezőhegyes 
Zukai V. Szarajevó _
Himpfner B. Jászberény 
Bar’a K. Jászberény 
Zicgejheim <1. PariiubicZ 
Dr. Nagy L 77.-Nárás 
7ink J. K. Sz-’bea 
Grií'ner H l’ngvár 
Hahn M. Parcsova 
Tic=erics J. Poncsova 
Tahy J Lemes 
Grand M Ruziás 
Zakovskv G Medgyes 
Weinberger 8. Munkács 
Kl<űn S. Ecer 
Prkic W Zá i ráb 
Wind J. Eg°r

Aranysas szállodai
Vadász A. Nögrád 
Melczer Gy. Ácsa 
Szalay .7. K.-Kőrös 
Ze-iler Gy. M.-Bodzás 
Fekéíházy Gy Székelyhid 
Fodor Gy.-flé Veszprém 
Tónay P.-né Eszl fzom 
Kosztolányi I.. N.-Koszíolány 
Sfallmaun A. Losoncz 
Klein A. Miskflcz 
Pchüfferl E. fl.-Harímans'orí 
Horn 0. O’nlau 
Sittó L Újvidék 
Altwirth L. Újvidék

Erzsébet szálloda.
Knnifzer S. H.-M.-Vásárhely 
Hodos S. Becs 
Mogosy ?. Rúczkeve 
Kégl J. Tass 
Mihn J. Szászváros 
Bruck B. Körmend 
Falkovszky A. Bécs 
Steiner K. Bécs 
Fehér J. Budapest 
Sarsmidt K. Győr 
Hirshaber A. K -Kőrös 
Fszlinger J. Zircz. '
Ransburg II. Arad

Holzwarlh-Frohner szál'
Lg Scnarmitzer G Rács 
Dodovich G. Jazenovácz 
Schmidt R. B'-cs 
KchnVerger S. Bécs 
Oestrei^her J. Becs 
Fischer F. Bécs 
Mosbruggcr L. Bécs 
Braumtiller G. Bécs 
Hesz E. Bécs 
Angelic A. Budapest 
Horn J. Kanizsa 
Goldstein M Rorárd 
Mánde! E. N.-Bátor 
Huffier B. Moson 
Rosenberg F Fiume 
Zdehorszky .7. Véghles 
Kollár K. V.-Hutta 
Stark M. Prága 
Zipczer H. H -Mád 
Marmorstein J. N.-Mihály

London szálloda,
Grossmann A. Gr.-Nána 
Novak R. Bécs 
Müller K. Szegei 
Ujhely K. Üllő

Hofmeister K. Szeged 
Speer F. Karlsruhe 
Laub K Karlsruhe 
Hornstein S. Ycrsecz

Pannónia szálloda.
Gr. Zay A. X -Ugróez 
Dr. Biasini D. Kolozsvár 
Finkó J. Zólyom 
Gr. Benyoszky A Solt 
Cssrba F- Ba a 
Freytak F. üalle^
Zimmerman M K -Kér 
Sipos G Ka^sa 
Dr. Posfai A Sopron 
Frejeingcr A. B <lyarmat 
Hssenfeld B. Sirák 
Neuwirth J. T.-L:>k 
Sí ein S: Cseh aj 
Fisch .7. N -1,‘ ta 
Kfíszeghy J. Eperjes 
Eőrv E. l’ngvár 
Borsitzky L. Pekés 
Opreán J Nyíró 
Vászory B- Bupapest 
Sm’dt P. B;cs 
Zimándy J. B.-Torbágf 
Sambuchi B'ess L. Szinns 
Eisig F Tor ’as 
Kohn J. Sarkad 
Kiss A. Zilah 
Slarek B. Sz.-Vámos 
Dr. Virágh . Szegvár

Két korona szálloda.
Gelb a. Li ez 
Beer C. G diczia 
Honig J. Salzburg 
Nagy J.-né E'/torgom 
Wud G. Sz -Feh rvár 
F.ste.'ar T. Sz.-Ujvár 
Alecsa M Sz.-Ujvar 
Böhm 7.. Poes 
Butkov'.c- J. Gyákova 
Nikcsics M. Gjakova 
Tomics T. B lgrád 
Gojics M Pe'-rád _ 
Sonnenschein K. DÖmsuu 
Straás? A. Prága 
Dénesi H. Veszprém
Walter Fehérló szálloda.
Dr. Ritzinger J. P.-Tóti 
Dr. Pollatsek J. Göm- r 
Br. Koronka B. Debreczon 
Dr. Dobranszki T. Trdcsva 
Dr. Reisz J. Kaposvár 
Br. Karg K Mnór 
Br. Renkl J. Récs 
Szendey A N vorád 
Soós M. Szentes 
Roder a. Tolna 
Csáki J. Heve?
Fabó Gy. S -Szt-Péter 
Molnár .1. reczen 
Balogh M- -zalmér 
Somógvi V Debreczen 
Wurm A. Bécs 
Muzsnay G. Lippa 
Móré L. Sellye 
Sírelec Gy. Várasd 
Stiller A. Bécs 
Müller K. Brünn 
Cseífalvav J. Tereske 
Pálfy S. Bzeeed 
Lukacs A. Dengele?
Szapári J. Vő ez 
Zenuy M. Szt-Miklűs 
Biba N. Bécs 
Vojac-ck L. Pozsony 
Hoítzer A. Livi i 
Jakobovics A.„Debreczen 
Briinauer A. Arokszállás 
\Vasza B. Versecz 
Csiszár G. Kolozsvár 
Barta M Győr

Tigris szálloda.
Gr. Batthyányi A. Vácz 
Héden J. Paris 
Svabach A. Paris 
Udvardi J. Kanizsa 
Molnár J. Szeged 
Rónay K. Szeged 
Dr. Goldman .7. VöslaU 
Dr. Halapy J. Somogy 
Schönberg J Bécs 
Herczeg A. Csépa 
Kramár U Temesvár 
Str.ausz S. Brünn 
Billow J. Berlin 
Steinfeld S. Drcxla

Vadászkürt szálloda.
Gr. Bethlen G. Segesvár 
Br. Fuchncr.E. 6.-Bikái 
Horváth I. Örkény 
Patay E G.-Ruszka 
Hertelendy F. Tom aj 
Magyar J Szabadka 
Pohl E. Fogaras 
Giirtner E- Bécs 
Burián J Esztergom 
Szentvély L Ba a 
Pachner C. Marbnrg 
Haas F. Brünn 
Rricon V. Par's 
Pavie N Paris 
Moder P Kalocsa 
Lambercer K. Brassó

Hungária szálloda.
Szeberényi G. B -Csaba 
F.rotzky B -nő Kőröshegy 
Tótii Gy. Szegszárd 
Paty inszky G Lúgos
Lámrrecht L Pária 
Grow»- R Berlin 
Go‘z M. Boriin 
Brossig A. Berlin 
Schwarz L. Temesváf 
Put igám 31. Győr 
Schwimmer M. N.-Becakerek 
Schwarz N. Bécs 
Chorin G. Bécs 
Fried M. Pécs 
Kaiser A. Bécs 
Specht L. Bécs 
Freudenreich .7. Bécs 
Bianchi B. Bécs 
August L Komárom 
Zubov its F. Bócs 
Nicolitz D Arad 
Jeszenszky B. Temesvár 
Weisz L. N.-S/eben 
Fleisig J. Fogaras 
Stonpelaar 0. Brüszszel 
Ditrichstein J. Bécs 
Schnitzer H Rács 
Sohner R. Bécs 
Kovács Gy. Bécs 
Bra- dt A. B cs 
Friedländer H. Posen

Elhaltak névsora 1888. október 2«
Noszák J I é. gépész fia VI. kis-hajcsar-u. 6181.
Rákóczy A. huszár fia Vili. k. Cséry-u. 2159.
Katona J. ii é. korcsmárosné szegényház.
Zakosztelszki J. 4'á é. napiz, téglagyár.
Izsó Gy 67 é. vasúti őr.
Sós J. 43 é. napsz. VIII. k. kőfnragó-u. 8«
Schramek Gy. 20 é. nanaz. útról.
N. Domonkos.
Lakatos S. 3a é lakatos útról.
Galambos J. 75 é. fogl. nőik. IX. k. malom-u. 10.
Horváth K. 36 é napsz. Lujza-u 21.
Túri J. 48 é fogl nélk. Vili. k. német-u. ilé 
Jurceák M. 67 c. czipcsz útról.
Paukl M. 4 é. gépész 1. VI. k. Fütvös-u. 33.
Wieser K. 2 é. ntpsz. 1. VI. k. rózsa-u. V9.
Ganze! E. 13 é. vendéglős fia VI. k. Szondy-u. 48«
ICrén K. 66 é. özv. III. k. pacsirta-u. 25 
Német Gy. 34 é hiv I. k. szigony-u. 1C5>.
Krautsieder T. R7 é. magánzó VII k. Kazinczy-u. 7«
Papp K. 68 é. magánzó V. k. váczi-ut lEoO.
Jungmayer M. 66 é. napsz. II. k isknla-u J4.
Hadzsi J. £5 é. kiv. II. k. k csalogány-u. 40.
Krausz A. 60 é. magánzó II. k. iskola-u. ?R.
Bárány M. 51 é. magánzó VIII. k. ujvásár-tér 19.
Holler I. 42 é. szolga V.IÍ. k. fuf -u 27.
Farkas A. 72 é. fogl. VIII. k. tömü-u. :■ 6.
Schwarz Gy. 20 é. színész VI. k. szerecten-u. 11.
Tranb M. 72 é. hiv, VI. k. Andrásy-u. 24.
Horoezki F. 44 é. vendéglős 1* fc. Krisztina-u. 24*
Bognár J 83 é. lelkész. VIII k. Mária-u R.
Klinkovics R. 6 é napsz. fia I. k. bécsi téglagyár.
Beszédes M. í. hiv. 1. X. k. kerepeli vámház.
Glaser S. 78 é. fogl. nélk. VII. k. diófa-u. io.
Toperczer Heiger M. 45 e. bodnár neje VI. k. Podraaniczky-a, *. 
Altmann Sz. 1 é. hiv. 1 VI. k. rózsa-u. 107.
Singer L. 1 é. ügynök fia IX. k. üllői-ut 69.
Horváth J. 44 é napsz IX k mester-u. 58.
Garlay K. 33 é. napsz. IX. k gyep-u. 56.
Meri Gy. 42 9. vésnök IV. k megyeház-u. 13.
Neuwirth S. 63 é. szabó IV. k. muzeum-kürut 17,
Juhász G. 37 é. portás IV. k. molnár-u. 33.
Hartmaun M. 65 é. szabó neje IV. k. dob-u. 29,
Tüdős J. 23 é. napsz. VI. k. váczi-ut 60.
Dominig V ?P é. tímár útról.
Geltmann V. 32 é. házaló Barcsai-u. 8,
Andracsek J. 22 é. bronzmiives VII. k. dohány-u. 69.
Brauswéll F. 66 é. pók VII. k. dohány-u. lc4.

NYILT-TÉB.
Ifj. Kommer Antal

a „Vigadó“ sörcsarnoka.
Kitűnő pilseni sör.

7087

Első fővárosi orpheu]
liagymezö-utcza 17. sz.
leloeg'ő „

autispiritisztikus magnetikus mutatvány Bea Aly Bey és 
^Ille Larsgiinil által. Továbbá legelőször Budapesten az 
eredeti mdusi keleti bűvészet bemutatása. Mutatványok az 

«Ezeregy éjszaka« csodáiból.

1888
Ma fellépnek : Sciitsítli é# Lielitenstein ^kitűnő 

duettisíJknak. — Olgzi Ewanowaa orosz-román <■: kes- 
nőnek. Továbbá fellépnek a következ-'E: gebénk V vt<in 
becsi (7.G1 ,'iniiivus csupa uj kuni ók ka!. Aeumaan i.a=sr;t 
k. a. oé-si divénekesnő két növérévd AuaiAti ■ - G*z<-v 
Iával, tvroli (-nekesnok. felíla« foz^füi k. a. Sala 
S állasa »Hátiéi tornázó-tdrsaság. Áudré-család bűvész k 
és equilibristák. Odillon Hali német dalénekr-<n-> — és 
Perezel FJiz niagynr énekesnő.

íétölesfcs jelentés : 1888. obtéber hóban fel:- ’v'-k p. 
következő művészek: a 3 Hamilton Pinan«!s arnenkai 
túlzók. ?íoe k. a. dánénekesnő, "í he Rísleys-csoport 
erőm utat vány i egyveleggel, ikari jé! «-kok a eoer,{;iót;u;.?7.bnn, 
3fr. SSomzaíi madár és állati hangutánzó, és a L-raíz Trió 
kötéltáncz és trapeczm fi vészek.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 200. Havi b. 4,

Budapest, október 4-én,
PHAEDRA.
Szomorú játék ő Elv. Irta Ra­
cine, fordította Farkas A. 

Személyek:
Theseus 
Phaedra 
Hyppolyt 
Ariéi a 
Thera men 
Oenone 
Pan-op 
Is mene

Szacsvay 
Jászav M. 
Horváth 
Hegyesi M. 
Pintér 
Heténviné 
Abonyi 
Lubinszkyné

NE P-SZÍNHÁZ,
Budapest, október 4 én.
Uff király.

Bohózatos operetté 3 
Zenéj-'-t egy régibb írni. z a 
szövegre Írták Bátor Szidor 

és Hegyi Béla.
Személvek:

1-ső Uff király Németh 
Erisszon

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 5-én. 

Először:
TIiűrén Anna.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 2. sz. 

Budapest, október 4-én.
Ö felsége a király névünne­

pén
Bianchi B. k. a. fellépteül:

Észak csillaga.
Opera 3 felv. Irta Seribe. For­
dította Havi M. Zenéjét szer­

zetté Meyerbeer.
'"**** Személyek: 
Michaeloff P. Ney 
Skavronszky Dalnoki 
Katalin t Bianchi B. 
Praskovia Ábránviné 
Danilovic Pauli 
Gricenko Hegedűs 
Reynold mester Szendrői 
Tseremeteíf Szegedi 
KermoloíT Tallinn 
Ismaeloff Kiss D. 
Natália Kordin M.
Ekimonía C. Saxlehner 
Egy munkás Szalai 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 5-én.
Az operahás zárva.

Aloe
Ltula bgnő
Lazuli
Szirokko
Tapioka
Rendőrfőnök
Czálczál
Pataka
Ózr.isz
Kuka
Asztodéle
Czinnia
Kuk öli
Adza
Lélt
Dóba
Czumrzi
II lira
Szolga
A jegyző

Gyöngyi 
M. Csata! Zs. 
Bácskai J* 
Pálmai I, 

Újvári 
Dárdai 
Horváth V, 
Arányi I. 
C«erna ÁT. 
Nemeskei R. 
Erdei A. 
Alexi A. 
Vasváriné 
Boránd II. 
Bessenyei M 
Lévai B. 
Gyöngyösi 1, 
Berényi G. 
Munkácsi M, 
Füredi 
Húsa

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október ó-én.

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

Az uzsai gyöngy.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 2. Havi-b. 2,

Budapest, október 4-én.
A p aj táskodá 8,
Vígjáték 5 felv. Irta Seribe. 

Fordította Feleki M.
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, október 4-én.
Die Jungfrau v. Orleans,

Regényes színmű 5 felv.
Kezdete 6* órakor.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. október 3. reggel 7 órakor.

Állomások j Lég­nyomás 
! mm.

A hő- 
! mérséklet
1 Celsius 

s rint

Szél
iránya és

1 ereje
Felhőzet Csapa­

dék ma

Sopron ..._ 749 4» 16.0 D 3 1 1
Magyar-Óvár_ 49 4- 19.2 D 3 1 0
Trencsén____ 48 -J-14 4 — 3 1
Selmecz _ öl 4- 16.6 ENY 2 2 1
Korpona ........ 51 -j- 15 5 — 0 —
Besztercebánya 51 + 131 ENY 1 3 1
Budajrst____ 51 4-18 2 DNY 1 1 í 1
Szolnok___ _ 52 -f 16.8 D 1 4 ) —
Ekrer ... ... __ 52 + 16.8 D 1 4 x —
Debreczen . . 53 + 18 2 K 3 4 \
Késmárk____ 51 + 17 0 D 4 3 1
Uj-Tátrafüred_ 50 + 15 0 D 2 4 —
Un íz vár 53 + 17 4 DK 2 4 \ —
Szatmár____ 55 + 18.0 DK 3 4 1 ! —
Nagyvárad ... __ — — —
Mármnros-Sziget 55 + 21.4 D 2 3 —
Kolozsvár... 60 + 13.6 K 1 3 mZ
Nagy-Szeben_ 57 + 13 0 D 1 1 N
Orsóvá _____ 61 - 10.7 D 1 0 mim
Temesvár___ 58 - 18 0 D 5 í
Arad___ _ 55 h 19.6 D 4 3 —
Szeged ---------- 54 + 17.6 D 5 3 —
Pancsova__ 55 + 18.4 DK 5 3 mm
Keszthely ..._ — — mmm mm*
Csáktornya_ 49 + 17.5 DNY 4 1 —
Zágráb___ __ 51 - 18.8 : NY 2 o•) 1
Fiume______ 53 + 20.0 DNY 2 4 4
Becs._.... ___ _____ 49 + 13 1 E 1 ____ 2 1
Prága........ ... 48 + 137 DNY 2 é 1
Krakó 49 + 17 2 DNY 1 4
Lemberg ... 50 + 17.5 DNY 3 4 —
Bregenz 48 + 13.5 D 1 © 16
Salzburg ___ 49 + 11.6 ENY 1 1 —*
Grácz___ __ 52 + 14.6 — o —«
Trieszt....... _ __ 53 + 22.1 NY 3 oO —
Pol a... — 52 + 22 1 D 4 __
Abbázia ... — 51 + 20,6 D 1 3 2
Lesina .... ... 58 + 23.0 D 7 4 mm
Kopenbága _ 45 + 8.0 DK 3 @ __
Stockholm ____ 50 + 6.5 EK 2 4 mm
?zt. Pétervár ... 54 + 2.7 1 -
Moszkva _ 60 + 46 — 4 —
\ arsó ... 47 _- 13.5 NY 1 4Hamburg ....... 46 V- 7.0 DNY 1 4 1
Berlin ... 46 _- 8.6 NY 7 1 4
München 49 - 12,6 NY 2 9
Stornoway 50 - 6.1 EK 2 2
Sciliy ügetek 45 - 10.6 EK 5 3 _
Paris ._ -
Nizza r
Florencz ____ 53 + 21.8 DNY 4 2
Róma _ 56 _- 25.6 DNY 6 3 1
Odessza 61 4- 17.7 DNY 2 1 mm
Konstantinápoly 64 + 20.1 = 1 -

Budapesten a jnegelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 
legkisebb = + 17° Cels. A légnyomás a tengerszinre v1

19«,
. . - o j___ _..e______;anát-

számítva. A szélirány jelölése : *É = észak. K = kelet- 
D = del. Ny = nyűgöt. Fel li Őzet: 0 = egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 = részben felhőst 3 = t bbnyire 
borult. 4 = egészen borult; Q = eső: == hó. eh =*
köd, = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás majdnem kivétel ’ ükül sü- 
Ivedt. L mbergben 9 mm.. Stornowayn 7 mm. emelkedett.

minimum (42—45) D.-Skandinávia, a maximum üö— 
6;,! Törökország fölött terül el. A hőmérséklet midenüít te­
temesen emelkedett, Akna-Szlatinán 14.6 fokkal.

Kilátás: Mérsékelt déli szelek, nagyobbodó felhőzet, me« 
leg idő.

Vízállás, 1888. okt 3.

A folyó neve
Állami

vizmércze állomás

Pozsony _ __
Komárom _ __

j Budapest__ __
Duna Mohács__ ________"

Újvidék __ __
Pancsova ______
Orsóvá __ __

Váfj Szered __ ______
Máram áros-Sziget _ 
V.-Namény_____

Tisza - - -
Szolnok _ __ __
Szeged ______ _
Török-Becse_____

Szamos Szatmár _ __
Bodrog S.-Patak _

.. Békés-Gyula  
Kórós Gyoma__ ________

Szarvas________
Maros Arad _
Bé^a Temesvár__ ____ _
Dráva parf,s --- ----------

, F.szek__ ______
Sziszek__________

i Mitrovicza__ ____ .
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Ä budapesti áru- és értéktőzsde hiva talos árjegyzései október 3
F aj Irányzat

Minős.
súly 

hek.tolit.i-;

1U0 kilogramm
ara

írttól frtie

Minős.
súly

hektclit

100 ki’ogramm
ára

írttól 1 írtig

13 u z a.
Bánsági------------------uj szilárd

Tiszavide»!

Pestvidcki

Fejénnegyei------------<

Bácskai -----------------

Magyar északTidéki— <

*1
7f, 
78 
80 
74 
7 fi 
78 
8-i

76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
SO

76
78
80

7.60
7.70

7.55 
7 65

7.60
7.70

7.60 I 
7.70 i

7.45

7.65 
7 75

7 60 
7.70

7.65 
7 75

, ti.i
1.75

7 5 ! 
: 60

<a 1 —

70
81

70
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
rl

79
81

7 65 
7 75

7.60
7.70

7.6o 
7 75

7.65
7.75

7.70
7.80

7.65
7.75

7.70
7.80

7 70 
7.80

750 j 7.55 
7.60 7‘65

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

súly
hektoliterk.

j 100 küo.jamm 
ára

1 írttól I frtic

Rozs ---------
Árpa---------

Zab________________
Tengeri------------------ ......uj

Káposz*a-repcze____________uj
Bánsági repeze ------------------ ó

csendes

szilárd
csendes

szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72 
60—62 
62-64 
64—CG 
39-41 

75 
73

nélkül

5.30 
5.35 
6.25 
7.75
4.95
6.30 
6 10
5.20 

11 50

5.50 
5.75 
7.25 
8.9: 
5.35 
6 25 
6.15 
5.50 

13 50

T. -

Búza lanyha tavaszra ri
• « őszre

Tengeri * jul—aug.-ra •' N
■ e mai.—jun. 1SS8. #•2 !

Zab « tavaszra
•

Ka-', repeze
« cszre

aug.-szept.
—

8 15
7.50

5*28 
4 83
5.50

a
n

3'-V L. ' .1

8.46
7.61

5.40
4.90
5.61

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magv. kir. arar.viáradék adómentes 100, 500, 1000-----------  4%

, ‘ « '«■ « 10,000__________  Í10
papir;áradék adómentes........................ ............................5%
vasúti kölcsön a 120 írt o. é. (300 franki--------------- 5%

« « 120 írt egyes darabokban-------------- 510
gömöri államvasuti záloglevelek ________—-------------•’>%
1869. keleti vasút álíamkötv. (elsöbbs.) adómentes— 5 ’ q 
1873. * * arany v. ezüstb. (elsöbbs.) adóm.
1*76. * • államkötvény aranyban--------------- 5°,0

/ kir. nyeremény-kölcsön 100 fit ----------------------- -------
# « < ' « 50 írt______________________

Tiszai és szegedi külcsön-----------------------

j pénz j áru

100.10 1 100.40

90.15
146.—
146.—

97.25

112Í50
130.25
129.50
123.—

90.45
146.50 
147.—

9s!—

113.50 
131 25
130.50 
12 4.—

1871-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben------------
í-73-iki « » « < 1 ------------
Magyar földtehermentesitési kötvények -------

1867. záradékkal—
« « • temesi —---- --------
t g € 1867. záradékkal—
, I • horvátországi------
r * t erdélyi .....................
« országos jelzálog úrbéri váltságküivények TOO frt) 

Kir. horv.-szlavonjelzálog földváltságktveny Top b t) -----

a
5°'o 
5%

5%
o

51 o

-, a 
3

5°0 —-----

10550 
mó­
los 50
105 —

Különféle Irányzat F aj
Pénz Áru

termények frt frt

Heremag-------- J szilárd Luczerna magyar----- 52.— 58.—
— ... j —.— —.—

1 , Vörös ___  - --------- —.— —.—

1 Repczeolaj ------ szilárd

ff
csendes
szilárd
szilárd

Nyers azonnali szállít
Fi nmitott...... ................
Őszi, kétszer finomitott

56.—

33.50

68.—

34.—
Lenmagolaj-----
Olajpogácsa------ 1
Disznózsír---------

Repeze------------------------ 5.80
65"—

6. - 
66.—

Vidéki........... ....................
Szalonna-------- ff M. la légen sz. áru m. sz.

56.—
T* "

szilárd
Füstölt .......................... 61.— 62.—

f ,
szilárd Olvasztott ........................ 30.— 31.—

fr Szilva--------------- csendes
t

Boszniai hordóban 1887.
« zsákokban ... 13*25 13-50

• Szerbiai hordóban -----
2 ’— ■ 1 " « « zsákokban—— 13.— 13.25
M

mi

U
t határidő.™ szilárd Boszniaihordó okt.-nov. 

Zsákokban «
Szerbiai hordó •

13.26 13Í50

tt
Szilva-iz-----------

“ • zsákb. «
Sylnvoniai uj_______  .

1 12.75 
14.25

13.— 
14.75

—.— —.—

*

* ----------- -
i

r határidő... szilárd Szlavóniai szept.-okt— 14.50 15 —
0
0

r « ------------
Dió___ - - -

szilárd Bánsági _ «
j Magyar minőség szerint

: 14.50 !____ 15.—

H Gubacs----------- ! Magyar la------------------
Szerbiai --------------------- { —.—
Boszniai .........—------- ij —.— —.—

szilárd Fehér la.. —......— íl 80.— 90.—
C ___ _ ^ _ 11a ...--------------- Ií 65— 70.—

Mez --------------- csendes
\ őrös -------------------- —
Nyers ...... .................... —
Sárga, csurgatott---------
Világos szinü.. ———

ii

j * ------------------ — — —.—
i Viaszk _ ......... szilárd Rozsnyói ....................... 116.— 117.—

------------raesz a nyha
Szlavóniai------------------

I Szesz ----------------------- !| 17 50 18.—
Szesz-élesztő ___ — 1 21.- 21.50

II 1

Utoiso arkelet
EnTEKt'At'iixvxv 1 pénz

ii
1 áru

Szőlödézsmaváltsági kötvény (100 írt)------- -—
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 irt)—

Egyesített állama dó súg papírban máj.-nov------------------- -PyVa
. . . fcbr.-aug-------------------4>V„
, « ezüst kamat jan.—jul.------------- 4í/10%
, < ' • ápr.—okt------------  43/iort’o

Osztrák aranyjáradék adómentes................ ............... ................ 4" „
* papirjáradek adómentes  -....... ------------------ ')l o
« államadósság, kUorsolus 1854-ki 250 frt p. p----- 4°/„
, < « I860-ki 500 frt o. é-------5%
, , « 1860-ki 100 frt « •-------- 5%
, , « 1864-ki 100 fi t « «------
( I I 1864-ki 50 írt * • ------

100.— , 100.50

81.—
81.—
81-75
82.25 

110.—
97.25 

133.—
139.50 
141 — 
170-50
170.50

8150
81.50
82.25
82.75

110.50
97.75 

134.— 
140.59 
142.—
171.50 
171.50

A femes-bégavölgyi vizszabályozó-társulat------------------------ 5°a
Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes--------------------------- 6%

» « « 1871-böl • _ -------- ------------------- 6%
Budapest főváros 1880-ikj kölcsöne adómentes—---------------5° Q
Szerbiai nyeremóny-kölcsön 100 frank —---------------------------  3 /0
Bév. város nyeremény-kölcsön 1874-ből ---------------------------------

107.—

101.—
ü 34.—

1887-re

6--
7-50

"1-50

14--
16--:n fre

UV=fr=
D-OU

13-
39-80
11-
511.- 
7— 

12—

JO.-

150-
15 fre
31.-

25.-
50.-
18.
25-
2Í
25-

10--

ÉRTÉKPAPIROK
Utoiso árkeletUtolsó árkelet

pénz

9-85«
9-50

2 fre
9.81),
9-8o,
1-
7.9;'

9-85,
9-73,

17V:

RÉSZVÉNYEK,
o) Bankok.

Angol-osztrák bank______.. .á——.
Budapesti bankegyes, r.-társ--------- II)
Budapesti keresked. és iparb. r.-t— 5
Fiumei hitelbank_________________ Ilii)
Horvát leszámítoló bank -------------   2ií0
Magyar általános hitelbank-----------  200
Magyar jelzálog-hitelbank................... 21 ii)
Magyar jelzálog-hitelb. II. kih. id. e. 1IIII 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100
Osztrák hitelintézet------- ---------------  \<\)
Osztrák-magyar bank____________ . 8111)
I. magyar iparbank......—..............— 150
Pesti magyar kereskedelmi bank ... 501)
Sziszeki hitelbank_________________ Ívd
• Unio»-bank _____  200

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság________  200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 2011 
F.lsö magyar általános bizt. társ. — 1000
Fonciére pesti biztositó intézet----- 100
Magyar-franczia biztosi tó társas... ar. 2Ü0 
Pannónia viszontbiztosító társaság 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------
Első budapesti------------------
Erzsébe t-malom___________
Hengermalom--------------------
Lujza-malom —

-___ 500
------ 2ÓI)

Molnárok és sütök ...
Pannónia_ _ _ _ _ _ _ _
Viktória___________

1811

________ Ml
150

fre
)-85

25--
10—

5-25 
24 — 
14—

7—
25—

41)0—
28-
5—

9--
4—
7—
13-50

30—

d) Közlekedési vállalatok.
»Adria» m. tengeri haj. r.-t.................
Alföld-fiumei ...... .. ..................... -..........
Aradi és csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ---------------------
Budapest-pccsi vasút r.-t....... ............
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t.

« • « • « els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r............
péli vasút ________________________
Északkeleti vasút---------------------------
Erdélyi vasút____________________ _
Györ-sopron-ebcnfurti vasút------------
Kassa-oderbergi vasút------------------
Magyar-galicziai vasút---------- .......
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. -----
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut-------- ar.
Pécs-barrsi vasút__________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r........ —
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút______ _——......
Osztrák dunagőzhajózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya---------------------

« « * élv. jegy .

109.—
50.—

116.50

302 —

139.50 
96.—

308 70 
870.— 
155 — 
760 —

199.— 
210.— 

3010— 
70.25 

175.—

512.— 
'1070— 
272.50 
570.— 
252.— 
380.— 
840 — 
150 —

182.—

109.75 
55.—

116.75

302 50

I39!—• 
96 25 

308 90 
875.— 
155.50 
763.—

203 — 
215.— 

3025— 
71.— 

180.— 
965. —

515.— 
1075 — 
273.50 
575.— 
254.— 
384.— 
850.— 
153.—

Osztalék
1887-re

értékpapírok
£2111

45.— Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
55.— : Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
93.— fisch win dt-féic szeszgyár__________
45.— Gyapjumosó és biz. első magy. ------
34.— Kereskedelmi testület épülete_____
211— Kőszén- s téglagyár (Dräsche)---------

9.— : Salgótarjáni kűszénbánya--------------
2().—I Gőztó lagyár, kőbányai ___________
12.—I Tégla és mészégető, újlaki _______

! Magy. fegyver slőszergyárrészv.-társ. 
2.— Nemzetközi waggon-k. ré>zi!5túvs— 
5.— j Rimamurány-salgótarjáni vasn-ii — 
5.—I Sdilick-féle vasöntöde s gépgyár. .. .

Serfőzde első magyar______________
Scrtéshizlaló ...................... .....................
Spodium és c=ontlis/.tgyár..

50.-
18—

200 
20Ö
100
ló)
200 
200 
2íi0 
200 
200 
201)
2011 
20)
100 
100 
2ii0 
2d)
m „
I ii=:::

.ll 1 I! —.—
21)) 403.—
2;J) 226.—

187.50

161.— 
178 50

Hl.—
17150
170

92.25

254 50

183.-

188.50

162-—-
179.50

141.50
172.50 
171.—
93 25

255 50

e) Takarékpénztárak. 
Budapesti 111. kerületi-----
Országos központi ______________
Pesti első hazai...................... ..............
Egyesült Budapest lő város ---------
Magyar ált. takarékpénztár

- 5)
- 3.1)
- 100) 
- 2)ll 
_ ill)

f) Különféle vállalatok.

általános waggon-kölcsönzö társaság 
Eszakmagyarországi c. köszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda —
Könyvnyomda «Athenaeum» ---------
Pesti könyvnyomda részvény-társ.— 
Pallas irodalmi és nyomdai tr-....... -

10.)
80

MII
1)0

I
110.- 
467.- 

7850- 
46G.- 

I 96.-

152.—

1 405— 
i 230 —

114.—
472.— 
*875— 
470.— 

96.50

154. — 
73.—

209."—
435.—

155. —

32-50

Szálloda részvény-társaság ________
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t .
Török bír. dohány-egyedáms___ i'rc 2))
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. --------- i,11)

ZÁLÖGLE V E L K K. 

Magyar fóidhitelinl. papi férték ... 5

• • « . 4

íj 680.—
870.—

1 342.—
: 248.— 
li 675.—
I 242.— 
i' 190.— 

25 S.— 
159 —

I 70- 
! no.— 

170 — 
8 r5.--

I
127.—
106.—

1 (<6.— 
498.—

4)í)
2i'0 
200 
210 
9|9
‘$ll 
M)
2'i)
1") 
h I 
Ml 
2)0 
2)0
21 III II 295.— 
2)0 

8-1 
M)

"0
« ar. v. ez. 

elzálogbank _______

101.75
100.75

96.50 
128.— 
10::.— 
101.25
95.50 
98. -Magy. orsz. küzp. takarékpénztár 4l'.."„ • ■ • *

Kisbirtokosok orsz. fijldliite'intézete 5’ 7\,

Osztrák-magyar bank 0. é. ........... 41 „
c « « « «4fV2évrc 4 0,,
( « « » « 50 évre 4 n '0

Festi magyar kereskedelmi bank... 6 " u 
tt * « 5V 2°/o
« « « « 5 0 0
t c « r 41,2" 1)

Pesti magy. kér. bank községi köti. 4'.
«Albina» takarék- és hitelintézet . 6 

« » « — 5 0 „
Nagyszebeni fóldhitelintézet---------5 "

> « --------- ">' 2° „
« * --------- 6 " 0
< ált. takarékp. 110 Irt 5 ° u

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kütv. 4 °,u
« « nyeremény-jegy_

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 % 
« « kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. . 5 0 , 
« « ■ » « «... 4' j°Q

ELSŐBBSÉGE K.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 *» 0 0
1 » vasút 1874. kib.......... 5

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5' 3" 0
* __4j

100.75 
101.50 
100. - 
100.— 
Iu2.— 

, 101 —
101.25 

! 98.50
100.— 
101.— 

i 98.—
100.25 
101.50 
10.:. - 
101.50

700.—
872.—
344.—

I 250. -

243.
; 195. 
250.— 
160.—

Sí
I 111.— 

171. - 
' 850. - 
I 300,- 

130 — 
5 108.

I
503.—

102.50 
K'1.2".
97.- 

129—

102. — 
99.— 
98.50

192.50 
101.25 
192.—
100.50 
100.50 
103. -

101.75 
99. -

; 100.50 
102. - 
98.50

100.75 
102. -

1 102.—

105.— 
16.— 

103.— 
18.— 

101.— 
98.50

105.50 
18.— 

104. - 
20. — 

Itt 1.50 
99. -

100.— 100.70

100.50 
96, -

101.-
96.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Ráttaszék-ílomhovár-zákányi v. ( ) 5
Budapesti lánczliid _______ )■ •>
Bmlapesl-pec.-i vasul _ ‘0.1 5
Déli vasút ________ 41Mmárka 4
Dunagö/hajúzú.-i lár-asúg... ... la ; 1 

• • ... i I 6
Északkeleti vaspálya . - 5

« * ’ aranyi'.: >15
« * « M11 6

Lloyd <"•' lözsdi'-fpüMt __ . 1 i 3"
Magvar-gaü' zi;ú va-pálva ; 5

« « ' II. kik » 4
r € * t‘ZUg 4

.xl. ny. v. -z.-f' h.-gyvi-grác/.i .. ; ,1 5

.Magyar nyug. v. !S74. kib. I 3

.M. v. el-öí-1beruh, aranyi;. ; l 5
« • « * « 1888 í!

I. erdélyi vaspálya .. ' ,I 5 ,
Györ-sopron-ebenfuríi va-uf arany >1 3 ., 
Ka-'a-oderb-u-gi vi- uf « --ii -li -n 51

< * v. (.-pcrie.s-tam.i »1 5 .
t « « tos/.lr. vonal) 2 * ,
t • « .21!. v.) arany Viuj 5 .,

Osztr.-magyar államvasut. arany ' 1 5 , 
O.-rn. áll-uiiv. 1883. kib.) yeu) mái ka 4 , 
<).ni. államv. X. kib. 1885. . j f- • 3 , 
Tiszavidéki va nt ív) 5" ,
Viktória gyzruaMui elsöbbs. k-"Tv. lf,J 5 .a

M A G A N S O R S .1 E G Y F. ív.
Budavámsi sorsjegy ....................... ..........—
ICéglevivh sorsjegy . ------ -------------------
M. sz. korona ursz.-vürös l;..-i>-;zt egylet 
Nyer.-kötv. a Lpcst-iipótv. ba/.il. felep. ..
Az ola.^z vörös kereszt egylet .............
«Jsztrák hitelintézet. . -----
< »szírák vörös kere-zt ogvli-t ................
Pálfiy sorsjegy . ........ ...... ......

I1 É N X NEME K.

(l'ászáii királyi arany (vert) ...................
Cs á zá ri királyi : 1 ra n y 1 k 1
Osztrák-magyar s forintos arany _____
20 frankos arany .....................................
20 márka
Török arany lira ............................ ....... . .
Osztrák és magyar ezüst . _____
Német birodalmi bankjegy loo márkányi

bank
Váltók árfolyama látra) k.láb 

Német bankpiac/.ok 10b márka ... 2 
Amsteiilam b > hollandi forintért 21 
Brüsszel lvO frankért 2>
Paris lm) frankért ... .......................21 .• ,
Marseille luo frankért _ , n
Sváiczi pénzpiacz.ok VK) frankért... 3 0 ,
Zürich 10O frankért.... ................... . 3 ",,
f.ondon 10 font sterlingért ........ . 3 0 „
Fzentpélervár lot) rubelért ........ 5

"ciprL'g’jiw.'Tau'ffpgt
Utolsó árkolet

; *3.75 
; Ki4. - 
i: 1U9.—

I

98. —

99.50
98.25

109.75 
1 99.50 
,123. 
116 25

j
!! 101.—

99.59
195.50
I'll.—

93.50

! IC'.—

51 — 
42.— 
1120 
8.30 

14.— 
183 —

' 17.50
il —
i|

I -r> 73 
5.66 
9.59 
9.59 

11.90

59 60

101.50 
100.30 
124.— 
117.— 
lóik­

tól.50

166.—

!
1 1 *.30 
1 Isi,-

I

5.78
5.7f
9.C2
9.62

11.94

50 75

59.GO 
100.75

47*90

47.80 
47.80 

121 80 j 12220

59.80
101.15

48.10

4b.— 
48 —

olasz ban kp. luo lira nouve ital. 3r 1 0 |____ _________

Pelszámitolási áTlolyamok:
Magyar 4VJ aranyjáradék ---------

* 5'0 papirjáradek ---------
« általános hitelbank —. 
« pénzv. és leszám. bank...

Tisza és szegedi kölcsön----------- -
Magyar jelzálogbank .......—......
Osztrák hitelintézet------------------
Anglo-osztrák bank---------------—
Állami vasút ---------------------------
Déli vasút.............................................
Török birodalmi dohány----------
Rima-Murány....... .......................
Jelzálog nveremény ------------------

302.-

309.—

A mai Mi tozsdín 
el adatott

y^sziillitfasra,66«

4nmagyar aranyjáradék -------
5".„ magyar papivjáradék -------
Magyar hitelbank-----------------
Osztrák hitelbank___________
Osztrák-magyar államvasut _
Déli vasut-részvény _ ---------------
Lcszámitoló-részvény ..................
Jelzálog hitelbank részvény II. k

í| uTöl-ú árkelet ||Előfordnlt kötég
Határidők Iegmag.llegalacs

P-nz I áru - HTTlTT

Okt. 15. 
okt. 15.

100.05
90.10

10)10
90.15

1ÖO ö5 
90- -

_  18SS.s/ept.4.: —.— —•

Faeladási hirdetmény.
A veszprémi püspökség ercióinestere ezennel közhírré teszi, 

miszerint a sümegi uradalomhoz tartozó és Zalamcgyében 
fekvő: _

1. Úrbéri és sarvali. _ .... . j
2. Felsőnyirád-felsődeáki, alsónyirád-alsódeáki, tapolczai. 

ezt.* békállai, monostor-apáti csicsójakabfai, balaton-udvarí.1 
szepezdi, a veszpréinmegyében fekvő csótai. valamint a vesz­
prémi uradalomhoz tartozó, s ugyané megyében iekvő:

3. Németbányái (csehbánya, farkasgyepü) üzemosztalyok 
folvó évi vágásaiban — kihasználására előirt fatömeg zárt 
ajánlatok utján eladatni fog.

Érdeklődők felkéretnek, hogy zárt ajánlataikat, melyekben 
az ígéret minden egyes vágásra külön teendő, az ajánlott ősz- 
szeg számokkal és betűkkel kiírandó — a becsüérték 10°/o-ékanak, 
mint bánatpénznek melléklésével, folyó évi október 21-ón 
delalott 9 óráig alulirt hivatalnál annal is inkább bizonyo-; 
san nyújtsák be, mert később érkező ajánlatok figyelmen ki-. 
vül fognak hagyatni.

Az összes vágásokra vonatkozó eladási feltételek bete­
kint •: tők a püspöki kormányzósági irodában Veszprémben és 
az érék’ hivatalnál Sümegen, a 2. és 3. alattiakra szerkesztett 
feltételek azonkívül az illető uradalmi erdőgondnokságok szék­
helyein Monostor-Apátiban és Németbányán.

Kelt Sümegen 1888 október 2-án.
IBülciiel Antal

■~73ß erdőmester
(Után nyomat nem dijaztatik.)

-1 i. I I NyereményekhfaSSl Felttlmnlhatlan játékterv! Isgfe

üf: Uj sorsjegyek!

Kész uriruhákj
tiszta gyapjúból legok-sóDD szabott árakon csak

GROSSMANN S.
legnagyobb miruha-iaktárában kapható

BintesfMFerencz és téesiiícza sarkán.
Fióküzlet: Egyetem-tér.

Felöltők ... _______ 10 írttól)^
Mencsikoííok ____  _ 12 ' •“
Téli kábátok _ _ — 20 (!

753-J

Már elfogadunk

Lü

KIRÁLYI ÁLLA
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon e!kemé­
nyedéit bőr, szemöcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára (30 kr. Vidékre kr. beküldése mel­

lett bérmentve. 
Főszétküldési íelep:

L scwet!s AdgMs in IsiiUii bei Wien.
Raktárit Ii Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
Király-ntcza 12.

- nádornál Huzclla 1.1.-néI. Arad : Ring. Aranyos-^arolh : 
B K. Baiassa-Gyarmat r-ugar ->i 3aán : Balogii .>1. Brassó : 
’- -run.' J , Jc-kViiu- Feri.. Kelemen F., Kurier L-._i. sterner^ 3e&zter-

.•ler. - ■ civ u., .>• .Ht-.ii, ... . -„ ——.
,;n..«vv B-!a Hassa Wan hachck K. Komárom rv vac-s A. ü.aloesa. 
r-. v t", I Ha ve svár: C.z.oilner V. Kolozsvár : i»r. I». = ',ec;
»•os' Vc"‘ s L Léva MeFy- zky A. Lőcse : Mátyus r«».-saZigct: 
H^-L.'buz.th - mtrcvicza Zeyr 'tm ! MískoIoz : D.\ 

-0 Gv Nagy-Kanizea: M- rt ■ A Hm-er. N -Bicsc t ''a- -• L 
N-Várán Nvnn György Na^y-Károly : r iiieky D Nyltra: Főm v < ■ 
Nag^y-3ccskérek Mw-t í. Nova : Arj.a.i V Nagyazömba«.:

- - B O * vicza N •h'iav .h Pancsova: Ra-Ma 1" i ^ZiOay
_ . . . . fi r rí ; V Lrdy J.. dr.AdVr ll-:m fc Mercr.y. Podolia f
T tv - p.. zsnyó T abrv J. ('. Pösíyén: Organy h. Szatmar: 
It. LénVvci M., b-s.-.in J Szeged: Kova- Albert. Szentes: Vara y i 
Sopron: Grauer L- Szombathely : Rudolt A. Segesvár: berth.
Székesfehérvár : G.-üieba a. Braun L. Selmeczoanya : bztanKay h. 
Szolnok i; ránszkv Selmecz Mar;ot-y 1. Sepsi Szt-Gyor^y be- 

v Ternes*, ár Ta- 'a Bt.. Jahner C Hausman cs Albert. Temes- 
Kubin t.iTianuel A Török-Becse : F.b»k A- Titel: Zahn özvegye. 
Újvidék - < ,h- Dimitri' vitz PlavMcs ' i. Uj-Besztercze : Zintz A. Ung- 
vár : L --V A. Várr-3észtercze : F. ssányi A. . 7,6ti<
4-* ^ L ha minden tapasz es használatiCj/SftK RiiLií.03? VR.-OCI2.) utasítás a mellékelt védjegy- 
T?] és aláírással el van látva : t- hét figyelni kell ezekre és határozottan 
V L.-fvU- to.irista tapaszt kell kérni.

2

az eiso es icguiun

írtjával.
az első és legolcsóbb aláírási áron (költség és jutalékmentesen) darabonként

Miután mi ezen kitűnő sorsjegyekből egy nagyobb tételt fix számlára átveszünk, feleinket azon 
kiváló kedvezményben részesíthetjük, hogy időbeni bejelentéseknél, a nálunk aláirt sors­
jegyeket teljes számban, redukció nélkül szállíthatjuk# Ezen kedvezmény nyomatékos 
értékkel bir, mivel a mutatkozó tömeges keresletnél határozottan nagyobb redukció fog 

_ eszközöltetni. Feleinknek sorsolási jegyzékeket ingyen küldünk szét.

__ A darabonkénti foglaló oszt. ért. 1 forint
azonnal a lejelentésnél lefizetendő vagy beküldendő. A fennmaradó o. é. 5 frt 50 kr. folyó évi október hó 25-ig egyenlíthető ki. Kívánatra 
a sorsjegyeket mérsékelt kamat térítése mellett letétbe vesszük. Ezen sorsjegyek árfolyama, előreláthatólag már a legközelebbi időben 
emelkedni forr, miért is mi azokat nyerészkedésre (spekulációra) ajánljuk. Spekulánsoknak kilátásuk van. az árfolyamon nyerni, ezen kívül

a kisorsolás utján elérhető esetleges nyereményekben részt vesznek. Kivonat a játéktervből:

Évenként három húzás, és pedig január 2., május 1., szeptember 1.

ATI, te telső Milm 10, sz, Mzli

lévő lakúsok és kereskedők számára a
Telephon-összeköttetés

; lett helyre állítva és mai napon közhasználatukra
átadatott. 7735

Csuk ezen védjegyei valódi!

Dl’, LIEBER tanár
Idegerő-elixirje

a l"Tmakacs^bb idegbántalrnak tartós gyógyítására, kivált sápkór. ret- 
»yen»eség, fej új ás, migrén, szív iobogás, és gyomorbántalmak 

sth. eilen. — Bővebbet az üveghez mellékelt nyomtatványban. Az ar be- 
x j-.f,vaí’V utánvét mellett kapható a gyógyszertárakban.

Egy üveg 2 frt. 3 frt 50 kr, es 6 frt 50 kr,
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

Budapest, lrirAly-utcza IQ.
DoMónnlr • Moldovánvi, Pillicb. Szüllösy. F.gr. ssy özvegye gyógyszer- 
lLdM.dlda. tarában Budapesten, továbbá M.-Inár Lr.otnál Kassán.
Or Roth=eknél Debreczenben. Ban say L.-nél Szegeden. Az »Isten 
zenié »-he?, czimzett gyógyszertárában V arst. zen. 'ip«- 2 Istvánnál 
i, sai t Dr Adlernél 1 uzsonyban. hing L.-nél Aradon.

mim

I rr

J. J Wi j V** . -------------------------------- J ” ~ --- --------------  7--------------------------------7

68-szor 100.090 frank, 75.000 frank aranyban stb., azonkívül számos jelentékeny melléknyeremény.
A legkisebb nyeremény 40 frankig emelkedik. Játéktartam 65 év.

Egy sorsjegyre két nyeremény is esketik. Biztonság. A nyeremények kifizetése a szerb dohány egy edáruság (monopólium) jövedelmei
által biztosítva van, azonkívül ezen sorsjegyekre nézve a kormány kezességet vállalt.

Pályázati hirdetmény.
«/ y

A eaongrád-sövényházi-társulat miniszteri biztosánál
naudijas mérnöki állások betöltendők : alkalmazást
nverni óhajtók folyamodványaikat Fromm Miklós kir.
mérnökhöz Szeged főispáni helyiség kéretnek bekül-
deni.

Kelt Szegeden, 1888. évi szeptember hó 30-án.
Fromm Miklós.

kir. mérnök.

A BAZILIKA-SORSJEGYEK

legnagyobb főnyereménye
200,000 forint

(2384. sor. 65. szám)

2^L37‘exotett.
' - ; rj ;.... ; ....M

t-lMiiiE.■ 1 i'iuMtti■ i 2U. ■' Ik.t • « 2-v. ^L l y

AZ OSZTRÁK FÖLDHITEL-SORSJEGYEK |
1888. junius 15-én megtartott húzásánál g

50,000 frt főnyeremény f
\ egy általunk összeállított ^
5 So3rsje^'37--Té,rsa,sé,g' $

424. sorozat 3. számú sorsjegyére esett ^

T r

7718

SsaBadalm. specziálista sórvkötöti.oan.
Legújabb találmányu

ANTAL ES TARSA
"baan.Hr*:- és ^ráltóJcláz

József-tér 4. szám a. BUDAPESTEN, Wurm-utcza sarkán.
728

magyar királyi államvasi tak______
5.-MH t í-. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak összes állomásain a hirdetés kifüg- 

igesztési, valamint a könyv- és inrlapelárusiiásijognak, 1889.
I évi január hó 1-től számi tandó ö evre bérbeadására, ezennel 
! nyilvános pályázat nyittatik.
I Fel hivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy őö kros bélyeg- 
lgr-1 ellátott és jól lepecsételt ajánlataikat ezen vzimmel: «Alán­
ját az 5P».°) {4 88. számhoz'> 1888. évi október hó 10-ikén 
déli 12 óráig, a in. kir. államvasutak forgalmi szakosztályá­
nál (Andrássy-ut 7f>. sz.) átadják, vagy postán megküldjék.

Bánatpénzül az ajánlott évi bérösszeg f>° o-ka készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban. legKésőbben 
okt.'iber hó 9-én déli 12 óráig, a m. kir. államvasutak buda­
pesti főpénztáránál leteendő. A~ ajémlatban ennek megtörténte 
inegemlitendu, de a letéti jegy in*m csaiolandó. 

j A későbben beérkező vagy bánatpénz nélküli ajánlatok figye- 
i lembe nem vétetnek.

A bérleti feltételek a pályázati határidőig, naponkint ? hi­
vatalos órák alatt a forgalmi szakosztálynál megiek'mthetők. 
esetleg kívánatra posta utján nm káldelnek. 

i Csak magyar nyelven irt a járda tok fi\gadta!'iak el.
Budapest“ 1888. augusztus hó :;<»-án.

Az igazgatóság.

cs .kir. szab
:V. 'VliiiS......-N..: .k -•

"fi /er^S

E^y oldalú 6 frt, kettős 12 frt.
Keleti s'-rvk .tője nem -sak az itteni, hanem a bécsi iegniresebl cr- 

x i kar-ir ."itá- ek által 1 legjnLbnak van éli ;ni -rve. A bécsi
szaklap ir.*a : «A log»: jabb találni úr: y n Keloti-aérvkötő az i! teái 
ler::ir-;.-eu;". orvosaink nyiiatkuzata üze'int ez e Iditi sérvkotok mi.ancn 
h arcait eitávoütotia uzy h zy n»;,e a legavultabb sérveknél ki­
tűnő szolgálatot tesz a nélkül, ho.-y kcü-me1’ -n nyomá-f cu­
kor aa. l«Tagy előnye, h-.?y nem crnszik. hanem feszesen 
marad a te>i -.» és a = vöt f i; s -i i-futarlja '

fx, Kel-ti ruganyos eérvkötök is nagyon aj inlafi sak. Lzok 
a l»gmal b bel- és kü foi-li e sz ó:mauan t< tt vívmányok alapján szer­
kezte' tik és éjjel iá viselhetők. — Suspensorium (hdyrciar.ó) 
szövőt 9 »-tói 1.50 V' Szavasbőrböl ! .teo-t- ! 2.30-ig Vulkán kaut- 
c.-ukból 73.— Irrig-atcur rnéh és dystir-f ' skendők, meh-sérvkötök, 
méh-rrvürük, aranyer-k .t'-k. vélKiés elleni kötők, míimcllek. mtilá- 
bak és kezek amputáltaknak . E^yenestartak, haskötök. 
<njierniharisnvákés mindenf le e szakba vazó czikk. k. Valód frenczla 
különlegességek. I‘reservatív, Cotton, gummi vagy halhólyag, párizsi 
nói szíva .-kák terez. 1. 2. 3. 4. 5 6 frt. * . .

Készítményeink mintái a budapesti kereskedelmi 
muzeum állandó kiállításában vannak kiállítva és ö fel­
sége a király által kitüntettek. -29Ű ‘‘-G
LTXTI ETI T sérvkötészésorthopüJiai műszerész-gyárai Budapest, 
REjIjLIJ J. koronaherczeg-utcza 17. Ungvár, uj-tér 3.

Operáezié kéjgázzal
miitoy^olc és ibjs:a>oi»ol< kezesség mellett, a 61M

legtartósabb tömbökkel T|Tni7 TT
mérsékelt árak mellett UluJl V.

fogorvos műtermében 
Budapest, IV. Kristói-tér 8.

Konkolyotok (Trienrök),
legolcsóbb árban

GRAEPEL HUGÓ
gépgyárosnál 7707

BUDAPESTEN,
V., külső váczi-ut 46.

ívolt Brogle-féle gyár).

A balassagyarmati takarékpénztár sziráki fióküzleténél meg­
üresedett könyvvelői hivatalra.

Ennek javadalmazása: e
Havi részletekben előlegesen fizetendő hatszáz (600) forint 

évi fizetés, negyedévi részletekben járó kétszáz (200) forint 
évi lakbér átalány.

Véglegesítés és nyugdíjigény iránti intézkedés két évi kifo­
gástalan szolgálat után.

Óvadékképen a fizetés kétszerese teljes értékben leteendő.
Kívántatik az államszámviteltanból sikeresen letett vizsga 

vagy a kereskedelmi akadémiai tanfolyam sikeres bevégzésé­
nek igazolása. .

Az életkor, nyelvismeret (magyar, német, tót), erkölcsi ma­
gaviselet és eddigi alkalmazás bemutatása.

A pályázatok a Balassa-Gyarmaton székelő igazgatósághoz 
folyó 1888. évi október 20-ig benyújtandók, hivatalba 
lépés azonnal vagy legfeljebb f. é. november 1-ig.

A bgyarmati takarékpénztár 1888. évi szeptember 22-én 
tartott üléséből. 7620

A bgyarmati takarékpénztár igazgatósága•

Makk-eladás.
Kolosmegye Drági uradalomhoz tartozó erdőségek­

ben és Szilágymegyc Kusaly község határán! erdők-i 
ben 800 drb sertés számára makktermés eladó. Ér-j 
tekezhetni Veress Béla tiszttartónál Drágba u. posía 
Hidalmás. 7655

a lest ápolásiéra és a Haj- 
l-iiSitiüíts eüen.

Összetett

tonrisía-szesz
Sí>f*í*tlirum 

köezvény, rheuma, mell- és 
oidalszurás, taguasogatás 

és hátfájdalmaíí ellen.

Fl itinui ffWW'r 
sxev hatásdrrt fcer-es- 
sétj vált a! tutik.
7721 Kni.ható:

BUDAPESTEN

a «Városi gyúgytárbaii»,
Vái’Osháztór.

7-7//// iicc<j ára 7 O 7:s\

Poszté u. m. peruvien, doszkin, tiiffel, 
libéria és tűz olt ü-poszt ók, 

továbbá mindennemű divatáruk.
Minták megtekintésre kívánatra 
küldetnek. Dús választékú minta-

fin. minős, nagyon olcsón. wn
Gyári raktár «z. weissen Lamm» in Brünn.

Eredeti párífii gummi ée hete1) olya gok 
finomságra és jósa -ra ne: vs a Mgko- 
veteiöLb igényeknek is megfeleljek 
tezkent 1, 2. 3. 4, 5, 6, 7, vs 8 fríjá­
val. amerikai bonts (rövid) 3 fríjával, 
légiinomal>b párisi női szivacsok 2. 3. 
4 és 5 fiijával. Fréserv&tifek 
I lease-szerint 2 frt Me singer tanár 
félék nők számára 2 frt 50 drbon- 
ként. Suspensoriuinok stb. részletes 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok­

tartás mellett.

REIF J. Spezialist» WIEN,
IV., Murgarethenstr. 7.
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s
t-"zen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges rétit 
bctúkl.öl 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczá:<-ai fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 4. 1888

mád

jpB™^88
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott. hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegiileték is fizetendő.

Annácska 3.
Kedves megemlékezés t ezer­
szer k-.szőni ... <v.a. 23 í2

Angol nyelvmesterei
r :m- mcgiuiibalé» a kiadóhi­
vatalban. 2315

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a'hirdetés alatt álló szám közöltetik. *1PÍ
Egy szilárdanFEhEs-'ÍNESfíiUiC. I Egy jó forgalmú

1 db lm.m fehér in- 1 öO-M j gy«gylár, üzletváltozás miatt 
l db lmom színes in^ 1.25« «ela(lv- Cziniem a kiadohiva-

; tál ban. 234 í

fczegíu

in.

1 db linóm Piquet mg 1.50« ,
12 <■ iinoiii gall- r . 1 SO« | — , , ,
fi ■■ selv. nyakkendő 1.20- Kavehaz
1 <- hali-són! mellfüző 2. - j a belvárosban eladó- Boveb-

LevHvket kórok S( 11W A HZ A. $v 1 a kiadóhivatalban. 2341 
nyakk- ndő- tehúrneimi-gyá- 
min z I»ndapc.'-t.VI..uagy-mező-j §7.5:u Alegjr-bb
utcza 1 í. szám alatt vzimezni.

rí. fogadd há- 
Legközelebbi 

:• 'id a mint nnnidtam.
x • _ ''h 2MJ Képes árjegyzékek bérmenlve.

•" '-vezetőnői Tölgyfa kapu
’ Mi;l t’i'v iszfes- kocsi bejáróhoz, liasznált, de 

teljesen szil írd, jutányos ár­
ban. Hol, megmondja a kisdó- 
hivatal. 2300

való özvegy 
irta ban nírías. 
vatalban. 222->

O

Franczia nő
. ■ :r .'íí ad. C ;me a kiadóhiva- 
t db iti. 2251
iBk-?!5B5E325=2Sz

•srz -j... ^
iamua,. ■ fiREBECZ ISTVÁN

Sa:i*zsi:&ll i s hj ...
r - r _ « kocsigyarto

|iC!!2’Síi‘vKl 8!iy8K VÍZ.. Szövetsvg-utcza 15.
ajánlja saját, gyárt mán mi rak­
tárát 2 évi jótállás mellett ju­
tányos áron. Mindenft le javí­
tások el fogai Itatnak. 7088

Eladók:
k»js7,ii3b«rar7.k*í«Ji 2 éve­
sek. iliofúk. í évesek, drhja 
15 kr. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2343

ó áron knpha- 
bv-si p ;nz:-zekr‘;ny gyári
Budapest, v? , Bál 

S. szr- 7680
ííét Juckerló

•t * > szerszámmal, leg- 
k bmi. : Ilányosan él­
ik; vebíyt a kiadóhiva-1 

2322 !

briinniszöTPteket
gyáu árakon szállít n

poszt«'» gyai rir akta r

Siegel-Imlioí
B 15 Ü IX M-1»o ív

Y’y elegáns
r őszi Tag1'
^el.'gvnio 1 Coupon. 3. iu méter 

becsi rőflel.
2. Coupon Inoruwl :

4 írt 80 kr közönséges 
7 I 75 kr finom.

10 frí SO kr leglinomobb.
12 !rl 40 kr non iin^m

valódi gyapjúból.
Továbbá nagy vál.v itckban kap- 

haf-'k splyrmmel át>z":tt. kamui- 
gam. Z' Vp'tek. felöltöi-zövrtok I*al-
rr.prsícn és Boy-ok t.-likabálokra. 
Jaróc.7. vadászok és gaz-:!.ászok szí- 
mára. 1‘eruriennck < s Toc-kingck 
svalönöbönyökre, nöi«Vf'izet-*kre 

gvaló p-sztők stb- — Jó áruért fä és pontos szállításért ke- 8 
I K zessőg: vállaictttik. Min- fe 
g ták ingyen és bérmentvo. §

Emeltyüs szivattyúk 
Szárny-szivattyúk

cáóM^-útS. 
d

j épült emeletes sarokház nagy 
\ udvar és gyiimölcsöskertfel, 
j úri lakásnak, ugv m-int üzleti 
! ezélokra alkalmas, a főváros- 
1 lioz közel fekvő, vasúti háló- 
j mattal biró városban, eladó, 
j Czim a kiadóhivatalban. 2236

uafáüau- ízcfil fuidlcKca

fe qdu tdiiijo»a Beán.

3uJa|tíílf (lilái

kellemes izü mellékétel 
ő ki. postah -rdó prr csomag 2.50 
5 ki postahordó h. málnaszörp 3.—
I)r. KUWPF Apóm. Vlltach.

Édes karintiui 7G2i

Tapasztalt kertész Egy a franczia és' Lakás
ajánlja magát uj kertek léte- német nyelvben, valamint í kiadó első novemberre nagy- 
silésvre, és elvállal minden- zongora, rajz és majolika fes-{ mező-uteza 11. sz. I. emelet, 
nemű szépitési munkál. Spéci-; tészetben kitünően jártas nő, i Három utczai szoba, egy fülke, 
alista a gyiimölcsfatenyesztés- óhajtana ezekből leczkéket. adni i udvari szoba, éléskamra.

fenmaradt szabad óráiban. í>zi- konyha. Tudakozódás a ház- 
ves tudakozódásokat kéri a1 mesternél. 2338
kiadóhivatal'na <<D. F. 765.» | —--------- -------------------
sz. a. intézni. 2334 Haszonbérlet.

ben. Czime: Piskatsch C. mii- 
kertész Budapest, Dam.janich- 
iitcza 1. 2349

Urasági kocsis,
ki grófi házakban szolgált és Jelea liizoiivitvánvok-

Ki egy drága hallottnak sir- Csinosan bútorozott 
követ óhajt állitlatni, forduljon: elkülönített szoba, zongora- 
wr/vaií'ixT 4 JtXTAT Ik használattal, esetleg teljes eb
li { In \ 4 9 4 \ Viil/ látással, tanulóknak különösen

/Ilii 4UI^ V-L,8/, alkalmas, azonnal kiadó. Czim 
girkö raktárához kiadóhivatalban. 9:^0

BndaDesteu, yáczi-Mrnt 14. u-
szemben az Andrássy-uítal.

I Gyógyszertár
j kimutatható 5200—5500 írt 
I forgalommal, két orvos, állat­

orvos. 10,000 lélekkel helyben, 
5—6000 lélekkel környékében, 
családi körülmények miatt 

készpénzért eladó. Hol, meg­
mondja a kiadóhivatal. 2345

Nv alföldi.
r-:nőez"tt tanácsú, 20,000 la­
kossal bíró városi an 50 év 
t i ióü jól berendezett 
vasikerfskedés főlöporrak- 
f.trral, előnyös feli -telek mel­
lett családi k- ril mén vek miatt 
s/aii-idké ■! eladó. Bővebb 
•• i\ zágositásí rid a tulajdonos 
i .‘iviirt IViv* ?5áíysís. 23V.I

urasaookíól

Sirlámpák,
virág koszorúk, 
virágedények 

7437

Q
ORCZY ANTAL kerté­
szetében FEGYVERNE- 

KEN kapható:
10 drb magas derekú Thea és 

j Noisette 4 frt. 10 drb maga 
derekéi Remontant Bourbon 

i 3 frt 20 kr.. 10 drb alacsony 
gyökérnyakba oltott Thea és

_______________ Noisette" 3 frt 20 kr., 10 drb
es 'T*/ i alacsony gyökérnyakba oltott

virágkosárok A lótenyésztés emelésére RcmontantBourbónSfrtöOkr.-
, . ért a megrendelő választása

aíaknlt reszvénytarsnlat esetében, elleneseiben a fentié rézből
legújabb alakban kaphatók

iá M

Alkalmazási keres
Ügyvédjelölt

több évi gyakorlattal, magyar 
és német nyelvet tökéletesen 
érti, jelenleg is fővárosi ügy­
védi irodában alkalmazva van, 
irodaváltoztatás czéljából okt. 

ä hó 1-re fővárosi ügyvédi iro­
dában alkalmazást keres. Szi­
ves ajánlatok ('Ügyvédjelölt» 
alatt e lapok kiadóhivatalába 
mtézendők. 2289

Egy angol,
franczia, magyar, német nyel­
vet értő, minden képet kopi-

ÍL,>L04i:iÍlJák>n^'llrlvlUlCl ^*r<-b külföldön utazott, ze-1 olcsó bérlet azonnal eladó. Bő- vésések, olcsó árak és megh

«Iteí»*assss“’,

Kliiöaféie.
Egy nőtlen. i üsaiádnál nevelői állást keres.

! fővárosi ügyvéd helyben elfő- I f'exe.'Cn a^a,t kiadó-
gad házgondnokságot. Tudako-|lva^a >^ keretnek 2.137
zódhatni magyar-uteza 27. sz. GaaBHSOElfflgBSSaiiElSZEöa

aiati. 2338'Lakás és bérlet
Boltok

és utczai lakások fürdőszo­
bákkal november l ére kiadók 
Hunyadi-tér 8. 2312
A IV. kcr. Kristóf-téren 8. sz. 
alatt egy II. emeleti

nagy lakás
november 1-ére kiadó. Bővebb

Alkalmazást nyer
2309 Vidékre 
keresztény családhoz nevelő 
kerestetik, ki a gimnáziumi 
tantárgyakból, esetleg zongorá­
ban oktatást adhat, a magyar 
és német nyelvet tökéletesen

Czim ajviadóbivatalhan. | é7tcsitéTGó>geÍ István kiv.kőz-1 
Házmesternek ! ie<?vzőnél ív. kcr. ré.ri nőstn-i

Hon tmegy ében vasút és hajó- Dús választék mindennemű es 
állomáshoz kfizcl 932 holdas alakú siremlékekbcn, kitűnő

bi- 
a

rtelcp-
nek. javítások temetőkben ol- 

Icsón és tartósan eszközöltet-j
____ _____j nek. Exhumálásnál a szükse- i

—, r _ , ; ires intézkedések lelkiismere-
«o es Olcsó te.-en megtételnek és olcsón

házikoszt kapható a Lipótvá-! számittatiiak. ____
roshan egy kereszt<"my család­
nál. Zoltán-utcza 7. löldszint 
2. ajtó. 2326

, jegyzőnél IV. kér. régi pústa
kerestetik egy becsületes !_______ ...___ -^10j
házaspár Újpestre. Czim a : A jelenleg egészen ujoa- 
kiadóhrvatalban. 2330 ' nau javít ott házban VIX.,;

; belső-ílob-nícza 10. sz. a. 
csak még 3. utczai és 3 

udvari
Tanoncz,

keresztény, íüszeriizlctbe Bu- \ 
dapesten azonnal felvétetik. 
Czim akiadókivatalban. 2346 lakások

levetett n.ri, fin t-s gyer-
meIzrnL.ti3i; mi idenkor jutá-

. I vet criu, nunaen Kepei Kopi-
f é október 1? és 1 o-áll ! •;,})ur',!iaK ,'n 0 elenged- j r0zni képes hölgy, másolási v. 
1. e. Ohlvötl 1-. ts 10 an • telik es minden 100 darabra j nlinnUáL ke^es. Czime:
ménló vásárt rendez. Be­
jelentése

a r.10 drb ráadás
nek és ujraelárusitoknak 15° o 

k október 10-iir .i,ltal,'k- Árjegyzék kívánatra
legyen. Egyúttal jelentetik,

Kerteszek- nu(iapcst, József-körut 53. sz.
földszint njtó 6. 2295

Gyakornokul

Oktatás.
Zongor aj átékban

oktatást adni ajánlkozik egy 
ügyes zenész. Czime a kiadó 
hivatalban. 2287
MeveSé^SSeet

nyelv- és r.eueisuierctek- 
kcl, Éanitóknt, bonne- 
kaí gyermekkertésznőkeí

Mill ItYuFÍV
U Uj

Budapest, , e
y s, r. 1 at .kív, Egye- j Aranykéz-LltCZa 7 11 *• ■ ílltersaii irodcljalm hogy Orczy Antal «Rózsa j ajánlkozik egy kereskedelmi I ajánl és elhelyez lelkiismcre-

tenxtér 5 : mivarban 1-ső . Vo ,. ’! i inlé/ülidök i k-mvve a pyramis alakifásról ; akadémiát végzett fiatal cm- lesen 7492
, , ... • • - A «Xa.laszkurt; szállodává! - UlitZlimOK. /Mrs m,.s hasznos teendőkről.» bér. Szives ajánlatok «.Keres- <TDOrtv 4VV,

t-ö'íliiV* Jav,‘^ , szemben. KcpeearjeKyzókek , megjelent és kapható a szer- j kedő» czim alatt a kiadóid- í GERhUN ANN A asszony
t■■ '"ii;!u.\I:iv- 'tíz ■-!!,' f /320I hermentve küldetnek. , tf/U AJU f'OSflff. \ 2önél. Ara 40 kr. 2303 1 vatalba kéretnek. 9359 I Bllfeleil NädOF EICZ3 15

1888. évi november 1-től éven- 
kint 250 írttól 540 írtig ki­
adandók. Ezen jutányos ház- 
bérért tisztességes egyénekre 
nézve ezen tiszta és egészséges 
házban valóságos 
nyujtátik. Fürdő és telefon be­
vezetés, a lakosoknak szabad 
rendelkezésükre bocsáttatik. 
Ugyanott néhány bolti helyi­
ségek tükörüveggel ellátva, la­
kással vagy a nélkül (vízve­
zetékkel) egvütt kiadandók. Bő-

fülbeíegek és nagyoí- 
liullék számára. Aro-
matikus gőzbevezetése 
a fülbe, minden fülbajt 
gyógyít, javít, vagy könnyít. 
A készülék ára ivott tudó­

sítással együtt 20 frt.

Fültrombita
Czim: Dr. KACZAXDElt

crcRu
SEDT.SC HOLES

BECS
mely fáradság nélkül azon­
nal sötéi.ekete fényt ad. a 
bőrt semmi mó on meg nem 
támadja és azt tartóssá teszi. 
Kapható Auszíria-Magyar- 
o.szág legtöbb kereskedé- 

Angol nő j selben és főraktáromban
egy tisztességes háznál teljes j Bucfap s en BAUER é3 HAL- 

kénvelem! ellátást keres cserében angol MAI, váczi-kcrut 30. szám. 
Kczkékcrí. Czim a kiadóhiva­
talban. 2348

Minden fösieriros és 
Czukrásznál kapható.

Nem bixni utánzásban.

} Hoff J. Károly utóda Burthonak Ká% 
: roly cs- kír. udvari füEzer- borke« 
reskedese, Budapesten, kis-kid-uteza.

H7t

Teljes ellátásra
óhajtaná magát felvétetni (a 
belvárosban) egy jó házból 
való fiatal ember tisztességes 

vebb értesítést nyújt ugyanott j polgári család körébe, lehető 
a házmester, valamint a cs. j szolid feltételek mellett. Levc- 
és kir. szab. ált. földhitelinté-1 leket az ár megjelölésével a 
zel. pénz tárnoka IV., Bécsi- j kiadóhivatalba »Teljes ellátás» 
ateza 5. sz. 77381 czim alatt inlézendök. 9358

ppg A sok értéktelen utánzat 
miatt a t. közönség kéretik vsakis j 
Fernolcndt-féie gyártmányokat 

\ kérni és azokat csak akkor elfo­
gadni. ha a fentiévé» védjc£;y- 
<gyt 1 és nevemmel St. Ferno- 
londt-tel el van látva. 7i«»8

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható.

.Julii;
OROSZ REGÉNY.

E#y kitűnő Irta: Gr- TOLSTOÍ LE°N.
zongora és énekmüvészno még forditoita
néhány szabad tanórával ren- TKIIXHUGÓ-né.
delkezik. Bővebbet a kiadóin- '
vablhan. 9353 Hét Kötet ára főzve 3 írt M Kr.

Evenkint 3 húzás
Első húzás

f. év oki. 15-én.

Legjobb és legol­
csóbb sorsjegy.

Játéktartam 60 év
Főnyeremény

30,000 frt

Valódinak elismert csakis a HÜLLER
gr olaj

Tisztelt ügyfeleink érdekében egy nagyobb teteit vettünk át szoros
számúira a

$ „J 0 SZÍV" SORSJEGYEK-ből
i-v * '
ry mi a':;' azon helyzetben vagyunk, habár a bejelentési határidő mar lejárt, 

hogy ez- :i oly hamar kedvolttá vált sorsjegyeket — addig mig
^ k- -zl fv-k tart — darahonkint á 2 frt 85 kros olcsó árfolyam, 

szerint eladhatni.

darabja 15 kr«, 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
*» kapható egyedül 7583

MULLER J. L,i":S4sr BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koroaaherczeg-nteza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

Birtokeladási hirdetmény.
A magyar nemzeii múzeumi alapnak Biharmegyében Vársonkolyos határában 303MJm, 

j hold erdő, 11 íllí0 lfil)l) hold legelő és 1540 UJ öl terméketlen területből, továbbá Tizfalu ha- 
fárában 2i:5" je00 hold szántó, 1217yi jflo0 hold rét, 399151,/Jr.00 hold erdő, Otí1-46/^^ hold legelő 
v-á 7110,,,j6OO hold terméketlen területből álló ingatlanai, valamint Vársonkolyos határában i 

I nevezett alapot ,13/3e6-öd részben és a tizfalui birtokán őt megillető italmérési .jog, mind a 
g két birtokon az eladó alapot megillető vadászati jog. végül a sonkolyosi agyaghánya után a 
I múzeumi alapot megillető jövedelem is. örök áron cladatnak.

Aláírási bejelentéseket
nyújtandók he.

n
e

i-izt n sorsjegyekre darabonkint irtot előlegezünk olcsó kamatláb 
1 mellett.

I A „B
k kiadóliivaíaláiiük bank- és váltó-üzlete

7:_,,j Engel Zsigmond cs 'i'ársa
ti BUDAPESTEN. Doroitya-utcza 8. szám alatt.

APESTl LLOYD már matol fogva elfogadok.

bu forrni áros, kárpitos és diszitö
3®"* ajánlj a a in. t. uraságoknak és a n. é. közönségnek, akik

I mtorszüksóffletcit lelkiismeretes ki­
szolgáltatás é jiitisiiyos arak mellett be­

szerezni óhajtják

_- ás« •

wmmí;,S - r. -N-. - ■.L _• ,* -T-'-r. . u tó f . • ..*! t

W'l f,f y. fr y iális-

Budapesten e nemben egyedül Eétezö

BUTOBTEBBIEIT
.belváros) Rózsa-tér és Lipút-utcza sarkán, I-sö em.
a Haris-bazar közelében és közvetlen a régi városháza mögött i
mer*Tatozatni cs a V-7.-sck'-lyc;hb bevásárlásnál i meggyőződést szerezni ho^v
minden versenyt felül au ó olcsó áron a Icgszilér-ia! han kiállí- 

V 7:5 Lir *!■" fi IfSfj ' .. ‘l ; í:rv IC teremben nagyszerűen berende-b: t S - 1LÜ-&W zeit butor-.depzet a. vidékiek által felkeresett látványessá-
? ' inih'-lő V» .'Kr-Ziisul (Iicia vevőnek is, bármi Kor. Itt elsőrendű s^akiparosoK ..ozmüködéseíkkcl mindeímcnm kitűnő 

asz.alos- es sarpitos-butor ugv az egyszerű polgár i házastáronaS 
run: a I-g.ugz^eba urasági berendezések, továbbá Phantasie és

. -jf± ; áJJKir töfe.

j álszczikkck n- - n legnagyobb választékban kc'z-n találhat '.k. . Énugv a"Tegufabb Tlaka 
. szalongaraiturák külcni-.z-- -.vet kr<-. zc;-n kárpitozva minden árban, u: v hogy itt bárki i«*»nvei-
I - r,s i • rszuk ■ le - teljes megelégedésére bizalommal bevásárolhatja 7:,üa
; Terjedelmes ttrépes árjeg^rzéls: "bárzneiatesen.

^ £jí 2i£>.-:-u

sy-

eredeti árak mellett, azaz (3 SO

Foglaló darabonként csak 1 forint 50 kr.

Főnyerem.300.000, 250.000,200.000 frank.
Évenkint 3 busás. - Játékterve fölülmulíiatian.

Jé szív’’ sorsjegyek á 2 frt 85 kr.
FEnKás már o!itól>ei* lió 15-én. 7722

D.OOO frt_
Bank- és váltóüzlet 

Budapest, Szervitatér 3.

tárnál is letehető, mely esetben a letéti igazolvány az ajánlathoz csatolandó.
I _ A vételár az ajánlatokban számokkal és belükkel kiírva kiteendő és az ajánlattevő* 
által kijelentendő, hogy a feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

A feltételektől eltérő, vagy későn beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Az ajánlatok elfogadása vagy visszautasítása a vallás- és közoktatásügyi ra. kir. mi« 

niszter szabad elhatározásának tartatik fenn.
A teltételek a vallás- és közoktatásügyi m. k. misztérium segédhivatali igazgatósává* 

í n:,j' ^továbbá a czegléd-mislyei kér. főtisztségnél Czegléden, valamint Nábráczky Sándor \ 
jjSröf Zichy-féle révi uradalom erdészénél Réven, Biharmegye betekinthetők.

Czegléden 1888. szeptember 26-án. 7ő53
Cseyléd-mislye-i nik. közalap kir. fatisztség•

C s o k a z á n ■ g’ y á r
Behre & Co. Módling-ben, Bécs mellett.

!1

l“< =«

1

Különlegességek:
Csövesgőzkazánok

15 estész 300 négyszdgméter nagyságú fütöterülefü^ 
legjobbnak bizonyult szabadalmazott szerkezetűek, 
minden üzemre alkalmas, minden sűrítőanyag nélkül 
a tüzelőanyag legráczionálisabb kihasználása teljesen 
elkülönített viz és gözkeringóssel, iszaplerakodás csak 
a felső kazánokban Egyes telepek 2000 négyszögméter felüli füíöteruleltel üzemben.

G-ö zá,tli e vitölí
saját szabadalmazott rendszerű, már meglevő gőztele­
pek, melyek nem elegendőknek bizonyultak muoka- 
kepessegenek emelésére, tetemes kAszénmesta« 
karitás jrttálWsta melleit.

>ezérképviselö Magyarország részére;

Schíesisiger Sándor mérnök
Bu<I»pest. An<lrássy-ut 81.

3L,vfl:előIíeIöt>l> ajfféillatok. — Leírások in«-vm.—1>     Hl — ... ---------- --- f— -v 7331

jraMMBaiBBm&SBBBmmm&m

^isssmaxáimESBmismsiiiB^ntm
A mi legjobb lűrii ismert es. k. kiz. szab.

MEID1NGER-0FEN
fe,H. HEIM ^

c
M

k

Az orsz, magyar kir.
!Zfi||Q.é« F^7Íi8iw5|i?fie^o|{ fiVsiiámíán
tiWäe-.Ey Ü ÍSc&iíáláEífil&liáíl

növendékek október hó 15-ig vétetnek fel.
-A zenészei i o 8 z t á 1 y b a n:

valódian csak fióküzletünkben
Budapestem, Thonet-isdvapban

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott 3I(?idiuger kálylia-gyár
7444 HEIM lí. Becs és Budapesten.

Csöves tengeri darálók

43209 YH. 1888- számhoz.

<H7

7711

* o) Az akadémiai cursason:
A zongorára 1Ú0-. a zeneszerzésre 70-, a magánénekre 70-, az or­

gonára /0-. a hegedűre UK)-, s gordonkara 100-, végre a karénekre 10 írt 
évi tandíj mellett.

A zeneszerzt -i tan-zakón a növendékek a hangszerelésben, a parti­
túra olvasásban és játszásban is nyernek oktatást.

b) Az előkészítő tanfolyamon:
A két cues zongoratanszakra, melynél a jelvételi kellékek a

kővetkezők:
A dar- <■.-> moll-skálák ismerete s játéka, továbbá annu előkepzettseg. 

5 a mennyit Köhler op. 2\2.. Bieht op. 6ő., Duvernotj op. 1l#0. es 
1 Bei tani < ó0 válogatott gyakorlat'» <*zimü müvében előforduló nehézségek 
I megoldása m- gkivan. E tanszak II ik éves növendékei a zeneelméletben is 
i nyernek oktatást.
’ . / hú róni érés hegedű- és gordonka-tanszakon felvétetnek

1 mindazok, kik e hangszerekkel nemileg bánni tudnak.
A tandíj 50 frt. mely összeg két egyenlő részben fizethető, és pedig 

a felvétel napján, s február hó 1-jén.

-V- í-ixisüssii veszeti osztályban:
a áréin tárd 30-, és az operai szakmára 70 forint tandíj mellett irat­

kozhatni be.
A tandíjon kívül 5 frt beíratási díj fizetendő.

Hő vebb értesítés kapható a zenészeit osztútgra vonatkozólag 
Budapest Andrássv-ut 67. sz. és a színin a része ti ősziéiig m nézve 
Kerepes:-ut. nemzeti színház l-órházában. a titkári hivatalban.

íiSSii

Iá SHE LEXIKON
n fgjt tbuss i3E6L;5í eacykinpidíája.
!0 kötet szövés és i kőid(160) kép- 

melléklet.
Ára fiizve 4fi ft t, Kötve 6t frt.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva­
talában Ludapestcn, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

legolcsóbb árban

(IRAEPEL HUCÍO
gépgjárosnál,

BUDAPESTEN, 
V., külső váczi-ut 46.

ívolt Brogle-féie gyáré

hangszer és húr gyári rahtára
BUDAPEST, 

Wurm-utcza a József-tér közelében.
Legnagyobb választék valamennyi

hangszer- és azok alkatrészeiből |
a legolcsóbb gyári árakon.

Kiilöi i levessé fjek :
CZIMBALOM i:1'-"1'' “ ®
vtíirxwuuviiA 4 oktáv pedállal 80-500 frtig.
ARISTON (körülbelül 2C00 darabot játszik) 

PHÖNIX (legújabb hangszer^,. 7730 
Minden megbízás, a nagy készlet folytán, azonnal teljesíthető.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

iTiijr-cio t&m*
A honvéd menedékház részére 1889. évi január hó 1-től deczember hó

I végéig szükséges étkezési és anyagjárandósági czikkeknek szállítására pálvázat 
j hirdettetik. 1 *

A szállítandó czilckek napi, illetőleg hosszab időszakra beszállítás melleit 
(megközelítőleg a kővetkező mennyiségben szükségeltetnek, nevezetesen • 

3Ü600 adag jeher kenyér 700 grammos adagokban, naponta 100 ada» 
7320 kilogramm főzéshez való marhahús, naponta 20 kilogramm °
13Ü0 kilogramm sültnek való, felváltva marha- és disznóhus vasár- és 

ünnepnapokon 20 kilogramm számítva.
550 kilogramm disznózsír, 
f 80 

2200
1 Í0 
140 
140

600
600

600 
3000 
7320 ht< tci,

í

füstölt szalonna.
6-os számú gőzmalmi liszt, 
árpakása, 
búzadara, 
tarhonya, 
rizs. 
bab. 
borsó, 
lencse, 
köleskasa. 
burgonya, 

naponta 20 liter.
2800 hier bor, a meghatározott napokon szükséges mennvisWn 
“d0 kilogramm pörköletlen kávé.
606 <- ezukor.
^60 <r örlött kősó.

« paprika.
18 V bors.
18 « köménymag.

kikötendő5 k0bmetCr keméDy tUZÍÍa) t0,gy- V3gy bukfa^ ami az ajánlatban tolón 

_ 24 köbméter puhafa. 
o°80 métennázsa salgófarjani kőszén és
3600 kilogramm ágyszalma, minden 4-ik hónapban 1200 kilo»ramm 

I A l,aiyazm klvánók felhivalnak. hogy 50 kros bélyeggel ellátoű ma™
3'1í "l“1, • «f- «Ä» AJTSÍ

azii o a 7" , (‘ro b,anatl)eriz vsatolasa mellett, 1888. évi október hó 15
déli 12 óráig a honvedmenedókház parancsnokságánál benvmNak meü
íí«a'1í7. .Tffé* *** l,,,élelík ‘-30IU JSRSűk

i I H • ' -1' 8 ’ m’ n’ °> 'i i’’ u- V- x betűknél megnevezett czikkekből
{lepecsételt es az ajánlattevőnek nevével ellátott csomagokba foglalt mutatványok 
is az ajanlatlal együtt benyújtandók. b mutatvamoK

A részletes szállítási, illetőleg szerződési feltételek______ r..__ .................. f a parancsnokságánál betekinthetők. “ ........a ^nvéd-menedékház

Budapesten V., Erzséhet-tér 19. szám alatt, arJ első emefefen. ha'ároz’.8,.e tekintben
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 7T23 g ligyelcmbe fog vétetni. ’ mutatványok szerinti minő

fuda pesten, 1888.

________________
ieé®z;letfi56etés

ír óiéit löffjutányosabban kaphatnak tisztességes évi lakók, továbbá egy­
házférfiak, tanárok, állaníMvatalnokok, valamint jómódú 
egyének ^Budapesten és vidéken. Felvilágosítást nyújt Kovács Ferencz 
ur a Gizella-tér 3. szám, Deák-utcsa sarkán, I. emeleti 
bntorraktárban. 27

Első bútor bevásárlási forrás
Telepemen készletben levő saját syártiiiányii asztalos cs kárpitos bútoraimat, melyek a legjobb 

anyagból való cs legszilárdabb gyártmányok, a é. közönségnek bevásárlására ajánlom, 
f r. i, tu ?10' ryfvtasánal gonddal voltam arra, hogy a szilárd versenynek eleget tegyek, de legfőbb gondot arra 
fordítottam, bogy bútoraim szilárd gyártmánya mások által elérhetetlen legyen.

j eg nagy óbb készlet háló-, ebédlő- és szalon-l»crendezésckből a legegyszerűbbtől a lcgdiszesebb kivite- 
1®' -g\szinten ottomán, mely ágynak liasznáibaió, mindenkor készletben kapható 35 írttól léljebb

Az eddigi bizalomért köszönetét mondva, és további pártfogásért esedezve, maradok tisztelettel

fővárosi asztalos- és kárpitos- butor-íelepe,

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV., kecslceinéti^üü

I

fr: 1
io frt. I a

1888 HU]
S Z lé i: K E s A

büdapl- r. ív. =: :-d
KEZIi:A':“KA 1 Nh 2 i

CSAK B - 4
ELuF Í7ÍE rj

Vidékre post:*, nv. • j
Ezfbvro •
L y fél ővr
Külföldre
Fraoczía- ÜL-:- |
orezagöfibu óv:í §
valamint amaz ez rzodéshez s -
Ügy szám j12 . ;
mmn iiniiBTi fess:- rswsz:

jaA.

A hazai 
hozza a pa.
Ség IS VO;* ..

hogy az egvhá 
nem tud elrejti 
másán csík a| 
pánszláv üz< 
hatóságok neoa 
hanem azoka

Jelenleg ne 
mint a búr y 
Szeberénvi U 
sőbb egyházi 
a főrendiházba 
nak látta < 
csabai tanít 
irogat a f : 
gyűlöl :1
megérdemelné 
mint asegtur 
tenoens, a ki 
lakik az ilielős| 
meri, mert m, 
gokat, J
Ivei iája 
használja err< 
zeket, mer:- 
főur báró 
egyháznak, de 
hogy a vagy i 
kintélve cmt 
mozdulássá; n 
mit az illető 
a hazafiatlaiio! 
korrekt kezt i 
statútumok sz< 
mást segély ej 
az esperesség 
linszky Mihálí 
kijelentette, i o| 
jelölte, sőt hí 
túlkapásokat 
engedett s kéj 
az egyház v.g

Szeberényi 
mit elkövetett, 
sát menteni, 
agitáczióiról 
hihető. De ni 
sem mentené 
másik vad ah 
kezelte. A ki 
getődzéssel ij 
hagyni s az 
cziójának tara 
nák a főpapi 
esetleg elmoz«

Az egyház

A
Ecryedul ocr- 
magyar fordítás.

- íj

A «csodátevő] 
Kus 28-ikan j 
eredt, hab::a sül 
lyet isten nek: q 
gyógyíthatott 
tistöL A lege: a| 
ezt a hatalmat 
szűnhetek, kmekj 
ez a regi sz ‘ J 
ták a templom j 
hordozták körüli 
hitben. : d 
den bajt.

— A - i
gelika, szem i| 
nap múlva '-s::

Hu kertek buli 
roppant gondost 
fordult a I |

— Hiszen st 
a diszkm • k< 
hímezned.

Angelika. . nj 
tét !)• z • NvmJ 
elfogadás kelleti 
igy hun túrsz ik 
hazudik: n :n . 
öltözet <\-ak áld 
az egesz ton* d 
hozzá bermsoj 
alapjában jól e 
az iljut most e 
benne, a kének 
bizonyos vo! ; 
kell valósulnia.

— Nem -ti 
gendö időnk.

S i<-i ,-t d
csak magában

— A szent 
a duplaoliest. 
illendő . . . Eh hl

— M.igáin i| 
asszony, mom 
megtalálta a ti| 
is egy el« g szé

Hubert iolm;
— Igen. a ti 

anyám Limezid 
nem is volt : 
idő kellett hoz] 
nőt. köve leli. 14 
nem csinálja-q 
lemondhat ról 
egyetlen, a ki

eg is


